
 KERKÜK’E CAZİBE VE 
VİZYON KAZANDIRMAK

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

“K
alpteki ülkü, dildeki türkü 
Kerkük” diyerek gönül bağı-
mızı ifade ettiğimiz bu kadim 
şehrin, uzun yıllar sonra yeni-

den bir Türkmen vali tarafından yönetilme-
ye başlanması tarihî bir dönüm noktasıdır.

Emperyal güçlerin uzun süredir Kerkük’ü 
Türkmenlerin elinden alma yönündeki giri-
şimleri, Türkiye’nin kararlı tutumu sayesin-
de bu gelişmeyle birlikte sonuçsuz kalmış; 
hak, sahibine teslim edilmiştir. “Kerkük 
Türk’tür, Türk kalacaktır” söylemi de bugün 
karşılığını bulmuştur.

Son gelişmeler ışığında Kerkük’te huzur 
ve güven ortamı oluşmuştur. Yeni Kerkük 
Valisi Mehmet Seman Ağa’nın göreve başlar 
başlamaz şehri, “Kerkük kardeşliğin sem-
bolüdür” mesajını içeren Türkçe, Arapça, 
Kürtçe ve Süryanice afişlerle donatması 
ve her konuşmasını kardeşlik mesajlarıyla 
güçlendirmesi, Kerkük’ün çehresinde olum-
lu bir değişimin işareti olmuştur.

Irak Türkmen Cephesi (ITC) Genel Baş-
kanı Mehmet Seman Ağa’nın Kerkük Valisi 
olarak seçilmesi, Türkmenler ve bölgede 
yaşayan tüm etnik unsurlar için tarihî bir 
fırsattır. Türkiye ile uyumlu bir Türkmen 
anlayışının, emperyalist yönlendirmelerden 
uzak şekilde kimseye ötekileştirici, ayrış-
tırıcı, dışlayıcı ya da yok sayıcı bir bakışla 
yaklaşmayacağı 
açıktır. Bu ne-
denle söz konusu 
fırsat, Kerkük’ü 
her yönüyle 
güçlendirmek ve 
ortak bir gelecek 
inşa etmek adına 
tüm kesimler ta-
rafından değer-
lendirilmelidir. 
MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli, 
geçtiğimiz gün gerçekleştirilen MHP Grup 
Toplantısı’nda Kerkük’e ilişkin kapsamlı, de-
rinlikli ve yol gösterici bir değerlendirmede 
bulunmuş; yaşanan gelişmelerden duyduğu 
memnuniyeti dile getirmiştir. Sayın Bahçeli, 
meseleye yalnızca “Kerkük’ü Türkmenler 
yönetsin de nasıl olursa olsun” anlayışıyla 
yaklaşmamaktadır. Aksine, Türkmen ira-
desinin hâkim olduğu bir yönetimde birlik, 
kardeşlik, hizmet ve kalite vurgusunu da 
özellikle öne çıkarmaktadır. Şu açıklaması 
ise Kerkük’e geniş kapsamlı bir vizyon ile 
baktığını göstermektedir: Irak’la dostluğu-
muz iyi niyet beyanlarında kalmamalı; Ker-
kük’ün eski günlerine yeniden dönmesini 
sağlayacak adımlar atılmalı ve ticaret yolları, 
enerji hatları, güvenlik istişareleri, yatırımlar 
ve somut kalkınma projeleriyle kökleşmeli-
dir. Türkiye ile Irak birlikte hareket ettikçe; 
sınır, bir ayrışma çizgisi olmaktan çıkar; 
refah ve emniyet kapısına dönüşür.

Kerkük’te oluşan bu atmosferin “Terör-
süz Türkiye ve Terörsüz Bölge” hedefiyle 
doğrudan bağlantılı olduğu tartışılmaz bir 
gerçektir. Bu nedenle, tarihî Kerkük şehri 
oluşturacağı cazibeyle hem kardeşliğin hem 
de nitelikli yatırımlarla sağlanan gelişimin 
en somut örneğini dosta da düşmana da 
göstermelidir.

Kerkük Valisi Sayın Mehmet Seman 
Ağa’ya bu bağlamda önemli sorumluluklar 
düşmektedir. Mehmet Seman Ağa’nın Tür-
kiye-Irak hattında güçlü bir devlet adamlığı 
köprüsü kurması ve Kerkük’te yüksek bir 
hizmet kalitesini hayata geçirmesi beklen-
mektedir. Öyle ki ortaya koyacağı yönetim 
anlayışı ve icraatlarla, kendisinden “örnek 
bir Türkmen vali” olarak söz edilmesi müm-
kün olacaktır. Hepimiz, Kerkük’ün ve bölge-
nin geleceğine dair böyle bir tablo için 
 büyük bir umut taşımaktayız. 

İspanya’nın başkenti Madrid’deki  
Airbus şirketi tesislerinde yapılan tö-
rende konuşan Savunma Sanayii Baş-
kanı Haluk Görgün, "Bugün itibarıyla 
bütün dünyaya bu anlaşmayı duyuru-
yoruz. Bu bir son değil, başlangıç. Bu 
anlaşma, NATO müttefikleri açısından 
örnek teşkil edecek ve yeni nesil ürün-
lerin birlikte geliştirilebilecek olması 
açısından anlamlı" dedi.  l 05   

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, Türkiye 
Yüzyılı’nı ‘huzurun yüzyılı’ yapmak adına 
yeni güvenlik paradigmalarında ‘önleyi-
cilik’ ilkesini merkeze aldıklarını söyledi. 
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UYUŞTURUCU 
DAMARLARI
KURUTULACAK

Uyuşturucunun bireyi hedef alan so-
runlar yumağı olduğunu, organize suç 

ağlarını büyüttüğünü, terör örgütlerinin 
finansmanına kaynak oluşturduğunu 
belirten Çiftçi, "Uyuşturucu birçok suçu 
besleyen karanlık bir ana damardır. Bu 
damarı kurutmak devlet olarak en te-
mel sorumluluğumuz, milletimize  
karşı borcumuzdur" dedi.  l 06
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Partisinin Grup Toplantısı'nda konu-
şan Bahçeli, 3 Mayıs Milliyetçiler Gü-

nü'nün, ‘Türk milliyetçiliğinin tarihinde 
mümtaz bir mevki’ olduğunu belirterek, 
"Dava uğruna ölümü göze almış yürek-
lerin ne kadar dayanıklı olduğu o gün gö-
rülmüştür. O gün ayağa kalkanlar, Türk 
milliyetçiliğinin hangi ruha dayandığını 
tarihe kazıdılar" ifadelerini kullandı.

MHP'nin, ‘Türk milliyetçiliğinin siyaset-
teki tek kalesi’ olduğunu belirten Bah-

çeli, "Bu yürüyüş yorulanlarla sürmez, 
yükü omuzlayanlarla devam eder. Yoru-
lup kenara çekilenlere sitemimiz yok, zira 
yükümüz ağır. Gönlü hâlâ bizimle atan, 
gözü hâlâ bu ocakta olan her kardeşimiz 
için soframızın yeri de gönlümüzün 
 yeri de bakidir" dedi.   l 08-09

3 MAYIS MILLIYETÇILER GÜNÜ 

HERKESE SOFRAMIZ AÇIK

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, KER-
KÜK’ÜN, TÜRKMEN VARLIĞININ KADIM 
BIR PARÇASI OLDUĞUNU BELIRTEREK, 
"SOYDAŞLARIMIZI ASLA UNUTMAYIZ. 
DEVRAN DÖNMÜŞTÜR, ASIR TÜRK ASRI-
DIR. KERKÜK'TEN DOĞU TÜRKISTAN'A, 
KARABAĞ'DAN KIBRIS'A KADAR BÜTÜN  
KARDEŞLERIMIZIN YANINDAYIZ" DEDI.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı  
Alparslan Bayraktar, dünyada enerji ta-

lebinin arttığını ve resmi olarak ‘elektrik 
çağı’na girildiğini belirterek, "Geçen yıl kü-
resel enerji talebi yüzde 1,3 arttı, elektrik 
talebi de bu hızın 2 katından fazla büyüdü. 
Bu artış elektrikli araçlar, veri merkezleri, 
soğutma sistemleri ve ekonomilerin hızla 
elektrikleşmesiyle tetikleniyor. Bu talebi 
karşılamak zorundayız" dedi.   l 05

Dünya 
‘elektrik 
çağı’na 
girdi

Türk Havacılık ve Uzay Sanayii tarafından 
üretilen milli jet eğitim uçağı HÜRJET'in 
İspanya'ya ihracına ilişkin imzalar atıldı.

DEVRAN    

AVRUPA  
YOLCUSU

Brüksel’in  
siyaseti 
ikiyüzlü
AB Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen'in , ‘Avrupa Rus, 
Türk veya Çin etkisine girmemeli’ sözlerine tepki gösteren 

Bahçeli, "Bu söz, sıradan bir cümle gibi geçiştirilemez. Bu 
söz, kibrin ve çifte standardın dışa vurumudur.

Mesele Ankara'nın istikameti değil, Brüksel'in 
ikiyüzlü siyasetidir, zihniyetidir" açıklamasını 
yaptı. Bahçeli, "Türkiye, 'gel' denildiğinde 
gelen, 'git' denildiğinde giden bir ülke değildir. 

Ne Brüksel, ne Avrupa bürokrasisi Türkiye'ye 
yürüyeceği yolu tarif edebilir. Türkiye'nin Rusya 

ile, Çin ile, Türk dünyasıyla, İslam coğrafyasıyla, 
Avrupa ile hangi ölçüde ilişki kuracağına 

ancak devlet aklı karar verir. Avrupa , 
Türkiyesiz yapamaz" dedi. 

DUNYAYA 
ACIK  

MESAJ

MHP GENEL 
 BASKANI 

 BAHCELI’DEN 
 

Artık asır, Türk asrıdır  
Irak Türkmen Cephesi Başkanı 
Mehmet Seman Ağa'nın Kerkük 

Valisi olarak seçilmesinin önemine 
değinen Bahçeli, "Kerkük bir daha 
pazarlık masalarına konu olmayacak. 
Soydaşlarımız yurdundan koparıla-
mayacak. Türkçenin sesi kısılamaya-
cak. Devran dönmüştür. Asır Türk as-
rıdır, Türkiye asrıdır" diye konuştu. 

Hürmüz için  koalisyon çağrısı
ABD’nin Birleşmiş Milletler (BM) Daimi Temsilcisi 

Mike Waltz, Hürmüz ‘Boğaz’ın‘pazarlık kozu’ 
olamayacağını söyleyerek, bölgedeki seyrüsefer 

güvenliğinin yeniden sağlanması için koalisyon 
kurulması çağrısı yaptı. İran için ‘boğazın korsanları’ 

diyen Waltz, küresel deniz yollarının hiçbir ülkenin 
kontrolünde olamayacağını belirtti.

İran’ın teklifine
Trump ‘soğuk’
ABD Başkanı Trump'ın, İran'ın, 
Hürmüz Boğazı'nın yeniden açıl-
ması için nükleer programa yönelik 
müzakerelerin sonraki aşama-
ya bırakılması teklifine ‘sıcak 
bakmadığı’ iddia edildi. Hürmüz 

Boğazı'nın, nükleer ko-
nulardaki sorunların 

çözülmeden açıl-
masının ABD'nin 
elindeki ‘kozu  
zayıflatacağı’  
belirtildi.  l 10

İsrail: Her yerde
savaşa devam

Haberi sayfa l 10

SÜPER LiG’DE

iKRAM  
SEZONU
Galatasaray, Fenerbahçe ve  
Trabzonspor bazı haftalarda birbir-
lerine koltuk ikramında bulunurken 
bundan sarı kırmızılılar en fazla  
yararlanan takım oldu.   l 14

FENERBAHÇE’DE SEÇİM 
6-7 HAZİRAN’DA  l 14
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Mustafa  
Çiftçi
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Teknoloji
Tasarım: MERVE SEVİNDİ

SOSYAL MEDYADA YENI DÜZENLEME DALGASI
Dünya genelinde sosyal medya platformlarına yönelik yeni 

düzenlemeler gündeme gelmeye devam ediyor. Özellikle 
çocukların korunması, veri gizliliği ve dezenformasyonla mücadele 

konularında daha sıkı kurallar getirilmesi planlanıyor. Teknoloji 
şirketleri ise bu düzenlemelere uyum sağlamak için yeni güvenlik 

araçları ve içerik denetim sistemleri geliştirmeye başladı.

ünya, tekno-
loji alanında 

yeni bir kırılma 
noktasına doğru 

hızla ilerliyor. Başta OpenAI, 
Google ve Microsoft olmak 
üzere dev şirketler, yapay 
zekâ ve süper bilgisayar 
teknolojilerine yönelik 
yatırımlarını katlayarak 
artırıyor. Bu yarış, yalnızca 
teknoloji sektörünü değil; 
eğitimden sağlığa, savun-
madan ekonomiye kadar 
pek çok alanı doğrudan 
etkileyecek bir dönüşümün 
habercisi olarak görülüyor.

Veri, yeni çağın 
petrolü oldu
Uzmanlara göre günümü-

zün en değerli kaynağı artık 
petrol değil, veri. Yapay zekâ 
sistemlerinin gelişimi için 
devasa veri merkezlerine 
ihtiyaç duyulurken, şirketler 
dünyanın farklı noktalarında 
milyarlarca dolarlık “hiper 
veri merkezi” yatırımlarına 
hız verdi. Özellikle NVIDIA ta-
rafından geliştirilen yüksek 
performanslı çipler, bu dö-
nüşümün temel yapı taşları 
arasında yer alıyor.

Bu gelişmeler, ülkeler 
arasında da yeni bir rekabet 
alanı doğurdu. ABD ve Çin 
başta olmak üzere birçok 
ülke, yapay zekâ altyapısını 
güçlendirmek için ulusal 
stratejiler geliştiriyor. Avru-
pa Birliği ise daha çok etik 
kurallar ve veri güvenliği 
üzerine yoğunlaşarak farklı 
bir yaklaşım sergiliyor.

Yapay zekânın hızlı yükse-
lişi, iş dünyasında da köklü 

değişimlere yol açıyor. Oto-
masyon sistemleri sayesinde 
birçok meslek dönüşürken, 
bazı iş kollarının tamamen 
ortadan kalkabileceği ko-
nuşuluyor. Buna karşın yeni 
meslek alanlarının da ortaya 
çıkacağı belirtiliyor.

Uzmanlar, özellikle yazılım 
geliştirme, veri analizi ve 
yapay zekâ eğitimi gibi alan-
larda ciddi bir istihdam artışı 
bekliyor. Ancak bu dönüşü-
mün sağlıklı ilerleyebilmesi 
için eğitim sistemlerinin de 
aynı hızla güncellenmesi ge-
rektiğine dikkat çekiliyor.

Etik ve güvenlik 
tartışmaları derinleşiyor
Teknolojik ilerlemenin 

hızlanması beraberinde bazı 
riskleri de gündeme geti-
riyor. Yapay zekânın yanlış 
kullanımı, veri ihlalleri ve 
deepfake teknolojileri, 
küresel çapta endişe 
yaratıyor. Bu ne-
denle birçok ülke, 
yapay zekâya 
yönelik yasal 
düzenleme-
ler üzerinde 
çalışıyor.

Europe-
an Union 
tarafından 
hazırla-
nan yeni 
düzenleme-
ler, yapay 
zekânın kulla-
nım alanlarını 
sınıflandırarak 
riskli uygulamalara 
sınırlamalar getirme-
yi hedefliyor. Uzmanlar, 

bu tür adımların teknoloji 
ile insan hakları arasındaki 
dengeyi korumak adına kri-
tik olduğunu vurguluyor.

Gelecek daha da 
akıllı olacak
Tüm bu gelişmeler ışı-

ğında, önümüzdeki yılla-
rın “akıllı sistemler çağı” 
olarak anılması bekleniyor. 
Evlerden şehir altyapıları-
na, sağlık hizmetlerinden 
ulaşıma kadar her alan-
da yapay zekâ destekli 
sistemlerin yaygınlaşacağı 
öngörülüyor.

Teknoloji dünyasındaki 
bu büyük dönüşüm, fırsat-
larla birlikte önemli sorum-
lulukları da beraberinde 
getiriyor. Uzmanlara göre 
asıl mesele, bu gücün nasıl 
ve ne amaçla kullanılacağı 

olacak.

Dünya 
düzeni 
yeniden 
şekilleniyor

Yapay zekâ ve süper bilgisayar teknolojilerine yapılan 
milyarlarca dolarlık yatırımlar, küresel güç dengelerini yeniden 

şekillendirirken; veri, yeni çağın en stratejik kaynağı hâline geldi.
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Teknoloji dünyasında yapay zekâ rekabeti her geçen 
gün daha da kızışıyor. Büyük teknoloji şirketleri, daha 

hızlı ve daha “insana yakın” yanıtlar verebilen yeni nesil 
yapay zekâ modellerini peş peşe tanıtmaya devam 
ediyor. Uzmanlar, bu gelişmelerin özellikle eğitim, 

sağlık ve müşteri hizmetleri alanlarında köklü 
değişimlere yol açacağını belirtiyor. Ancak 

veri güvenliği ve etik kullanım konuları 
da tartışmaların merkezinde yer 

almayı sürdürüyor.

YAPAY 
ZEKÂ YARIŞI

HIZ KESMİYOR

AKILLI 
TELEFONLARDA 
YENI 
DÖNEM

Akıllı 
telefon 

teknolojisin-
de yeni bir çağ 

başlıyor. Başta Apple, 
Samsung ve Google 

olmak üzere teknoloji 
devleri, cihazlarına entegre 

ettikleri yapay zekâ destekli 
özelliklerle kullanıcı deneyimini 

kökten değiştiriyor. Artık akıllı 
telefonlar yalnızca iletişim aracı 

değil; kullanıcıyı tanıyan, alış-
kanlıklarını öğrenen ve ihtiyaç-

larına anında cevap verebilen 
kişisel asistanlara dönüşüyor. 

Yeni nesil cihazlarda yapay 
zekâ, özellikle kamera 

sistemlerinde fark yaratıyor. 
Fotoğraf çekimi sırasında 
sahneyi analiz eden yazı-
lımlar, ışık, renk ve netlik 

ayarlarını otomatik olarak 
optimize ederek profesyonel 

seviyede sonuçlar sunuyor. 
Bunun yanı sıra gerçek zamanlı 

çeviri, sesli komutlarla detaylı 
işlem yapabilme ve gelişmiş metin 

düzenleme özellikleri de kullanıcıların 
günlük hayatını kolaylaştırıyor.

Pil performansı 
da yapay 
zekâdan 
nasibini alıyor. 
Kullanıcının 

gün içindeki alışkanlıklarını 
analiz eden sistemler, 
enerji tüketimini buna göre 
optimize ederek daha uzun 
kullanım süresi sağlıyor. Aynı 
şekilde güvenlik tarafında 
da yüz tanıma ve biyometrik 
doğrulama sistemleri, yapay 
zekâ sayesinde daha hızlı 
ve güvenilir hâle geliyor.

Uzmanlara 
göre bu 
dönüşüm 
henüz 

başlangıç aşamasında. 
Önümüzdeki dönemde 
akıllı telefonların, kullanıcı 
adına karar alabilen ve 
birçok işlemi otomatik 
gerçekleştirebilen 
“proaktif cihazlar” hâline 
gelmesi bekleniyor. Ancak 
veri gizliliği ve güvenlik 
konuları, bu teknolojinin 
yaygınlaşmasında 
belirleyici 
olmaya devam 
edecek.

Elektrikli araçlarda 
menzil rekoru kırıldı

Elektrikli araç teknolojisinde yaşanan gelişmeler hız kesmeden devam 
ediyor. Son olarak tanıtılan yeni batarya teknolojisi sayesinde tek şarjla 1000 

kilometreye yaklaşan menzil değerlerine ulaşıldı. Bu gelişme, elektrikli araçların 
yaygınlaşmasının önündeki en büyük engellerden biri olan “menzil kaygısını” 

önemli ölçüde azaltacak gibi görünüyor. Uzmanlar, batarya maliyetlerinin 
düşmesiyle birlikte elektrikli araçların daha erişilebilir hâle geleceğini vurguluyor.

Uzay teknolojilerinde 
özel sektör atağı
Uzay araştırmaları artık yalnızca devlet 
kurumlarının tekelinde değil. Özel şirketler, 
uydu teknolojileri ve uzay taşımacılığı 
alanında büyük yatırımlar yaparak 
sektörde önemli bir yer edinmeye başladı. 
Yeni nesil roket sistemleri ve yeniden 
kullanılabilir teknolojiler sayesinde uzaya 
erişim maliyetleri düşerken, ticari uzay 
yolculuğu da giderek daha gerçekçi 
bir hedef hâline geliyor.

Giyilebilir teknolojiler 
sağlıkta yeni dönem başlatıyor

Giyilebilir teknoloji ürünleri, sağlık 
alanında devrim niteliğinde bir 

dönüşümün kapılarını aralıyor. Başta 
Apple ve Fitbit olmak üzere birçok tek-
noloji şirketi, akıllı saat ve bilekliklerle 
kullanıcıların sağlık verilerini anlık ola-
rak takip edebilmesini sağlıyor. Kalp 
ritmi, uyku düzeni, kandaki oksijen 
seviyesi gibi veriler artık sürekli izle-
nebilir hâle gelirken, bu cihazlar olası 
sağlık sorunlarına karşı erken uyarı 
sistemi görevi görüyor. Uzmanlar, 
giyilebilir teknolojilerin özellikle kronik 
hastalıkların takibinde önemli rol oy-

nadığını belirtiyor. Elde edilen verilerin 
doktorlarla paylaşılabilmesi, hastaların 
uzaktan izlenmesini kolaylaştırıyor. 
Bu durum hem sağlık hizmetlerine 
erişimi artırıyor hem de hastanelerdeki 
yoğunluğu azaltıyor.

Öte yandan veri güvenliği ve kişisel 
bilgilerin korunması konusu, bu teknolo-
jilerin önündeki en büyük tartışma baş-
lıkları arasında yer alıyor. Buna rağmen 
sektör temsilcileri, önümüzdeki yıllarda 
giyilebilir cihazların daha da yaygınlaşa-
cağını ve sağlık hizmetlerinin ayrılmaz 
bir parçası hâline geleceğini öngörüyor.

Akıllı Akıllı 
telefonlarda telefonlarda 
yapay zekâ yapay zekâ 
destekli yeni destekli yeni 
nesil özellikler, nesil özellikler, 
kullanıcı kullanıcı 
deneyimini deneyimini 
baştan baştan 
tanımlarken; tanımlarken; 
cihazlar artık cihazlar artık 
sadece iletişim sadece iletişim 
aracı değil, aracı değil, 
kişisel asistan kişisel asistan 
rolü üstleniyor.rolü üstleniyor.
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YILDIRAY 
ÇiÇEK

dana’da trafikte 
başlayan bir tartışma, 

kısa sürede büyüyerek 
husumete dönüştü. Şehit 

bir askerin ailesinin de dahil olduğu 
olaylar zincirinde, taraflardan bir 
kişinin yaralanmasının ardından 
aileye “kan parası” adı altında mil-
yonlarca liralık talepte bulunulduğu 
öne sürüldü. Tehditler, silahlı saldırı 
iddiaları ve kundaklama olayları 
sonrası şehit ailesi, polis eşliğinde 
kenti terk ederek farklı illere dağıldı.

Trafikte başlayan 
gerilim büyüdü
İddiaya göre olay, Temmuz 

2025’te şehit kardeşi Yunus A. ile 
ağabeyinin kayınbiraderi Kerim 
K.’nin trafikte bir grupla yaşadığı 
tartışmayla başladı. Tartışmanın 
kısa sürede kavgaya dönüşmesi 
sonucu karşı taraftan bir kişi 
yaralandı. Bu olayın ardından 
taraflar arasında başlayan ger-
ginlik, zamanla büyüyerek kan 
davasına dönüştü.

‘100 deve’ karşılığı 
40 milyon lira talep
Aile fertlerinin iddiasına göre 

karşı taraf, aracı kişiler üzerinden 
“kan bedeli” talep etti. Bu bedelin 
geleneksel ifadeyle “100 deve”, 
bugünkü karşılığıyla yaklaşık 40 
milyon lira olduğu öne sürüldü. 
Aile, bu talebi karşılamayınca 
baskıların arttığını ve tehditlerin 
yoğunlaştığını dile getirdi.

Silahlı saldırı ve 
kundaklama iddiaları
Şehit kardeşi Mahsum A., süreç 

içerisinde hedef hâline geldiklerini 
belirterek, kendilerini tehdit eden 
kişilerin çeşitli ses kayıtlarında 
örgüt bağlantısı iddiasında bu-
lunduğunu öne sürdü. Aileye göre, 
evlerine silahlı saldırı düzenlendi, 
ardından hem kendi evleri hem de 
akrabalarına ait bir ev kundak-
landı. Mahallede korku oluştuğu, 

bazı tanıkların bu nedenle şikâyetçi 
olmaktan çekindiği ifade edildi.

‘Devleti tanımıyoruz’ 
tehdidi iddiası
Mahsum A., kendilerine yönelik 

tehditlerde bulunan kişilerin devlet 
otoritesini tanımadıklarını söyle-
diklerini ileri sürerek, “Şikâyetçi ol-
sak da sonuç alamayacağımızı iddia 
ettiler. Sürekli farklı numaralardan 
aranıyor, adreslerimizin bilindiği 
söylenerek baskı kuruluyor” dedi.

Polis eşliğinde 
Adana’dan ayrıldılar
Yaşanan gelişmelerin ardından 

can güvenliği endişesi yaşayan aile, 
emniyet güçlerinin gözetiminde 

Adana’dan ayrıldı. Ancak aile fert-
leri, gittikleri şehirlerde de tehdit 
almaya devam ettiklerini öne sürdü. 

Sürekli adres değiştirmek zo-
runda kaldıklarını belirten aile, son 
olarak taşındıkları evin de tespit 
edilerek kapılarının zorlandığını 
iddia etti.

‘Bir yıldır korku içinde 
yaşıyoruz’
Yaklaşık bir yıldır sürecin devam 

ettiğini belirten Mahsum A., yaşadıkları 
durumu “korku dolu bir hayat” olarak 
tanımladı. Aile, olaylara karıştığı iddia 
edilen kişilerden sadece birinin kun-
daklama suçlamasıyla gözaltına alındı-
ğını, ancak tehditlerde adı geçen başka 
kişilerin de bulunduğunu savundu.

Adana’da trafikte başlayan tartışma kan davasına dönüştü; şehit 
ailesi, “100 deve” karşılığı milyonluk kan parası talebi, tehditler ve 

kundaklama iddiaları sonrası polis korumasında kenti terk etti.

A

GÖÇ ETMEK 
ZORUNDA KALDILAR yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944

Ben bir hayvanseverim; geçmişte 
kedi, köpek ve daha birçok hayva-
nı besleyip büyüttüm. Bu konuda 
hassasiyetlerimi yansıttığım 

birçok yazı da kaleme aldım. Hayvanla-
ra yönelik şiddete karşı olduğum kadar, 
hayvanların insanlarla birlikte güvenli bir 
şekilde yaşayabileceği ortamların oluştu-
rulmasına yönelik sorumlulukların ihmal 
edilmesine de ölçülü bir şekilde karşı 
durdum.

Sokaklarda toplu halde kontrolsüz 
şekilde gezen ve insanlara saldırma riski 
taşıyan köpeklere kesinlikle karşıyım. 
Nitekim bu durum yalnızca bir risk olarak 
da kalmamıştır; sokak köpeklerinin sal-
dırıları sonucu çeşitli yaralanmaların ve 
ne yazık ki bazı can kayıplarının yaşandığı 
vakalar kamuoyuna yansımıştır. Köpekler 
doğası itibariyle saldırgandır. Öyle ki yıl-
lardır beslenilen köpekler dahi sahiplerine 
saldırabilmektedir. Ülkemizde bunun çok 
örneğini gördük…

Aslında bugün “insandaki güç zehir-
lenmesi”ne dair başka bir konuyu yaz-
mayı planlıyordum. Ancak önüme düşen 
şu haberin ardından bu konuya yöneldim: 
Ümraniye’de sahibi tarafından ağızlıksız 
gezdirilen Rottweiler cinsi köpek, küçük 
bir köpeğe saldırdı. Saldırı sonrası ya-
ralanan köpeğine sarılan kadın, korku 
ve panik içinde gözyaşı döktü. Saldırgan 
köpeğin sahibi ise bir süre sonra köpeğini 
alarak olay yerinden uzaklaştı.

HHH
Bir küçük çocuğa ya da bir insana da 

saldırabilirdi. Ancak bu kez yine bir can 
taşıyan küçük bir köpeğe saldırdı. Gö-
rüldüğü gibi, bu olay yalnızca köpeğin 
kendisiyle sınırlı kalmamış, küçük kö-
peğin sahibinde de ciddi bir travmaya yol 
açmıştır.

Pitbull cinsi köpeklerin saldırı vakaları-
na zaman zaman rastlanmaktadır. Bu tür 
köpeklerle ilgili olarak zorunlu ağızlık ve 
kısa tasma kullanımı yasal bir yükümlü-
lük olmasına rağmen, ne yazık ki bu ku-
rallara uymayan ve bu nedenle insanların 
can güvenliğini tehlikeye atan bazı köpek 
sahiplerine de şahit olunmaktadır.

Özellikle aşağıda yer alan köpek ırkları 
için belirlenen kurallar çerçevesinde hare-
ket edilmesi gerekmektedir:

l American Pitbull Terrier (Pitbull) 
l Dogo Argentino 
l Fila Brasileiro (Brezilya Mastiff) 
l Japanese Tosa (Tosa Inu) 
l American Staffordshire Terrier 

(Amstaff) 
l American Bully 
Bu kapsamda uygulanan kurallar şu 

şekildedir:
l Kamusal alanlarda ağızlıksız gezdi-

rilemez. 
l En fazla 1 metre uzunluğunda sağ-

lam tasma ve uygun ağızlık kullanımı 
zorunludur. 

l Kayıt belgesi (mikroçip + PETVET 
kaydı) bulundurulmalıdır. 

l Çocuk parkları, oyun alanları ve 
kalabalık alanlara girişleri yasaktır. 

l Aykırılık durumunda 95.000 TL’ye 
kadar (2026 güncel) idari para cezası uy-
gulanabilir; tekrarında ise el koyma işlemi 
yapılabilir.

Yasal zorunluluk bulunmamakla birlik-
te, güçlü çene yapısı, koruma içgüdüsü ve 

olası riskler nedeniyle ağızlık ve kısa tas-
ma kullanımının şiddetle tavsiye edildiği 
köpek ırkları şunlardır:

l Rottweiler 
l Cane Corso 
l Doberman 
l Alman Kurdu (German Shepherd – 

özellikle çalışma hatları) 
l Mastiff türleri (Bullmastiff, Napoli-

ten Mastiff vb.) 
l Akita 
l Kangal (bölgesel olarak, özellikle 

kırsal alanlarda dikkat önerilir) 
Yaşanan olaylara bakıldığında hala bu 

kurallara, yasalara uymayan köpek sahip-
leri bulunmaktadır. Ümraniye’deki köpe-
ğin köpeğe saldırısı büyük bir sorumsuz-
luk olduğu gibi bu yıl benzer olaylara şahit 
olduk. Çıkan haberler şöyleydi:

Ankara (4 ay önce): Bir apartmanda 
pitbull cinsi köpeğin saldırısına uğrayan 
1,5 ve 5 yaşındaki iki kardeşin hastanede 
tedavi altına alındığı bildirildi.

Tekirdağ – Çorlu (Mart 2026): Ağızlıksız 
gezdirildiği iddia edilen pitbull cinsi köpe-
ğin, apartman içerisinde başka bir köpeğe 
saldırdığı; saldırı sonucu köpeğin ağır ya-
ralandığı ve olayın kamuoyunda tepkiyle 
karşılandığı haberlerde yer aldı.

İstanbul – Kağıthane (2026): 14 yaşın-
daki bir çocuğun parkta yürüdüğü sırada 
pitbull cinsi bir köpeğin saldırısına uğra-
yarak yaralandığı bildirildi.

Balıkesir – Akçay (2026): Ses sanat-
çısı ve magazin yazarı Onur Akay, Nisan 
2026’da köpeğiyle yürüyüş yaptığı sırada 
sahipsiz bir pitbull cinsi köpeğin saldırısına 
uğradı. Saldırı sonrası vücuduna bakterilerin 
bulaştığı ve bunun ciddi bir enfeksiyona yol 
açtığı belirtildi.

HHH
Tehlikeli ırk olarak değerlendirilen ve 

saldırganlık riski taşıyan köpekleri ağızlık-
sız ve tasmasız şekilde insanların arasında 
gezdiren bazı köpek sahiplerinin davranış-
ları ciddi bir sorumluluk sorunu olarak gö-
rülmelidir. Hatta ciddi psikolojik vaka olarak 
muhataplık yaşamalıdır. Bu tür köpeklerin 
özellikle çocuklara yönelik saldırılarının 
ciddi yaralanmalara ve can kayıplarına yol 
açabildiği gerçeği göz önünde bulundurul-
duğunda, gerekli önlemleri almadan bu hay-
vanları kalabalık ortamlara çıkaran kişilerin 
tutumu riskli sonuçlar doğurabilmektedir.

Tehlikeli köpekleri toplum içinde önlem 
almadan gezdiren kim varsa ağır cezalara 
tabi tutulmalıdır. Çünkü onların bu sorum-
suz davranışları resmen cinayete teşebbüs 
olarak görülmelidir.

Bu konular yıllardır “önlem alınması” 
gerektiği vurgusuyla gündeme gelmek-
tedir. Ancak maalesef benzer olaylar ya-
şanmaya devam etmektedir. Artık gerçek 
anlamda ve etkili önlemler alınarak, teh-
likeli köpek saldırılarının önüne geçilmesi 
gerekmektedir. 

Göz göre göre kimse, beslediği tehlikeli 
köpekler aracılığıyla insanların canını 
tehlikeye atmamalıdır.

İnsanların hayvanlara, hayvanların da 
insanlara zarar verebildiği ortamlar, bizzat 
sorumluluk sahibi bireylerin iradesi ve 
ortak çabasıyla ortadan kaldırılmalıdır. 
Çünkü hem insan hem de hayvan can 
taşımaktadır. Tüm önlemler bu gerçek göz 
önünde bulundurularak alınmalı ve taviz-
siz şekilde uygulanmalıdır.

İNSANLAR HAYVANLARA, 
HAYVANLAR İNSANA 
ZARAR VERMEMELİ

ŞEHIT AILESINE 
‘KAN PARASI’ 

BASKISI: 

2017 yılında Diyarbakır’ın Lice ilçesinde terör 
saldırısında hayatını kaybeden Mehmet Devran 

A.’nın ailesi, yetkililere çağrıda bulunarak 
yaşadıkları sürecin son bulmasını istedi. Aile 

fertleri, benzer olayların başka ailelerin başına 
gelmemesi için gerekli adımların atılmasını talep 

etti. Olayla ilgili adli ve idari sürecin sürdüğü 
öğrenilirken, güvenlik birimlerinin iddiaları çok 

yönlü olarak incelediği bildirildi. 

ŞEHIT AILESINDEN ÇAĞRI

Manisa ile İzmir illeri arasında 
bulunan, 1517 metre yüksekliğe 

sahip Spil Dağı Milli Parkı'nda baha-
rın habercisi olarak bilinen Manisa 
lalesi, havaların ısınmasıyla birlikte 
açmaya başladı.

Her yıl genellikle 28 Nisan ile 3 
Mayıs tarihleri arasında çiçek açan 
ve yaklaşık 10 gün canlı kalabilen 
laleler, ziyaretçilerin yoğun ilgisini 
görüyor. 

Spil Dağı Milli Parkı'nda açan 
Manisa lalesini görmek için gelen 
ziyaretçilerden Erdal Arslan, Ma-
nisa'nın meşhur lalelerini görmek 
için arkadaşlarıyla birlikte Spil'e 
çıktıklarını söyledi.

Arslan, "Senede bir açıyor zaten 
bu laleler. Sadece bunları görmek 
için bile gelmeye değer. Güzel bir 

doğa manzarası var. Sakın kopar-
mayın, çünkü koparmanın cezası 
700 bin liraya yakın. 

Bir araba parası kadar cezası var. 
Bu da ne kadar değerli olduğunu 
gösteriyor" dedi.

Ceza 699 bin 
245 TL'ye yükseldi
Yetkililer, lalelerin doğadan 

koparılmasının biyolojik çeşitliliğe 
zarar verdiğini belirterek vatandaş-
ları yüksek idari para cezasına karşı 
uyardı. 

Koruma altındaki Manisa lalesini 
koparmanın cezası 2022'de 109 
bin 593 TL, 2023'te 244 bin 315 TL, 
2024'te 387 bin 142 TL, 2025'te 557 
bin 212 TL olurken, 2026 yılında ise 
699 bin 245 TL'ye yükseldi.

Gaziantep merkezli 8 ilde 
"yasa dışı bahis" ve "suç 

işlemek amacıyla örgüt kurma" 
suçlarına yönelik düzenlenen 
operasyonlarda gözaltına alınan 
81 şüpheliden 70'i tutuklandı. 
Jandarma Genel Komutanlığı 
Siber Suçlarla Mücadele ve KOM 
daire başkanlıkları, MASAK ve 
Gaziantep Cumhuriyet Başsav-
cılığı koordinesinde, 24 Nisan'da 
Gaziantep merkezli 8 ilde 92 
adrese düzenlenen operas-
yonda "yasa dışı bahis" ve "suç 
işlemek amacıyla örgüt kurma" 
suçlamasıyla gözaltına alınan 
ve jandarmadaki işlemlerin 
ardından adliyeye gönderilen 
81 şüpheli, savcılık işlemlerinin 
ardından nöbetçi hâkimliği sevk 
edildi.

 11 zanlı ise adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı. İçişleri 
Bakanlığı, 24 Nisan'da "yasa dışı 
bahis" ve "suç işlemek amacıyla 
örgüt kurma" suçlarına yöne-
lik Gaziantep merkezli 8 ilde 
düzenlenen operasyonlarda 
81 şüphelinin yakalandığını 
bildirmişti.

8 ilde yasa dışı
bahis operasyonu: 

70 ŞÜPHELI 
TUTUKLANDI

Manisa lalesine Manisa lalesine dokunan yandı:dokunan yandı:  
CEZASI 699 BIN LIRACEZASI 699 BIN LIRA
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Tek kullanımlık plastik yasakları sanayiyi zorluyor

Kısıtlamalar artıyor 
ÜRETIM ZORLAŞIYOR

Tek kullanımlık plastiklere 
yönelik artan kısıtlama ve 

yasaklar, plastik sanayisinde 
belirsizlik ve maliyet 

baskısını artırıyor. PLASFED 
Başkanı Ömer Karadeniz, 
sürdürülebilir çözüm için 

yasaklayıcı politikalar yerine 
kaynağında ayrıştırma 

sistemi ve döngüsel ekonomi 
altyapısının güçlendirilmesi 

gerektiğini söyledi.

Akca Lojistik, dijitalleşme ile bir-
likte lojistikte verinin öneminin hızla 
arttığını vurguladı. Şirket, veri odaklı 
karar destek sistemleri ve güçlü bilgi 

güvenliği altyapısıyla operasyonlarını 
daha verimli ve öngörülebilir hâle 
getiriyor. Günlük yaklaşık 300 bin 

veri kaydının işlendiği sistemde, 
1500’den fazla aktif cihaz üzerin-

den kesintisiz veri akışı sağlanıyor. 
Lojistik süreçlerde artık yalnızca 

ürünlerin değil, bu ürünlerin ürettiği 
verinin de yönetilmesi gerektiğine 

dikkat çeken Akca Lojistik, elde ettiği 
verileri planlama, rota optimizasyonu 

ve kaynak yönetiminde kullanarak 
somut operasyonel fayda sağlıyor. 

Akca Lojistik Genel Müdürü Enes 
Akça, veri güvenliği ve gizliliğinin tüm 
süreçlerin ayrılmaz parçası olduğunu 
belirterek, şirketin KVKK başta olmak 

üzere tüm mevzuatlara uyumlu 
hareket ettiğini söyledi. Şirketin tek-
noloji markası Akca Teknoloji çatısı 

altında geliştirilen yapay zekâ ve ileri 
analitik çözümler sayesinde, taşıma 
süreçlerinde yaklaşık %10, toplama 

operasyonlarında ise %8 verimlilik 
artışı sağlandı. Bu iyileşmenin yakıt 
tüketimi ve karbon salımının azaltıl-

masına da katkı sunduğu belirtildi. 
Akca Lojistik, önümüzdeki dönemde 

7/24 izleme ve yapay zekâ destekli 
güvenlik altyapılarını devreye alarak 

veri güvenliği yatırımlarını daha da 
güçlendirmeyi hedefliyor.

Mars Logistics, 2025 yılını 633,9 
milyon euro ciro ile tamamladı. Şirket, 
filo yatırımları, Avrupa’daki büyüme 
hamleleri ve sürdürülebilirlik odaklı 
projeleriyle sektördeki konumunu 
güçlendirdi. Mars Logistics Yönetim 
Kurulu Başkanı Garip Sahillioğlu, 
2025’in yalnızca finansal büyüme 
değil, aynı zamanda stratejik yatı-
rımlarla öne çıktığını söyledi. Şirket, 
yıl boyunca filosuna 308 çekici ve 
850 treyler ekleyerek operasyonel 
kapasitesini artırdı.

Avrupa’daki yapılanmasını 
genişleten Mars Logistics, İspanya 
Tarragona’da yeni bir şube açarken, 
Türkiye’de Bursa, Erzurum, Trabzon 
ve Van’da yeni lojistik merkezleri 
devreye aldı. Sürdürülebilirlik alanın-
da da yatırımlarını sürdüren şirket, 
intermodal taşımacılık ve demir  
yolu çözümleriyle karbon ayak izini 
azaltmayı hedefliyor. Mars Logistics, 
aynı zamanda Hizmet İhracatçı-
ları Birliği’nin “Hizmet İhracatının 
Şampiyonları” ödüllerinde lojistik 
kategorisinde ikinci kez birincilik elde 
etti. Şirket, 2026 yılı için 740 milyon 
euro ciro hedeflerken, 70 milyon 
euronun üzerinde yatırım planlıyor.

LOJISTIKTE 
AKILLI VERI 

DÖNEMI

MARS 
LOGISTICS’TEN 
GÜÇLÜ 
PERFORMANS

TEMASSIZ 
SISTEMLERDE 
GÜVENLIK KRIZI

KESINTISIZ GÜÇ ÇÖZÜMÜ

Tek kullanımlık plastik ürünlere 
yönelik artan kısıtlama ve yasakla-
ma eğilimleri, plastik sanayisinde 
belirsizlik ortamını derinleştirirken 
üretimden tedarik zincirine kadar 
uzanan yapıda önemli bir baskı 
oluşturuyor. PLASFED Başkanı 
Ömer Karadeniz, bu sürecin sağlıklı 
yönetimi için yasaklayıcı yakla-
şımlar yerine, güçlü bir kaynağında 
ayrıştırma sistemi (KAS) ve etkin 
bir döngüsel ekonomi altyapısının 
zorunlu olduğuna dikkat çekti.

Sektördeki gelişmelerin artık 
yalnızca bir dönüşüm sürecini 
değil, aynı zamanda artan bir tedir-
ginlik ve öngörülebilirlik sorunu 
yarattığını ifade eden Karadeniz, 
tek kullanımlık ürünlere yönelik 
düzenlemelerin sanayicinin orta ve 
uzun vadeli planlarını zorlaştırdığı-
nı söyledi. Karadeniz, “Bu alandaki 
kısıtlama ve yasaklama eğilimleri 
yatırım kararlarını erteliyor, üretim 
planlamasını zorlaştırıyor ve 
tedarik zincirinde kırılganlık riskini 
artırıyor” dedi.

Sektörde  
     kaygı artıyor

Artan maliyet baskısı ve henüz 
yeterince gelişmemiş alternatiflerin 
oluşturduğu boşluğun sektördeki 
kaygıyı artırdığını belirten Karade-

niz, sanayicinin yalnızca ekonomik 
dalgalanmalarla değil, aynı zaman-
da üretim sürekliliğini etkileyen 
yapısal bir belirsizlikle karşı karşıya 
olduğunu söyledi. Tek kullanımlık 
plastiklere yönelik düzenlemelerin 
zincirleme etkiler oluşturduğuna 
dikkat çeken Karadeniz, “Bu ürün 
grubuna ilişkin kararlar yalnızca bir 
üretim kalemini değil; ham madde 
tedarikinden lojistiğe, KOBİ’lerden 
büyük ölçekli sanayi kuruluşlarına 
kadar tüm yapıyı etkiliyor. Bugün 
sektörün en önemli sorunlarından 
biri belirsizlik ve buna bağlı öngörü 
eksikliğidir” ifadelerini kullandı.

PLASFED Başkanı 
Ömer Karadeniz, plas-
tik sanayisinin çev-
resel sürdürülebilirlik 
ve döngüsel ekonomi 

hedeflerini destekleyen bir yapıda 
olduğunu, ancak bu dönüşü-
mün gerçekçi ve planlı bir geçiş 
modeliyle yönetilmesi gerektiğini 
söyledi. Bu noktada kaynağında 
ayrıştırma sisteminin kritik önem 

taşıdığını vurgu-
layan Karadeniz, 
“Atık yönetimin-
de temel mesele, 
geri dönüşüm 
için gerekli 
ham maddenin 
doğru şekilde 
elde edilmesidir. 
Kaynağında Ay-
rıştırma Sistemi 
güçlendirilme-
den kurulacak 
hiçbir model 
sürdürülebilir 
değildir. Bununla 
birlikte depozito 
iade sistemi 
ve kaynağında 
ayrıştırma 

sisteminin birlikte etkin şekilde 
uygulanması, ham madde açığının 
bir miktar da olsa kapatılmasına 
katkı sağlayacaktır” dedi.
Dönüşüm sürecinin özellikle 
KOBİ’ler üzerinde maliyet baskısı 
oluşturduğunu ifade eden Karade-
niz, politikaların sektör gerçekleri 
ve üretim dengeleri gözetilerek 
şekillendirilmesi gerektiğini 
belirterek, “Çevresel hedefler 
ancak üretimi dışlamayan, aksine 
döngüsel ekonomiyi güçlendiren 
politikalarla kalıcı hâle gelebilir” 
değerlendirmesinde bulundu.

Ömer 
Karadeniz, 

karar vericilere 
de çağrıda 
bulunarak, 

çevresel 
hedeflerin 

ancak üretim 
gerçekleriyle 

uyumlu, planlı 
ve altyapısı 

güçlendirilmiş 
politikalarla 

sürdürülebile-
ceğini söyledi.

Rönesans Enerji, enerji depolama 
alanındaki ilk yatırımını hayata 
geçiriyor. Rönesans Holding ve 
TotalEnergies ortaklığıyla faaliyet 
gösteren şirket, Alarko Gotion Green 
Enerji ile yaptığı iş birliği kapsamın-
da, İzmir’de bulunan Sibel Rüzgâr 
Enerji Santrali için batarya enerji 
depolama sistemi tedarik sözleşmesi 
imzaladı. 88 MWm kurulu güce sahip 
santralde kurulacak batarya siste-

miyle, rüzgâr enerjisindeki üretim 
dalgalanmalarından kaynaklanan 
dengesizlik maliyetlerinin azaltılması 
hedefleniyor. Yatırım sayesinde 
üretimin daha esnek ve öngörülebilir 
hâle gelmesi, portföy yönetiminin 
optimize edilmesi ve piyasa fiyat 
dalgalanmalarından faydalanılarak 
gelir artışı sağlanması planlanıyor. 
Rönesans Holding Enerji Grup 
Başkanı Emre Hatem, önümüzdeki 

dönemde depolama yatırımlarının 
portföyde daha fazla yer tutacağını 
belirterek, şirketin kurulu gücünü 
2028 yılına kadar 2.000 MW seviye-
sine çıkarmayı hedeflediklerini ifade 
etti. Söz konusu yatırım, şirketin 
yenilenebilir enerji üretimini ileri tek-
nolojiyle destekleyerek daha entegre 
ve esnek bir yapıya dönüştürme 
stratejisinin önemli bir adımı olarak 
değerlendiriliyor.

RÖNESANS ENERJI’DEN  
ILK BATARYA YATIRIMI

Rönesans Enerji, 
İzmir’deki Sibel 

RES için batarya 
depolama 

sistemi kurarak 
üretimde esneklik 

ve verimliliği 
artırmayı 

hedefliyor.

ESET, NFC (yakın alan iletişimi) tekno-
lojisini hedef alan NGate kötü amaçlı 
yazılım ailesinin yeni bir varyantını 
ortaya çıkardı. Yeni saldırı yönteminde, 
daha önce kullanılan araçlar yerine 
meşru bir Android uygulaması olan 
HandyPay kötüye kullanılıyor. Araş-
tırmaya göre saldırganlar, uygulamayı 
zararlı kodla değiştirerek kullanıcıların 
ödeme kartlarına ait NFC verilerini ken-
di cihazlarına aktarabiliyor. Bu veriler, 
temassız ATM işlemleri ve yetkisiz 
ödemelerde kullanılabiliyor. Ayrıca 
kullanıcıların kart PIN’lerinin de ele 
geçirilebildiği belirtiliyor. İlk olarak Bre-
zilya’da görülen saldırıların Türkiye’nin 
de aralarında bulunduğu farklı ülkelere 
yayıldığı ifade edilirken, kampanyanın 
2025 sonlarından bu yana aktif olduğu 
değerlendiriliyor. Uzmanlar, zararlı 
uygulamaların resmi mağazalar dışın-
dan indirilmemesi ve temassız ödeme 
güvenliğine dikkat edilmesi gerektiği 
uyarısında bulunuyor.

İnform, yeni nesil Sinus PRO RT serisi ile giriş seviyesi 
online UPS segmentinde yüksek performans ve esnekliği 
bir araya getirdi. Seri, gerçek online double conversion 
teknolojisiyle hassas sistemlere kesintisiz enerji sağlı-
yor. Legrand Türkiye Grubu bünyesinde faaliyet gösteren 
İnform, yeni ürün ailesiyle enerji sürekliliğini modern iş 
dünyasının kritik ihtiyacı olarak konumlandırıyor. Sinus 
PRO RT serisi, tower ve rack kullanımına uygun modüler 
yapısıyla farklı kurulum ihtiyaçlarına uyum sağlıyor. Seri; 
gelişmiş DSP kontrolcüsü, akıllı fan yönetimi ve renkli 
LCD ekranıyla enerji kullanımını optimize ederken, para-
lel bağlanabilirlik ve genişletilebilir batarya seçenekle-
riyle ölçeklenebilir bir yapı sunuyor. ECO Mod ve yüksek 
verimlilik özellikleriyle enerji tasarrufu sağlayan sistem, 
jeneratör uyumluluğu ve kapsamlı koruma mekanizma-
larıyla kesintisiz güç ihtiyacına 
güvenilir bir çözüm oluşturuyor.İN
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Savunma Sanayii Başkanlığı (SSB) Başkanı Haluk Görgün, “TUSAŞ tarafından üretilen 
milli jet eğitim uçağı HÜRJET’in İspanya’ya ihracını bütün dünyaya duyuruyoruz” dedi.

29 NİSAN 2026  
ÇARŞAMBA

Gemi, yat ve hizmetleri 
sektöründe ihracatını ilk 
çeyrekte yüzde 142 artıran 
Yalova, bu alanda en fazla dış 
satım yapan iller arasında ilk 
sırada yer aldı. Türkiye’nin 
ocak-mart dönemindeki gemi 
ve yat sektörü ihracatı, geçen 
yılın aynı dönemine kıyasla 
yüzde 78,6 artarak 327 
milyon 555 bin dolardan 584 
milyon 908 bin dolara ulaştı. 
Yalova, gemi, yat ve hizmetleri 
sektöründeki ihracatını ilk 
çeyrekte, geçen yılın aynı 
dönemine kıyasla yüzde 142 
artırarak 119 milyon 323 bin 
dolardan 288 milyon 845 bin 
dolara çıkardı. Kentin, sektö-
rün toplam ihracatından aldığı 
pay ise yüzde 49,38 olarak 
gerçekleşti. Sektörde en fazla 
ihracat yapan ikinci il olan 
İstanbul’un geçen yılın ocak-
mart dönemindeki 158 milyon 
826 bin dolar olan dış satımı, 
bu yılın aynı döneminde yüzde 
34 yükselişle 212 milyon 636 
bin dolara çıktı.YA
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HÜRJET İSPANYA’DA
'HÜRJET'in İspanya'ya ihracını bütün dünyaya duyuruyoruz'

Türk Havacılık ve Uzay Sanayii 
(TUSAŞ) tarafından üretilen milli 
jet eğitim uçağı HÜRJET’in İspan-
ya’ya ihracına ilişkin imza töreni 
Madrid’deki Airbus şirketi tesis-
lerinde yapıldı. Airbus’ın Madrid’in 
Getafe ilçesindeki tesislerinde 
gerçekleşen imza törenine TUSAŞ 
ve Airbus yetkilileri ile Savunma 
Sanayii Başkanı Haluk Görgün ve 
İspanya Savunma Bakanlığı Devlet 
Sekreteri Maria Amparo Valcarce 
Garcia, Türkiye’nin Madrid Büyü-
kelçisi Nüket Küçükel Ezberci ve 
her iki ülkeden üst düzey askeri 
yetkililer katıldı. Törende konuşma 
yapan Görgün, “Bu bir son değil 
başlangıç” derken, bu anlaşma 
ile Türkiye ve İspanya arasında-
ki bağın her anlamda çok daha 
güçleneceğini vurguladı. Görgün, 
anlaşmanın imzalanmasının 
ardından yaptığı açıklamada, 
“İspanya Savunma Bakanlığı, 

Savunma Sanayii Müsteşarlığı 
ve Savunma Sanayii Başkanlığı, 
TUSAŞ ve AIRBUS birlikte uzun 
zamandır çalıştığımız bu program-
da aslında resmi imzayı önceden 
atmıştık. Bugün sadece bu resmi 
imzanın hep beraber duyurulma-
sı üzerine İspanya’da buradaki 
bakanlığın daveti üzerine gelmiş 
bulunduk. Artık bütün dünyaya 
bu anlaşmayı duyuruyoruz” dedi. 
Görgün “Bizim kendi güvenlik 
güçlerimizin ihtiyaçlarını karşı-
larken onların sağladığı katkılarla 
birlikte en iyileşen, fonksiyonlarını 
en iyi yerine getiren ve maliyet et-
kin çözümler üreten bir sektörü-
müz var. Allah’a çok şükür bugün 
itibarıyla ana entegratörlerimiz ve 
bunlara destek olan yan sanayimiz 
ve KOBİ’lerimiz ve üniversiteleri-
mizle birlikte sinerjik bir şekilde 
uyum içinde gayretle çalışıyoruz” 
şeklinde konuştu. 

Törende konuşan İspanya Savunma Devlet Sekreteri Maria Amparo Valcarce Garcia 
da törendeki konuşmasında “Güvenilir bir dost olan Türkiye ile bu yolculuğa çıkmak 

çok önemli. İnovasyon tek başına yeterli değil, bunu zamanında ve iyi ortaklarla 
gerçekleştirmek önemli. Bu anlaşma stratejik ve sürdürülebilir bir planlamanın 

sonucudur. Bu proje savunma sanayimize yeni bir ivme kazandıracak” dedi.

‘Anlaşmanın yolu 
ışıklarla dolu’

‘GÜVENILIR DOST TÜRKIYE’

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Yolcu 
Taşıma Platformu (YTP) ile demir 
yollarında biletleme, rezervasyon 
ve müşteri hizmetleri süreçlerinin 
tek bir çatı altında toplandığını 
ve dijital ortamda gerçekleştirilen 
yılda yaklaşık 24 milyon biletleme 
işlemi sayesinde 3 bin ağacın 
kesilmesinin önlendiğini bildirdi. 
Dijitalleşmenin, çağın gerekli-
likleri doğrultusunda demir yolu 
taşımacılığında hizmet kalitesini 
dönüştüren en önemli unsurlardan 
biri olduğuna işaret eden Uraloğlu, 
Yolcu Taşıma Platformu ile bilet 
alma süreçlerini kolaylaştırdıkla-
rını ve doğanın korunmasına katkı 
sağladıklarını vurguladı. Uraloğlu, 
Yolcu Taşıma Platformu’nun 
Türkiye Bilişim Derneği’nin 2025 
Türkiye Bilişim Ödülleri kapsa-
mında “Kamudan Vatandaşa 
Hizmetler” kategorisinde birincilik 

ödülüne layık görüldüğüne deği-
nerek, “Yolcu Taşıma Platformu, 
biletleme, rezervasyon ve müşteri 
hizmetleri süreçlerini tek bir çatı 
altında toplayarak, dijital ortamda 
gerçekleştirilen yılda yaklaşık 24 
milyon biletleme işlemi sayesinde 
3 bin ağacın kesilmesini önledik” 
ifadesini kullandı.

‘Bilet kesim süresi  
      15 saniyeye düştü’

TCDD Taşımacılık AŞ tarafın-
dan tamamen Türk mühendislerle 
geliştirilen platformla, vatandaş-
ların biletlerini web veya mobil 
uygulama üzerinden saniyeler 
içinde alabildiğine dikkat çeken 
Uraloğlu, “Bilet kesim işlem süresi 
gişede 15, mobilde 35 saniyeye 
kadar düştü. Bulut tabanlı altyapı-
sı sayesinde, sistem günde 85 bin 
biletleme işlemini karşılayabiliyor’’ 
diye konuştu. 

‘KRITIK HAM MADDELER 
STRATEJISINI YAKINDA 

AÇIKLAYACAĞIZ’

Kurumlar 
vergisinde 

son 2 gün
Kurumlar vergisi mükellefle-
rinin, 2025 hesap dönemine 
ait beyannamelerinin verilme 
ve bu beyannameler üzerine 
tahakkuk eden vergileri ödeme 
süreleri yarın dolacak. Kurum-
lar vergisi mükellefi sermaye 
şirketleri, kooperatifler, iktisadi 
kamu kuruluşları, dernek veya 
vakıflara ait iktisadi işletmeler 
ile iş ortaklıkları için beyan-
name dönemi devam ediyor. 
Bu çerçevede, 2025 hesap 
dönemine yönelik beyanna-
meler yarın, gün sonuna kadar 
Gelir İdaresi Başkanlığına (GİB) 
verilebilecek. Beyannamelere 
ilişkin ödemelerin de aynı 
tarihe kadar yapılması gere-
kiyor. Öte yandan, özel hesap 
dönemi tayin edilen kurumlar 
ise vergilerini, beyannamelerini 

verdikleri ilgili ayın sonuna 
kadar ödeyebiliyor. Kurum-
lar vergisi mükelleflerinden 
(finans ve bankacılık sektör-
lerinde faaliyet gösterenler, si-
gorta ve reasürans şirketleri ile 
emeklilik şirketleri ve emeklilik 
yatırım fonları hariç) belirlenen 
şartları taşıyanların beyanna-
meleri üzerinden hesaplanan 
verginin yüzde 5’i indirime tabi 
tutuluyor. Bunun için indirimin 
hesaplanacağı beyannamenin 
ait olduğu yıl ile bu yıldan 
önceki son iki yıla ait vergilerin 
kanuni süresinde ödenmesi ve 
belirtilen sürede kesinleşmiş 
olması koşuluyla beyanname-
lerdeki vergi türleri itibarıyla 
ikmalen, resen veya idarece 
yapılmış tarhiyatın bulunma-
ması gibi şartlar aranıyor.

'DIJITAL BILETLE 3 BIN  
ağacın kesilmesi önlendi'

Anadolu dar  Anadolu dar  
geldi YHT,geldi YHT,
Avrupa yolundaAvrupa yolunda

Türkiye’nin Avrupa ile yüksek standartlı 
demir yolu bağlantısını sağlayacak 
Halkalı-Kapıkule Hızlı Tren Projesi’nin 
ilk etabında test sürüşlerine başlandı. 
Projenin 153 kilometrelik Çerkez-
köy-Kapıkule kesiminde altyapı, üstyapı 
ve demir yolu bakım teknik elemanları 
(EST) yapım çalışmaları tamamlandı. 
Çalışmaların tamamlanmasının ardın-
dan söz konusu hattın belli bölümle-
rinde test sürüşleri gerçekleştirilmeye 

başlandı. Yüksek hızlı tren setiyle belir-
lenen güzergâhlar üzerinde geliş ve gidiş 
istikametinde test sürüşü gerçekleştiril-
di. Halkalı-Kapıkule Demir Yolu Projesi, 
153 kilometrelik Kapıkule-Çerkezköy, 
67 kilometrelik Çerkezköy-Ispartakule 
ve 8,4 kilometrelik Ispartakule-Halkalı 
etaplarından oluşuyor. Edirne’yi hızlı 
tren ağıyla İstanbul’a bağlayacak proje 
kapsamında, yolcu trenleriyle seyahat 
süresinin 4 saatten 1 saat 30 dakikaya, 

yük trenleriyle ise 8 saat 30 dakika-
dan 3 saat 30 dakikaya düşürülmesi 
hedefleniyor. Saatte 200 kilometre hıza 
uygun, çift hatlı, elektrikli ve sinyalli 
olarak inşa edilen hatla, hem yolcu 
hem de yük taşımacılığı yapılabilecek. 
Projenin tamamlanmasıyla, tarihi İpek 
Demir yolu güzergâhının Türkiye’den 
geçen bölümünün Avrupa bağlantısını 
oluşturan en önemli halkalardan birinin 
hayata geçirilmesi planlanıyor.

Kurban Bayramı’nın yaklaşmasıyla birlikte internet-
ten kurban bağışı yapmak isteyen tüketiciler, çeşitli 

dolandırıcılık girişimlerinin hedefi hâline geliyor. Uzman-
lar, güvenilir dernek veya vakıfların isimleri kullanılarak 

sahte bağış siteleri oluşturulduğunu belirterek, tüketicileri 
sahte internet sitesi bağlantılarına karşı uyarıyor. Tüketici 

Birliği Federasyonu Genel Başkanı Mehmet Bülent Deniz, Kurban 
Bayramı’nın yaklaşmasıyla bağışların da öne çıktığını belirterek, 

“İnternet siteleri kopyalanarak tüketicilerin dolandırılmasında 
şimdi de kurban bağışıyla ilgili kamuoyunun yakından bildiği 

vakıf ve derneklerin sitelerinin kopyalanarak tüketicilerin 
dolandırılması olasılığı söz konusu” dedi. Kurban bağışla-

rının internet ortamında kredi kartı bilgisi ya da IBAN’a 
havale yöntemiyle yapıldığını dile getiren Deniz, 

“Tüketicinin internet arama motorlarında herhangi 
bir dernek veya vakıf ismini arattığında karşısına 
ilk çıkan linke tıklamamasını öneriyoruz. Çünkü 

site kopyalamalarında dolandırıcıların çeşitli 
yöntemlerle arama motorlarında sahte site-
leri ilk sıraya yerleştirebildiklerini biliyoruz. 
Dolayısıyla ilk çıkan linke tıklamamalarını 

tavsiye ediyoruz” diye konuştu. Deniz, 
kurban bağışı yapılacak dernek veya 

vakfın iletişim bilgilerine ulaşılarak 
teyit edilmesinin önemine işaret ede-
rek, tüketicilerin imkânı varsa bizzat 

dernek veya vakıfa giderek bağış 
yapmalarını önerdi.  

KURBAN BAĞIŞI YAPARKEN DIKKAT!

Batı Akdeniz'den Batı Akdeniz'den 
166 ülkeye ihracat166 ülkeye ihracat
Batı Akdeniz İhracatçılar Birliği 
(BAİB) üyesi firmalar, yılın ilk çeyre-
ğinde 166 ülkeye başta yaş meyve ve sebze olmak 
üzere 25 sektörde satış yaptı. BAİB Yönetim Kurulu 
Başkanı Mehmet Ali Can, AA muhabirine, bölge-
den geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 4,5 ar-
tışla 736 milyon 865 bin dolarlık ihracat yapıldığını 
söyledi. Bölgenin ihracatında yaş meyve ve sebzenin 
ilk sırada, maden ve metallerin ikinci, ağaç mamulleri 
ve orman ürünlerinin üçüncü sırada bulunduğunu 
belirten Can, bu 3 sektörün bölge ihracatının yaklaşık 
yüzde 60’ını oluşturduğunu kaydetti. Bölgeden yılın 
ilk çeyreğinde 1525 ihracatçı tarafından 166 ülkeye 
satış yapıldığını dile getiren Can, “Birinci sırada 
Almanya, ikinci sırada Romanya ve üçüncü sırada 
Çin Halk Cumhuriyeti yer alıyor” dedi.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, yakında 
Türkiye’nin kritik ham maddeler 
stratejisini resmi olarak açıkla-
yacaklarını belirterek, “Beylikova 
nadir toprak elementleri projesi 
bu stratejinin temel taşıdır’’ dedi. 
Bayraktar, Ekonomik İşbirliği ve 
Kalkınma Örgütü’nün (OECD) 
Yükselen Piyasalar Forumu Serisi 
kapsamında düzenlediği “OECD 
Kritik Mineraller Forumu”nda 
konuştu. Dünyanın yakın tarihinde 
en büyük enerji krizlerinden birinin 
yaşandığını aktaran Bayraktar, 
“Bugünlerde enerjiyle ilgili her 

toplantının sıcak gündem mad-
desi İran’daki savaş ve Hürmüz 
Boğazı’nın kapatılmasıdır. Bu 
gelişmelerin petrol ve doğal gaz 
üzerinde çeşitli açılardan büyük 
etkileri bulunuyor ancak arz 
güvenliği ve fiyat dalgalanmaları 
bunların en önemlileri” değerlen-
dirmesinde bulundu. 

Bayraktar, Türkiye’nin kurulu 
elektrik gücünün yüzde 62’sinden 
fazlasının yenilenebilir kaynak-
lardan oluştuğunu belirterek, 
2035’e kadar ülkenin rüzgâr ve 
güneş enerjisi kapasitesini 120 
gigavata çıkarma hedeflerini 
anımsattı. 2025 Kritik ve Stratejik 
Mineraller Raporu’nda ana hatla-
rıyla anlatıldığını belirten Bakan 
Bayraktar, “Raporun bulgularına 
dayanarak detaylı yol haritasını 
nihayetlendiriyoruz. Yakında 
Türkiye’nin kapsamlı kritik ham 
maddeler stratejisini resmi olarak 
açıklayacağız. Beylikova nadir 
toprak elementleri projesi bu stra-
tejinin temel taşı. Beylikova’nın 

dünyadaki en büyük nadir 
toprak elementleri 

yataklarından 
biri olduğuna 
inanıyoruz” 
değerlen-
dirmesinde 
bulundu.

Airbus Savunma ve Uzay Şirketi İspanya İşleri 
Sorumlusu Marta Nogueira da “Bu sadece 
stratejik bir iş birliği değildir. Karşılıklı güven ve 

ortak vizyonun bir ürünüdür. Askeri savunma 
endüstrimiz karşılıklı olarak olağanüstü 
gelişecektir. Türkiye ile yapılan bu anlaşma 
uzun vadeli, yolu ışıklarla dolu, çok büyük bir 
meydan okumadır. Sadece ülkeler arası değil, 
sektörler arası da önemli bir dönüm noktasını 
oluşturacaktır” şeklinde konuştu.
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Uİçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, "Uyuşturucu, birçok 
suçu besleyen karanlık bir 

ana damardır. Bu damarı 
kurutmak, devlet olarak en 

temel sorumluluğumuz, mil-
letimize karşı boynumuzun 

borcudur" diye konuştu. 

Halfeti Belediyesine 
yönelik operasyonda
29 şüpheli tutuklandı  

Şanlıurfa'da Halfeti Belediyesinin 
önceki yönetim dönemine ilişkin 

"suç işlemek amacıyla örgüt kurma" 
ve "edimin ifasına fesat karıştırma" 
suçlarına yönelik operasyonda gözal-
tına alınan 46 şüpheliden, aralarında 
eski Halfeti Belediye Başkanı Şeref 
Albayrak'ın da bulunduğu 29'u tutuk-
landı.

Şanlıurfa Emniyet Müdürlüğü Ka-
çakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele 
Şubesi ekiplerince, Birecik Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesinde 24 Nisan'da 
düzenlenen operasyonda gözaltına 
alınan, aralarında eski Halfeti Belediye 
Başkanı Albayrak, eski belediye encü-
men üyeleri ile çeşitli birimlerde görev 
yapan personel ve esnafın da bulun-
duğu 46 zanlının adliyedeki işlemleri 
tamamlandı.

Aralarında Albayrak'ın da bulundu-
ğu 29 şüpheli tutuklandı. 17 şüpheliden 
3'ü serbest bırakılırken, 14'ü ise adli 
kontrol şartıyla salıverildi. (AA)

UYUŞTURUCU, BIRÇOK SUÇU 
BESLEYEN ANA DAMARDIR

Sierra Leone'nin Ankara Büyü-
kelçiliği tarafından düzenlenen 

'Sierra Leone Milli Günü Resepsiyo-
nu'na katılan Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, "Bizim Afrika'ya bakışı-
mız, tarihi ve insani bağlarımızdan 
aldığımız güçle, tamamen karşılıklı 
dayanışmaya ve birlikte kalkınmaya 
dayalıdır. 'Afrika sorunlarına Afrikalı 
çözümler' ilkesi temelinde, kıtanın 
'refah ve barış içinde bir gelecek' viz-
yonunu yürekten paylaşıyoruz” dedi.

Bakan Memişoğlu, iki ülkenin iş 
birliği içinde yürüttükleri kalkınma 
yolculuğunda en sağlam köprülerden 
birinin sağlık alanı olduğunu vurgula-

yarak “Geçtiğimiz kasım ayında TİKA 
Sierra Leone Koordinasyon Ofisimizin 
hayata geçirilerek görevine başlaması, 
kalkınma iş birliğimiz açısından ufuk 
açıcı bir adım olmuştur. 

Bunun hemen ardından, Bo ken-
tinde ülkemizce yapılması planlanan 
‘Kadın ve Çocuk Hastanesi’ için 
görevlendirdiğimiz heyetimiz Sierra 
Leone’de fizibilite çalışmalarını ta-
mamlamıştır. İnşallah en kısa sürede 
hayata geçireceğimiz bu hastane ile 
Sierra Leoneli kardeşlerimizin sağlık 
hizmetlerine erişimine güçlü bir katkı 
sunmuş olacağız. 

Proje tamamlandığında hasta-

nemizin işletmesi, imzalayacağımız 
protokolle her iki ülkenin Sağlık 
Bakanlıkları tarafından omuz omuza 
yürütülecektir. Sağlıktan ticarete, 
savunma sanayiinden eğitime kadar 
her alanda güçlü bir siyasi iradeyle 
çalışmaya devam ediyoruz. 

Geleceğin temsilcilerini yetiştir-
mek gayesiyle bugüne dek çok sayıda 
Sierra Leoneli gence 'Türkiye Bursları' 
ile ülkemizde yükseköğrenim imkânı 
sunmaktan gurur duyuyoruz. 

Bu sayıyı önümüzdeki dönemde 
daha da artıracağız. Sierra Leoneli 
dostlarımızın Milli Günü'nü yürekten 
tebrik ediyorum" dedi.  (DHA)

AFRİKA'YA BAKIŞIMIZ
KALKINMAYA DAYALIDIR
Sağlık Bakanı Memişoğlu, "Afrika'ya bakışımız, tarihi ve insani bağlarımızdan 
aldığımız güçle, tamamen karşılıklı dayanışmaya ve birlikte kalkınmaya da-

yalıdır. 'Afrika sorunlarına Afrikalı çözümler' ilkesi temelinde, kıtanın 'refah ve 
barış içinde bir gelecek' vizyonunu yürekten paylaşıyoruz" dedi.

T.C. KÜÇÜKÇEKMECE 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/2 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı ortaklığın giderilmesi davası sonunda aşağıda cins, miktar ve 
değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2025/2 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İli,Küçükçekmece ilçesi, Küçükçekmece Mah. 5508 parsel 
sayısında tapuya kayıtlı 3.kat, 20 bağımsız bölüm noluçatı piyesli meskenin 
bulunduğutaşınmazın olduğu bina betonarme karkas yapı tarzında ayrık nizam olarak 
inşa edilmiştir. Binanın dış cephesi BTB dir. Binanın sahanlıkları ile merdivenlerinin 
mermer kaplı olduğu, merdiven mahallerinde tavan ve duvar yüzeylerinin boya/
badanalı olduğu belirlenmiştir. Bina, 2 Bodrum+zemin+ 3 normal kat ve çatı katı 
olmak üzere toplam 7 katlı olup 20 bağımsız bölüm mevcuttur. Binada asansör 
mevcut olmayıp doğalgaz tesisatı mevcuttur. 20 numaralı bağımsız bölüm; binanın 
3.normal +çatı katta güneybatı cephede konumludur.Fiili durumda toplamda duvar 
kullanım payları dahil brüt 226 m2 alanlıdır. Serbest piyasa koşullarında brüt 250 
m2 dubleks daire olarak anılmaktadır. Çatı katında proje hilafı büyütme yapılmıştır. 
3.normal kat: Salon, antre, mutfak, oda, banyo, ebeveyn banyosu ve balkon 
hacimlerinden oluşan taşınmaz, brüt 103 m2, net kullanım alanı 90 m2’dir.Çatı katı: 
Mutfak, 3 oda, antre, banyo, açık ve kapalı teras hacimlerinden oluşan taşınmaz, 
mimari projesinde brüt 32 m2 fiili durumda brüt 123 m2, net kullanım 105 m2 alanlıdır. 
Çatı katında proje hilafı büyütme yapılmıştır. Salonda ve odalarda yer döşemesi 
masif parke, duvarlar saten boya, tavan kartonpiyerdir. Banyolarda yer döşemesi 
seramik, duvarlar seramik, tavan plastik boyadır. Mutfakta yer döşemesi seramik, 
duvarlar saten boya, tavan kartonpiyer olup dolaplar laminat, tezgah laminattır. Giriş 
holü ve koridorda yer döşemesi seramik, duvarlar saten boya, tavan kartonpiyerdir. 
Pencereler PVC doğrama ve çift camlıdır. İç kapılar ahşap, dış kapı çeliktir. Banyoda 
vitrifiye malzemesi olarak, kabinli küvet, dolaplı lavabo ve klozet mevcuttur. Dairede 
doğalgaz yakıtlı, kombi sistem petekli kalorifer tesisatı kullanılmaktadır.
Adresi : Cumhuriyet Mah Akkavak Sokak N.23 D.20 Küçükçekmece / İSTANBUL
Yüzölçümü : 250 m2
Arsa Payı : 40/667
İmar Durumu : 10/04/2026 tarihli imar durumu cevap yazısı ile;15/12/2006,26/02/2018-
22/03/2021-26052022, 27/07/2025tasdik tarihli 1/1000 Küçükçekmece Merkez 
Revizyon Uygulama İmar Planında, Plan notlarının 1.21 maddesindeki hükümlere 
haiz, Ayrık Nizam 4 kat (a-4), Konut Alanında, cüzi bir kısmı da yolda kalmaktadır. 
Havamania kriterlerinden dolayı maksimum bina yüksekliği ve kat adedi Emlak ve 
İstimlak Müdürlüğünce tespit edilecek RS kotuna göre belirlenecektir denilmiştir.
Kıymeti : 5.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Yönetim Planı: 21/01/1994
Taşınmaz Üzerindeki Mükellefiyetler : Tapu kaydı gibi olup, hissedarların hisseleri 
üzerinde haciz
şerhleri vardır.
Artırma Bilgileri

 
25/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2456957

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/06/2026 - 14:21
Bitiş Tarih ve Saati : 08/06/2026 - 14:21
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/06/2026 - 14:21
Bitiş Tarih ve Saati : 03/07/2026 - 14:21

T.C. ÇANKIRI 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2026/3 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup MAHCUZUN AYRINTILI GÖRSELLERİNE, ARTIRMAYA İLİŞKİN ŞARTLARA 
VE AYRINTILI AÇIKLAMALARA ESATİS.UYAP.GOV.TR ADRESİ ÜZERİNDEN 
2026/3 SATIŞ SAYILI DOSYA NUMARASI İLE ERİŞİM SAĞLANABİLİR.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Çankırı İl, Korgun İlçe, ULUDAĞ Mahalle/Köy, 378 Ada, 2 Parsel sayılı 
taşınmaz tapu da AVLULU EV diye kayıtlı olup üzerinde 5 ayrı yapı (ev) vardır.
Adresi : Şehit Jandarma Muharrem Öztürk Caddesi Uludağ Mahallesi Korgun / 
ÇANKIRI
Yüzölçümü : 1.542,01 m2
İmar Durumu :İnşaat tarzı 1/1000 ölçekli imar planında ?KONUT? alanı özelliğinde 
bitişik nizam (B-3) 3 kat müsaadeli TAKS:0,40/KAKS:1,20 parsel olduğu, parselden 
yaklaşık 70m2 yola terkin
Kıymeti : 7.357.940,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: arsa üzerine Tapu malikleri tarafından(A),(B),(C)ile gösterilen 
3 adet ev inşa edilmiştir.(B) ile gösterilen ahşap ev doğu sınırındaki yola 14,93 m2 
Tecavüzlüdür. 01/02/2012 TARİH VE 27 YEVMİYE
Artırma Bilgileri

 
25/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2457564

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 13:54
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 13:54
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/06/2026 - 13:54
Bitiş Tarih ve Saati : 03/07/2026 - 13:54

yuşturucu ile Mü-
cadelede Medyanın 

Rolü Paneli'ne katılan 
İçişleri Bakanı Mustafa 

Çiftçi, 2026'da 17 bin 188 uyuşturucu 
operasyonu gerçekleştirdiklerini 
belirtti. 

Bakan Çiftçi, yaptığı konuşmada, 
"Uyuşturucu, aile yapımızı, gençliği-
mizi, toplumsal huzurumuzu, kamu 
düzenimizi tehdit eder, organize suç 
ağlarını büyütür, terör örgütlerinin 
finansmanına kaynak oluşturur. 
Yani uyuşturucu, birçok suçu bes-
leyen karanlık bir ana damardır. Bu 
damarı kurutmak, devlet olarak en 
temel sorumluluğumuz, milletimize 
karşı boynumuzun borcudur. 

Bu anlayışın önemli araçlarından 
biri de Sivil Toplumla İlişkiler Genel 
Müdürlüğümüz bünyesinde yürü-
tülen PRODES'tir, yani Proje Destek 
Sistemi'dir. 2025 yılında tüm önle-

me projeleri kapsamında 9 milyon 
798 bin vatandaşımıza ulaşılmıştır. 
Sahada da mücadelemiz kesintisiz 
sürmektedir. 1 Ocak-25 Nisan 
2026 tarihleri arasında uyuşturucu 
imal ve ticaretine yönelik 17 bin 
188 operasyon gerçekleştirdik. Bu 

operasyonlarda 16,8 ton uyuşturucu 
madde, 51,2 milyon adet uyuşturucu 
hap ve 49 bin kök kenevir-skunk 
ele geçirildi. Hedef aldığımız 298 
organize suç örgütünün 46'sının 
narkotik suç odaklı olması, uyuş-
turucu tehdidinin organize suçla, 
sokak şiddetiyle, yasa dışı para 
ağlarıyla ve terörün finansmanıyla 
ne kadar iç içe geçtiğini açıkça 
göstermektedir" diye konuştu.  
Bakan Çiftçi, bu kapsamda medyayı, 
toplumu bilinçlendiren, aileleri 
uyaran, gençleri koruyan, mücadele 
iradesini geniş kitlelere taşıyan en 
stratejik paydaşlarından biri olarak 
gördüklerini söyledi. 

Konuşmaların ardından, Cum-
hurbaşkanlığı Sağlık Politikaları 
Kurulu Üyesi Dr. Mustafa Uzun, Ye-
şilay Ankara İl Başkanı Bilal Tayyip 
Apaydın ve gazetecilerin katılımıyla 
panel gerçekleştirildi. . (DHA)

Uyuşturucu ile mücadelede, kelimelerin de en az 
operasyonlar kadar önemli olduğuna dikkat çeken 

Bakan Çiftçi, “Uyuşturucuyu özendiren, normalleştiren, 
magazinleştiren, merak uyandıran her anlatım, mü-

cadeleye zarar verir. Bu noktada haber metinlerinden 
dizi repliklerine, film senaryolarından dijital içeriklere 

kadar kullanılan dile özel bir hassasiyet göstermeliyiz. 
Uyuşturucuyu cazip, keyif verici ya da kolay ulaşılabilir 
gösteren her ifade, gençlerimiz için risk üretir. Bağımlı 

bireyleri de ötekileştiren, inciten, çaresiz ya da tehlikeli 
gösteren haber dilinden kaçınmalıyız. Kimliklerini ve 
mahremiyetlerini korumalı, onları reyting malzemesi 

hâline getirmemeliyiz. Uyuşturucunun kullanım şekli, 
temin yolu, fiyatı ve geçici etkileri haberleştirilmemeli, 

bunun yerine tedavi, rehabilitasyon, başarı hikâyeleri ve 
ailelere yol gösteren içerikler öne çıkarılmalıdır" dedi.

‘Özendirme, normalleştirme 
mücadeleye zarar veriyor’

Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, Sierra 
Leone'nin Ankara 

Büyükelçiliği tarafından
 bir otelde düzenlenen

 'Sierra Leone Milli Günü 
Resepsiyonu'na katıldı.

Tunceli’de 6 yıldır kayıp olan 
Gülistan Doku soruşturmasında 

hakkında kırmızı bülten çıkarılan 
ABD’deki Umut Altaş ile dosya 
kapsamında tutuklanan babası 
Celal Altaş arasındaki WhatsApp 
yazışmaları ortaya çıktı. 
     Yazışmalarda tehdit ve hakaret 
içerikli ifadeler kullanılırken, Umut 
Altaş'ın babasını, 9 bin dolar gönder-
medikleri takdirde “Savcı Hanım’ı 
arar, anlatırım her şeyi" şeklinde 
tehdit ettiği görüldü.

Yazışmalar şöyle:
Umut Altaş: 
Sen öyle kolay sanıyorsun dimi. 

Yaptıklarınızın bir bedeli olmayacak 
heh, bugün hesabıma 9 bin dolar 
bekliyorum. 

Celal Altaş: 
Oldu. Dedim ya ne hâlin varsa gör. 

Size daha önce gönderdiğim 150 
bin doları geri gönderin. 

Umut Altaş: 
Bugün hesabıma 9 bin dolar gel-

mezse Savcı Hanım’ı arar, anlatırım 
her şeyi. (DHA)

MUSTAFA ÇIFTÇI 

Gülistan Doku soruşturmasında 

FIRARI UMUT ALTAŞ ILE TUTUKLU
BABASI BIRBIRLERINI NASIL SUÇLADI?



üce Divan Salonu’nda 
düzenlenen Anayasa 

Mahkemesinin (AYM) 
64. Kuruluş Yıl Dönümü 

ve Ant İçme Töreni’ne Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, Yargıtay Başkanı Ömer 
Kerkez, Danıştay Başkanı Zeki 
Yiğit, Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
bazı milletvekilleri, yüksek yargı 
üyeleri ve davetliler katıldı. 
Anayasa Mahkemesi Başkanı 
Özkaya, törende yaptığı konuşma-
da, Yüksek Mahkemenin hukukun 
üstünlüğünün sürekliliğini ve 
anayasal düzene ilişkin kuralların 
öngörülebilirliğini güvence altına 
alan temel unsurlardan biri olarak 
öne çıktığını söyledi.  Anayasa 
Mahkemesinin, anayasal düzenin 
merkezinde yer alan temel hak 

ve özgürlüklerin en üst düzeyde 
korunmasını sağlayan bir güvence 
mekanizması işlevi gördüğünü 
belirten Özkaya, Yüksek Mahke-
menin, Türk milleti adına verdiği 
kararlarla yalnızca hukuki uyuş-
mazlıkları çözmekle kalmadığını, 
aynı zamanda adalet ve hakkaniyet 
ilkelerini gözeterek ulusal ve ulus-
lararası insan hakları standartları-
nı birlikte değerlendiren bütüncül 
bir yaklaşımı hayata geçirdiğini 
vurguladı. 

Özkaya, bireysel başvuru 
sisteminin kabul edildiği tarihten 
bu yana Anayasa Mahkemesine 
yapılan başvuru sayısının 700 bini 
geçtiğine dikkat çekerek, bu süreç-
te karşılaşılan en önemli zorluklar-
dan birinin, her yıl artan başvuru 

sayısının oluşturduğu yoğunluk 
olduğunu ifade etti. 

Adaletli olmayan hiçbir devletin 
uzun ömürlü olamayacağını ve so-
nunda yenileceğini dile getiren Öz-
kaya, sözlerini şöyle sürdürdü: Salt 
güç politikasıyla, bencil çıkarlarla 
kalıcı güvenlik ve barış sağlana-
maz. Adalet üzere hareket etmeyen 
hiçbir devlet ne kadar güçlü olursa 
olsun uzun ömürlü ve kalıcı olamaz.     
Ancak adaletli olursa, hak ile olursa, 
hangi inançtan olursa olsun her 
şeyi başarır ve uzun ömürlü olur.     

Acımasızca, adaletten uzak bir 
şekilde kullanılan güç ise ne kadar 
büyük olursa olsun nihayetin-
de hasmı karınca da olsa yenilir. 
Adil olmazsan, hak ile olmazsan, 
dünyada ne kadar güçlü olursan ol, 

gücün ne kadar büyük olursa olsun 
nihayetinde Cenabıallah’ın yanında 
bir sinek kadar bile olamazsın. An-
cak gerçek hak ile olursan, adalet 
üzere olursan bir gün dünyadaki en 
süper güç bile senin yanında sinek 
kadar olur. 

AYM Başkanı Kadir Özkaya’nın 
konuşmasının ardından Anayasa 
Mahkemesi üyeliğine seçilen Şaban 
Kazdal için yemin töreni düzenlen-
di. Öz geçmişi okunan Kazdal yemin 
etti. Şaban Kazdal’a kisvesi, Özkaya 
tarafından giydirildi. ((AA)

Anadolu Ajansı Editör Masa-
sı'nda gündeme ilişkin soruları 

yanıtlayan Aile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, "Çocuklarımızı korumak 
bir zorunluluktur" dedi. 

‘Yaşlanıyoruz’ 
Bakan Göktaş konuşmasında, 

doğum iznine yönelik düzenleme-
ler ile ilgili şunları söyledi: Avru-
pa'ya göre genç ve dinamik nüfus 
yapısına sahibiz. Evet yaşlanıyo-
ruz, doğurganlık hızımız azalıyor 
ancak fırsat penceresini kapatma-
mak adına tedbirler alıyoruz. 

Böyle gidersek, TÜİK'e göre 
önümüzdeki 5 yıl içerisinde ilko-
kuldaki çocuk oranımız 900 bin 
azalacak. Biz bu tedbirleri çok hızlı 
ve öncü bir şekilde alıyoruz. 

Bakan Göktaş, ‘sosyal medya 
düzenlemesi’ ile ilgili olarak da 
"Çocuklarımızı büyük şirketlerin, 

dijital ve teknoloji şirketlerinin, 
algoritmaların insafına bırakma-
yacağız. Bir yönetmelik çıkacak, 
6 ay içerisinde bu düzenlemeye 
geçtiğimizde Türkiye'de sosyal 
medya düzenlememiz fiilen hayata 
geçmiş olacak. 

Çocuklarımızı korumak bir 
zorunluluktur. Aileleri de sürecin 
parçası hâline getirmemiz lazım. 
Amacımız denetlemek, çocukla-
ra daha güvenli bir dijital ortam 
sağlamak. Çocuklarımız kimlerle 
iletişim hâlinde hiçbir şekilde 
bilmiyoruz. Çocukların yüzde 
10'u yabancı biriyle en az 1 kere 

iletişimde olduğunu ifade ediyor. 
Amacımız yasaklamak değil, 
denetlemek, bir muhatap bulmak, 
hassasiyetlerimizi onlara bildire-
bilmek.  Yaş doğrulama sistemini 
hayata geçiriyoruz. Çok kapsamlı 
bir politika ve güvenli. Türkiye 
bu konuda öncü ülkelerden biri" 
ifadelerini kullandı. 

Konuşmasında, platformlar, 
oyun yapıcılar, teknoloji üreten 
firmalara da seslenen Göktaş, 
"Gelin, temiz içerikli teknoloji 
üretelim, çocukları zorbalıktan, 
şiddeti özendiren içeriklerden 
koruyalım" dedi. Okullara yönelik 

saldırılar konusuna da değinen 
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, "Uzun 
zamandır çalıştığımız sosyal risk 
haritamız var. Amacımız risk 
altındaki çocuklarımızı korumak 
ve önlemler almak. 

Hem fiziki önlem hem de vaka 
bazlı, yapay zekâ destekli bir ön-
lem modelini hayata geçiriyoruz. 
Amacımız burada vaka oluşmadan 
önüne geçebilmek" ifadelerini 
kullandı.(AA)
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Anayasa Mahkemesi 
Başkanı Kadir Özka-
ya, “Salt güç politika-

sıyla, bencil çıkarlarla 
kalıcı güvenlik ve 
barış sağlanamaz. 

Adalet üzere hareket 
etmeyen hiçbir devlet 
ne kadar güçlü olursa 
olsun uzun ömürlü ve 

kalıcı olamaz” dedi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Göktaş, "Ço-
cuklarımızı dijital ve teknoloji şirketlerinin, 
algoritmaların insafına bırakmayacağız. Bir 
yönetmelik çıkacak, 6 ay içerisinde bu düzenle-
meye geçtiğimizde Türkiye'de sosyal medya dü-
zenlememiz fiilen hayata geçmiş olacak" dedi.

KISRAK 4X4 
HAYAT KURTARACAK                       

Türkiye’nin ve Avrupa’nın en büyük savunma, havacılık ve uzay sanayi 
kümelenmesi SAHA İstanbul organizasyonuyla düzenlenen SAHA 2026 

Uluslararası Savunma, Havacılık ve Uzay Sanayii Fuarı, 5-9 Mayıs’ta İstanbul 
Fuar Merkezi’nde gerçekleştirilecek. Personel taşıyıcı versiyonuyla daha 

önceki fuarlarda yer alan KISRAK platformu, SAHA 2026’da ilk kez tam dona-
nımlı hayat kurtaran ambulans konseptiyle sergilenecek. Araç, 330 HP (240 

kW) motor ve Allison 3500 SP tam otomatik şanzımanla donatıldı. Portal 
aks yapısı sayesinde 520 milimetre karın altı yüksekliğine ulaşan KISRAK 

ambulans, standart araçların geçemediği engebeli arazilerde tahliye imkânı 
sunuyor. Yaralı nakli sırasında kritik önem taşıyan sarsıntı yönetimi için 

araçta helezon yaylı süspansiyon sistemi tercih ediliyor. (AA)

Adaletli olmayan hiçbir 
devlet kalıcı olamaz

Anayasa Mahkemesinin 64. kuruluş yıl dö-
nümü dolayısıyla, Yüksek Mahkeme Başkanı 
Kadir Özkaya ve beraberindeki heyet, Anıt-
kabir’i ziyaret etti. Aslanlı Yol’dan yürüyen 
heyet, Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün mo-
zolesine geldi. Özkaya’nın mozoleye çelenk 
koyması ve saygı duruşunun ardından hatıra 
fotoğrafı çektirildi. Daha sonra Misak-ı Milli 
Kulesi’ne geçen Özkaya, Anıtkabir Özel Def-
teri’ne şunları yazdı: Aziz Atatürk, Anayasa 
Mahkememizin 64. kuruluş yıl dönümünün 
derin anlam ve sorumluluğunun idrakiyle 

huzurunuzda bulunuyoruz. Yüksek hatıranız 
önünde, bize emanet ettiğiniz Cumhuriyet’i 
daha da güçlendirme azim ve kararlılığımızı 

bir kez daha ifade ediyor, zatıalinizi, silah 
arkadaşlarınızı, vatan, millet ve bayrak 

uğruna canlarını feda eden aziz şehitlerimizi 
saygı, minnet ve rahmetle yâd ediyoruz. 

Ruhunuz şad olsun.

64. KURULUŞ 
YIL DÖNÜMÜ ZİYARETİ

BURSA EĞİTİM 
KONGRESİ BAŞLADI

Bursa Uludağ 
Üniversite-

si (BUÜ) ve İl 
Milli Eğitim 
Müdürlüğü 
iş birliğiyle 
"Türkiye 
Yüzyılı 
Maarif 
Modeli ile 
Geleceği İnşa 
Eden Öğrenme 
Ekosistemleri" 
temasıyla düzenlenen 
Bursa Eğitim Kongresi 
başladı. 

Merinos Atatürk Kongre 
Kültür Merkezi'nde düzenle-
nen kongreye, farklı şehir-
lerden yöneticiler ve akade-
misyenler katılıyor. Kongrede 
akademisyenler, Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli'nin 
saha tecrübeleri ve akademik 
birikimlerini eğitimcilerle 
paylaşacak.  TRT Yönetim 

Kurulu Başkanı ve 
Bursa Uludağ 

Üniversitesi 
(BUÜ) Rek-
törü Feru-
dun Yılmaz, 
yaptığı 
konuşma-

da, "Malum 
teknolojinin 

sadece eğitimi 
değil, topyekûn 

hayatımızı dönüş-
türücü gücü artık sadece 

uzak bir şeymiş gibi değil 
de fiilen hayatımızın içeri-
sinde kendisini gösteriyor. 
Ütopyadan distopyaya kadar 
geniş yelpazede seçenekler 
manzumesiyle teknoloji-
nin hayatımıza dâhili bize 
seçenekler sunuyor" dedi.  
Kongre, yöneticilerin ve 
akademisyenlerin yapacağı 
sunumların ardından bugün 
sona erecek.  (AA)

FERUDUN YILMAZ

ANTALYA'DA ‘TURİZM 
HABERCİLİĞİ EĞİTİMİ’

Antalya Gazeteciler Cemiyeti 
(AGC), Ekonomi Muhabirleri 

Derneği Antalya Şubesi (EMD) ile 
Turizm Yazarları ve Gazetecileri 
Derneği (TUYED) iş birliğiyle "Tu-
rizm Haberciliği Eğitimi" gerçek-
leştirildi. 
      Antalya Ticaret Borsası 
Toplantı Salonu'nda düzenlenen 
programda, kentte görev yapan 
gazeteciler ile kurumların basın 
birimlerinde çalışanlar yer aldı. 

Eğitimde, turizmde haber 
üretiminin temel dinamikleri ele 
alınarak haber toplama, doğru 
kaynak kullanımı ve etkili yazım 

teknikleri an-
latıldı.  ATB Ba-
sın Danışmanı 
Vahide Yanık, 
burada yaptığı 
konuşmada, bu 
tür organizas-
yonların mesleki 
gelişim açısından 
önemli olduğunu 
belirtti. 

Anadolu Ajansı Antalya 
Bölge Müdürlüğünden Baş-
muhabir Hatice Özdemir Tosun 
da iş hayatındaki tecrübelerini 
paylaştı. .(AA)

ÇOCUKLARIMIZI TEKNOLOJI
ŞİRKETLERİNİN İNSAFINA
BIRAKMAYACAĞIZ

AILE VE 
SOSYAL 
HIZMETLER 
BAKANI
 MAHINUR
ÖZDEMIR
GÖKTAŞ

2026-TR-YÖS/1
SONUÇLARI AÇIKLANDI

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) Başkanlığınca, 2026 Türkiye Yurt Dışından
 Öğrenci Kabul Sınavı (2026-TR-YÖS/1) sonuçları açıklandı.  ÖSYM’nin internet sitesindeki duyuruya 

göre, 12 Nisan’da uygulanan 2026 Türkiye Yurt Dışından Öğrenci Kabul Sınavı’nın 
değerlendirme işlemleri tamamlandı.  Adaylar, sınav sonuçlarına bugünden itibaren 

ÖSYM’nin “https://sonuc.osym.gov.tr” adresinden T.C. kimlik numarası 
ve aday şifresiyle erişebilecek. (AA)

 

Uydu ve uzay güvenliğiUydu ve uzay güvenliği
Ankara'da tartışılacakAnkara'da tartışılacak

Uydu ve uzay sektö-
rünün güvenliği ile bu 
alanlarda yaşanan son 
gelişmeler yarın baş-

kentte düzenlenecek 
INSECSPACE’2026 Kon-

feransı’nda ele alınacak. 
Edinilen bilgiye göre et-

kinlik, Türkiye Uzay Ajansı 
(TUA), TÜRKSAT, TÜBİTAK 
UZAY, Telekomünikasyon 
Uydu ve Yayıncılık İş İnsan-
ları Derneği (TUYAD) ile MO-
NIN iş birliğinde yapılacak. 

INSECSPACE’2026 Kon-
ferans Başkanı Ali Yazıcı, 
son dönemde uzay ve uydu 
teknolojilerinin, teknolo-

jik ilerlemenin göstergesi 
olmaktan öteye geçerek 
güvenlik, egemenlik, sür-
dürülebilirlik ve stratejik iş 
birliğinin merkezinde yer 
alan kritik bir alana dönüş-
tüğünü söyledi. 

Yazıcı, konferansta Ye-
nilikçi ve Gelişmekte Olan 
Uydu Teknolojileri ve Ulusal 
Savunmadaki Rolleri, Uzay 
Ekonomisi ve Durumsal 
Farkındalığı, Dayanıklı 
ve Güvenli Uydu İletişim 
Teknolojileri, Gelecek Uydu 
Teknolojileri başlıklarıyla 
oturumların düzenleneceği-
ni ifade etti.  (AA)

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Anayasa Mahkemesi Kuruluş Yıl Dönümü
 etkinliği ve Yüksek Mahkeme yeni üyesi Şaban Kazdal için düzenlenen 
ant içme törenine katıldı. Törende, TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş ve 

Anayasa Mahkemesi Başkanı Kadir Özkaya da yer aldı.
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beyanlarında kalmamalı, Ker-
kük’ün eski günlerine yeniden 
dönmesini sağlayacak adımlar 
atılmalı ve ticaret yolları, enerji 
hatları, güvenlik istişareleri, 
yatırımlar ve somut kalkınma 
projeleriyle kökleşmelidir. Türki-
ye ile Irak birlikte hareket ettikçe 
sınır bir ayrışma çizgisi olmak-
tan çıkar, refah ve emniyet kapı-
sına dönüşür.”

Mesele Brüksel’in 
ikiyüzlülüğü 
MHP Genel Başkanı Bahçeli, 

önlerinde şimdi bir başka cephe 
daha bulunduğunu dile geti-
rerek, “Bu cephe, kimi zaman 
görünürdür, kimi zaman örtü-
lüdür. Kimi zaman diplomatik 
nezaketin arkasına saklanır, 
kimi zaman kibirli sözlerin ar-
kasından kendini açık eder. Av-
rupa’nın Türkiye’ye bakarken 
içine düştüğü zihni ve siyasi 
yanlışlık, yapılan açıklamalarda 
gün yüzüne çıkmaktadır” dedi. 
AB Komisyonu Başkanı Ursula 
von der Leyen’in “Avrupa kıta-
sını tamamlamayı başarmalıyız 
ki Rus, Türk veya Çin etkisine 
girmesin” sözlerine işaret eden 
Bahçeli, şu değerlendirmeler-
de bulundu:” Bu söz, sıradan 
bir cümle gibi geçiştirilemez. 
Avrupa Birliği yürütme organı-
nın en üst siyasi makamından 
çıkan bu ifade, bir yorumcunun, 
bir köşe yazarının ya da tarihi 
bir aktörün beyanı sayılamaz. 
Avrupa Komisyonu Başkanı’nın 
ağzından dökülen bu söz, dilin 
kazası olarak görülemez, zih-
nin derinliğinde duran tasnifin, 
kibrin ve çifte standardın dışa 
vurumudur. Nitekim bu küs-
tah dilin ‘jeopolitik bakımdan 
sorunlu’, ‘gerçeklikten kopuk’ 
ve ‘çifte standartlı bulunduğu’ 
bizzat kendi çevrelerinde dile 
getirilmiştir. Hatta aynı çevreler, 
‘Türkiye’nin Avrupa güvenliği 
bakımından temel bir mütte-
fik, enerji hatları ve kaynakları 
bakımından hayati bir damar, 
göç yönetimi bakımından kilit 
bir ortak ve bölgesel denge ba-
kımından vazgeçilmez bir güç 
olduğunu’ hatırlatmak zorunda 
kalmıştır. Bahsettiğimiz husus, 
gündelik bir basın polemiği 
seviyesinde görülemez. Burada 
karşımızda duran şey, Avru-
pa’nın Türkiye’yi anlamakta 
yaşadığı derin zihni arızadır. 
Avrupa Birliği, Türkiye’yi yıl-
lardır üyelik bahsinde dışarıda, 
güvenlikte içeride, değerler 
söyleminde ötede, yük payla-
şımında beride tutmaya çalış-
mıştır. Bir yandan ölçüt, ilke, 
norm ve uyum diyerek parmak 
sallamış, öbür yandan kendi 

jeopolitik ihtiyacı belirir belir-
mez Türkiye’yi enerji koridoru, 
ulaştırma kapısı, dijital bağlantı 
zemini ve güvenlik paydaşı ve 
yeri geldiğinde âdeta bir tam-
pon işleviyle yeniden devreye 
çağırmıştır. Fakat eşitlik bahsi 
açıldığı anda eski kibir cümlele-
rine rücu etmekten geri durma-
mıştır. Bu tutum, siyasal ahlak 
bakımından sakattır, stratejik 
akıl bakımından ise tutarsızdır. 
Bu tavır, ortaklık dili üretemez, 
samimiyet doğuramaz, güven 
iklimi inşa edemez.” 

Bahçeli, Türkiye’nin jeopoli-
tik düğümlerin tam ortasında 
bulunduğunu, kilit noktası ve 
cümle kapısı olduğunu vurgu-
layarak, “’Neydim’ demeyen 
mahfillerin ‘ne oldumcu’ tav-
rıyla mücadele etmek zorunda 
kaldığımız bu basiretsiz ulus-
lararası sahada mesele, Tür-
kiye’nin nerede durduğu değil, 
Avrupa Birliği’nin nereye sav-
rulduğudur. Mesele Ankara’nın 
istikameti değil, Brüksel’in 
ikiyüzlü siyasetidir. Mesele 
Türkiye’nin duruşu değil, Tür-
kiye’yi gerektiğinde dışlayıp ge-
rektiğinde kullanmak isteyen 
çarpık, çıkarcı, ikiyüzlü Avrupa 
zihniyetidir” diye konuştu. Bu 
tablonun yeni olmadığını, Av-
rupa’nın bugün kendi siyasi 
körlüğüyle yüz yüze olduğunu 
belirten Bahçeli, “Şayet Avrupa, 
Türkiye’ye karşı kullandığı dili 
adalet, hakkaniyet ve rasyona-
lite zeminine çekmezse, şayet 
kendisini hâlâ eski hiyerarşi 
duygusunun konforu içinde 
zannederse, şayet Türkiye’yi 
‘ihtiyaç anında çağrılacak, ra-
hatladığı anda ötede tutulacak 
bir unsur’ gibi görmeyi sürdü-
rürse, kendi tarlasını nadasa 
mahkûm eden siyasi bir kurak-
lıkla karşı karşıya kalacaktır. 
Tarih, kibrini aklının önüne 
geçiren merkezlerin nasıl çö-
züldüğüne defalarca şahittir” 
görüşünü paylaştı.

 Avrupa, Türkiyesiz yapamaz 
“Ursula Hanım’ın şahsında 

tüm Avrupa efkârına buradan 
sesleniyorum” ifadesini kulla-
nan Bahçeli, şunları kaydetti: 
“Biz, kökleri Asya’nın derinlikle-
rine inen, dalları Avrupa ufkuna 
uzanan, gölgesi Afrika’ya düşen 
büyük bir medeniyetin teces-
süm etmiş devleti olan Türkiye 
Cumhuriyeti’yiz. Bize dar bir yer 
göstermeye çalışanlar, büyük 
milletlerin harita cetvelleriyle 
anlaşılamayacağını hâlâ idrak 
edememiş olanlardır. Türkiye, 
‘gel’ denildiğinde gelen, ‘git’ denil-
diğinde giden bir unsur gibi gö-
rülemez. Türkiye dosttur, fakat 

dostluğu tahkire açık bir mahi-
yette değildir. Türkiye ile ilişki 
kurmak isteyen herkes, önce 
bu milletin onurunu, bu devletin 
vakarını ve bu tarihin ağırlığını 
hesaba katmak zorundadır ve 
herkes şunu çok iyi bilmelidir: 
Türkiye yalnız rahat günlerin 
devleti değildir. Bu milletin acı 
eşiği yüksektir. Bu devletin kriz 
hafızası derindir. Türkiye, sar-
sıntı anlarında savrulmayan, 
yüksek basınç anlarında paniğe 
kapılmayan, tahrik karşısında 
öfkesini akla, gerilimi stratejiye, 
tehdidi iradeye tahvil eden köklü 
bir devlet geleneğinin bugünkü 
adıdır. Tansiyon yükseldiğinde 
yönünü şaşıran nice devletler 
görülmüştür. Türkiye ise en 
çetin zamanlarda dahi istikamet 
duygusunu muhafaza eden, so-
ğukkanlılığı kuvvetle mezceden, 
sabrı kudretle tamamlayan bir 
devlettir.”

MHP Genel Başkanı Bahçeli, 
sükûnetlerinin “zaaf” olarak 
okunamayacağını, sabırlarının 
ise “geri çekilme işareti” olarak 
yorumlanamayacağını vur-
gulayarak, şunları dile getirdi: 
“Bizim serinkanlılığımız tered-
düt perdesi sanılamaz. Bunların 
her biri, asırların süzdüğü devlet 
aklının, acıyı taşıma kudretinin 
ve tansiyonu yönetme kabili-
yetinin tezahürüdür. Türkiye’yi 
hafife alanlar, çoğu zaman onun 
sessizliğini yanlış okumuş, va-
karını edilgenlik sanmış, sabrını 
sınamaya kalkışmış, ardından da 
tarih karşısında mahcup olmuş-
tur. Çünkü Türkiye’nin sessiz-
liği boşluk sessizliği değildir, bu 
sessizlik birikmiş hafızanın, 
hesaplanmış zamanlamanın, 
kontrollü gücün sessizliğidir. Tür-
kiye’nin sükûneti tereddüt sükû-

neti değildir. Bu sükunet devlet 
aklının sükûnetidir. Türkiye’nin 
gecikmiş görünen adımı tered-
düt adımı değildir, bu adım çoğu 
zaman zemini yoklayan, zamanı 
olgunlaştıran, sonucu tahkim 
eden tarih tecrübesinin adımıdır. 
Bizim yönümüz asırlardır Batı’y-
la temas eden, Batı’yı tanıyan, 
gerektiğinde onunla mücadele 
eden, gerektiğinde onunla mü-
zakere eden büyük tarih çizgisi 
içinde şekillenmiştir. Ne Brüksel 
bize geldiğimiz yeri gösterebilir 
ne Avrupa bürokrasisi Türki-
ye’ye yürüyeceği yolu tarif 
edebilir. Türkiye’nin Rusya 
ile, Çin ile, Türk dünyasıyla, 
İslam coğrafyasıyla, 
Avrupa ile ve dün-
yanın sair mer-
kezleriyle hangi 
ölçüde, hangi 
çerçevede ve 
hangi derin-
likte ilişki 
kuracağına, 
blok taas-
subu karar 
veremez. Buna 
ancak milli 
menfaatin hük-
münde işleyen devlet 
aklı karar verir. Buradan 
açıkça ifade ediyorum: Avrupa, 
Türkiyesiz yapamaz. Güvenlikte, 
enerjide, göç yönetiminde, ulaş-
tırmada yapamaz, bölgesel den-
geyi kurarken yapamaz.”

Avrupa, hadsizlikleriyle 
yüzleşsin 
Bahçeli, Türkiye’nin, “Avru-

pa’nın tasniflerine mahkûm bir 
ülke” hüviyetinde görüleme-
yeceğini belirterek, şu ifadeleri 
kullandı: “Türkiye, Avrupasız da 
tarihtir, devlettir, hafızadır, coğ-
rafyadır, merkezdir, hakikattir. 

Temennimiz şudur: Avrupa, 
zihin altına sinmiş bu hadsiz-
liklerle yüzleşsin. Muhasebesini 
sloganla değil gerçeklikle yap-
sın. Türkiye’ye karşı kurduğu 
dili, çıkar hesabıyla değil, ras-
yonaliteyle yenilesin. Çünkü 
bu çağ, birbirini küçük gören 
merkezlerin çağı değildir, bu 
çağ, hakikati okuyabilen dev-
letlerin çağıdır. Çünkü bu çağ, 
alışkanlıkların değil, aklın ça-
ğıdır. Çünkü bu çağ, ezberlerin 
değil, yeni denge arayışlarının 
çağıdır. Bir kez daha haykırarak 

ifade ediyorum ki Türkiye 
Cumhuriyeti, başkaları-

nın yazdığı senaryoda fi-
güran olmayacaktır. 

Kefesini başkala-
rının koyduğu 

terazide tartıl-
mayacaktır. 
Başkalarının 
buyurduğu 
yollarda yü-
rümeyecek-

tir. Bize yer 
göstermeye 

kalkışanlara 
yerini hatırla-

tacak kudretimiz 
vardır. Bize sınır çiz-

meye yeltenenlere ufuk 
gösterecek hafızamız vardır. 
Bize had bildirmeye kalkışanla-
ra tarih, coğrafya ve devlet aklı 
üzerinden cevap verecek ira-
demiz ziyadesiyle mevcuttur.” 
Öte yandan MHP Genel Başkanı 
Bahçeli’nin, etrafına Hoca Ah-
met Yesevi’nin “Türklük ka-
derdir” sözünün yerleştirildiği, 
yanlarında Selçuklu kartalı 
ve Türk damgalarının gravür 
tekniğiyle işlendiği yüzük ve 
onunla aynı konseptte hazırla-
nan rozet taktığı görüldü.

HP Genel Baş-
kanı Devlet 

Bahçeli, MHP 
TBMM Grup Top-
lantısı’nda, dün-
yanın sıkıntılı bir 

imtihandan geçtiğini, küresel 
sistemin sütunlarında çatlak-
ların belirginleştiğini söyledi. 
Jeopolitik zeminin kaydığını ve 
ekonomik gerilimlerin siyasal 
fay hatlarını daha da sertleştir-
diğini belirten Bahçeli, devlet-
lerin irade, milletlerin metanet, 
toplumların ise sabır testine 
zorlandığını bildirdi. Haritalar 
yerinde dursa bile anlamla-
rın yer değiştirdiğine, sınırlar 
sabit görünse bile tehditlerin 
mahiyetinin değiştiğine dikkat 
çeken Bahçeli, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Böylesi zamanlarda 
millet olmanın manası daha 
da derinleşir. İşte böylesi za-
manlarda birbirimize daha sıkı 
sarılmak tarihi bir zaruret hâli-
ni alır. İşte böylesi zamanlarda 
ayrılığı büyüten her dil, gev-
şekliği çoğaltan her tavır, ha-
fızayı aşındıran her müdahale 
geleceğe kurulmuş bir tuzak 
olarak karşımıza çıkar. Onun 
içindir ki bizler bugünlerde 
yalnız bugünü konuşamayız. 
Maziyi de konuşmak zorun-
dayız, istikbali de konuşmak 
zorundayız. Yalnız hadiseleri 
sıralamakla yetinemeyiz. O 
hadiselerin hangi devlet aklı 
içinde anlam kazandığını, 
hangi millet vicdanında yer 
ettiğini, hangi tarihi yürüyü-
şün parçası olduğunu da izah 
etmek mecburiyetindeyiz.”

Tarihi 3 Mayıs mesajı 
Devlet Bahçeli, 3 Mayıs 

Milliyetçiler Günü’nü, “Türk 
milliyetçiliğinin varoluş ta-
rihinde mümtaz bir mevki” 
olarak nitelendirerek, “Türk 
milletine mensubiyet duygu-
sunun ne kadar derin, ülküyle 
aydınlanan zihinlerin ne kadar 
diri, dava uğruna ölümü göze 
almış yüreklerin ne kadar 
dayanıklı olduğu 3 Mayıs’ın 
çilesinde, 3 Mayıs’ın iradesinde, 
3 Mayıs’ın mertliğinde açık-
ça görülmüştür. O gün ayağa 
kalkanlar yalnız bir itiraz 
yükseltmediler, aynı zamanda 
Türk milliyetçiliğinin han-
gi ruha, hangi ahlaka, hangi 
sadakate dayandığını da tarihe 
kazıdılar” ifadelerini kullandı. 
Milletin yalnızca aynı hudut-
lar içinde yaşayan insanların 
toplamı olarak anlaşılma-
ması gerektiğini vurgulayan 
Bahçeli, “Millet, aynı kaderi 
yüklenmiş, aynı vatanda yan 
yana durmayı tarih önünde 
iradeye dönüştürmüş, zaman 
içinde birbirinin acısına alış-
mış, sevincine iştirak etmiş, 
hafızasını müşterek hatıra-
larla beslemiş, beşeri ve siyasi 
bir terkiptir. Millet, aynı göğe 
bakan, aynı toprağa emek ve-
ren, aynı bayrak altında vakar 
bulan, cenazede omuz omuza 
yürüyen, düğünde aynı se-
vinçle ayağa kalkan, tasada ve 
kıvançta birbirlerine yönelen 
büyük bir kader ortaklığıdır” 
değerlendirmesinde bulundu. 
Millet denilen hakikatin sade-
ce acıyla tahkim olunmayaca-
ğını, sevinci paylaşma ahla-
kıyla da olgunlaşacağını ifade 
eden Bahçeli, “Millet yasla 
yoğrulur, neşe ile tamamlanır, 
hatıra ile kök salar, ülkü ile 
yükselir. Millet olmak, beraber 
yaşama arzusunun ötesinde 

beraber yürüme ahdidir. Be-
raber yürümenin üstünde ise 
beraberce tarih yapma kudre-
tidir” diye konuştu.

Davanın yükü ağır 
MHP Lideri Bahçeli, 3 Mayıs’ta 

Ankara Adliyesi’ni dolduran 
Türk gençliğinin, “Türk kimliğini 
sosyalizme ezdirmemek, İslam’ı 
komünizme çiğnetmemek için 
tek yürek olduğunu” aktararak, 
“3 Mayıs 1944’te ayağa kalkan 
milli ruh, zaman içinde 
siyasi bir mecraya kavuş-
muş, çok çetin yollardan 
geçmiş, çok çileler 
çekmiş, nice Ülkü-
cü genç acıyı bal 
eylemiş, nice 
Türk milli-
yetçisi sıratı 
yol eylemiş-
tir. O gün 
mahkeme 
salonlarında 
direnenler 
sadece bir fikri 
savunmadılar. 
Tabutluklara 
sığdırılmak istenen 
bir düşünceyi bir mille-
tin vicdanına emanet ettiler. 
Susmak mümkündü, geri çe-
kilmek mümkündü fakat onlar, 
Türk milliyetçiliğini bir tercih 
değil, bir mecburiyet olarak 
gördüler” ifadelerini kullandı. 
MHP’yi, “Türk milliyetçiliği-
nin siyasetteki yegâne kalesi”, 
“devletin ve milletin varlığında 
kendi varlığını eritenlerin burcu, 
mayası bozulmamışların, tuzu 
kokmamışların, çizgisi eğril-
memişlerin, hedeften sapma-
mışların, yoldan çıkmamışların 
son sığınağı” olarak nitelendiren 
Bahçeli, partisinin, Türklük 
gurur ve şuurunu İslam ahlak ve 
faziletiyle ruhunda buluşturan 
dava arkadaşlarının “tek yuva-
sı” olduğunu belirtti. MHP Lideri 
Devlet Bahçeli, “Bugün aynı ül-
küye gönül vermiş kimi dava ar-

kadaşlarımızın farklı mecralara 
savrulmuş olması, davanın yü-
künün ne kadar ağır olduğunu 
göstermektedir. Büyük davalar 
sadece dışarıdan gelen saldırı-
larla sınanmaz, içeride büyüyen 
tereddütlerle de sınanır. Ancak 
bilinmelidir ki milliyetçilik, aynı 
ülküye, aynı istikamete, aynı 
kader duygusuna tutunarak güç 
kazanır” dedi. Milliyetçiliğin, bir 
milletin hafızasını, haysiyetini 
ve kendi kaderini tayin hakkını 

aynı çizgide buluşturan 
yüksek bir farkındalık 

hâli olduğunu vurgula-
yan Bahçeli, şunları 

kaydetti: “3 Mayıs, 
bir anma günü 

içinde sınır-
landırılamaz. 
3 Mayıs bir 
aynadır 
ve herkes 
o aynada 

kendine şu 
soruyu sor-

mak mecbu-
riyetindedir: 

‘Bu dava benim 
için bir sözden mi 

ibarettir, yoksa uğruna 
bedel ödenecek bir mesu-

liyet midir?’ Unutmayalım ki 
bu dava hatırlayanların değil, 
taşıyanların davasıdır. Tarih 
de göstermektedir ki bu yürü-
yüş yorulanlarla sürmez, yükü 
omuzlayanlarla devam eder. 
Yorulup kenara çekilenlere 
sitemimiz yoktur zira yükümüz 
ağırdır. Ancak gönlü hâlâ bizimle 
atan, gözü hâlâ bu ocakta olan 
her kardeşimiz için soframı-
zın yeri de gönlümüzün yeri de 
bakidir. Merhum Başbuğumuz 
Alparslan Türkeş’in ifadesiyle 
‘Hepiniz birer Türk bayrağısınız. 
Bayrağı lekelemeyin, kirletme-
yin, yere düşürmeyin.’ Biz de 
diyoruz ki bayrağı yere düşür-
meyen, ocağına sırt çevirmeyen, 
ülküsünü menfaatin önüne 
koyan her dava arkadaşımızın 

yeri bellidir. Çünkü bu ocak, 
sadakati unutmayanların, vefa-
sını kaybetmeyenlerin, yönünü 
bu ülküden ayırmayanların 
ocağıdır. Ve bilinmelidir ki Türk 
milliyetçiliği dün nasıl dimdik 
ayaktaysa bugün de aynı azimle 
ayaktadır, devletini ve milleti-
ni sahipsiz bırakmayacaktır.” 
Gökte güneş kararmadıkça, ay 
yere düşmedikçe, sular toprak-
ları kaplamadıkça MHP’nin Türk 
milletine adanmış çizgisinin 
değişmeyeceğini vurgulayan 
Bahçeli, 3 Mayıs Milliyetçiler 
Günü’nü kutladı.

Kerkük ecdadın mirası 
MHP Genel Başkanı Devlet 

Bahçeli, nerede bir Türk yaşı-
yorsa, nerede bir Türk çocuğu 
doğuyorsa, nerede Türkçe ko-
nuşuluyorsa oranın da kendi 
hafıza coğrafyalarının, gönül 
haritalarının ve tarih şuurlarının 
bir parçası olduğunu dile getir-
di. Kerkük’ün, ecdadın hüzünle 
yoğrulmuş emaneti, onur müca-
delesinin bayraktarı, Türkmen 
varlığının “kadim bir parçası” ol-
duğunu söyleyen Bahçeli, “Türk-
menlerin yıllardır süren yalnızlı-
ğını biliyoruz. Çektikleri ızdırabı 
kalbimizde hissediyor, feryatla-
rına kulak veriyoruz. Kerkük’te-
ki yangının ateşini Ankara’dan 
görüyoruz. Türkmen’in ağıtını 
Ankara’dan duyuyoruz. Bunu da 
Türk olmanın, Müslüman olma-
nın, Selçuklu olmanın, Osmanlı 
olmanın, insan olmanın bir ge-
reği olarak idrak ediyoruz” diye 
konuştu. Irak Türkmen Cephesi 
Başkanı Mehmet Seman Ağa’nın 
Kerkük Valisi olarak seçilme-
sinin önemine değinen Bahçeli, 
“Bu gelişme, Kerkük’te Türkmen 
varlığının ötelenemeyeceğini, 
görmezden gelinemeyeceğini ve 
silinemeyeceğini yeniden ilan 
etmiştir” değerlendirmesinde 
bulundu. MHP Lideri Devlet Bah-
çeli, Kerkük’te yükselen kardeş-
lik vurgusunun Türkmen’i yok 
saymayan, Arap’ı dışlamayan, 
Kürt’ü ötekileştirmeyen, Sürya-
ni’yi silmeyen, herkesin huku-
kunu tanıyan, fakat Türkmen 
varlığını da asli ve kurucu bir 
hakikat olarak teslim eden bir 
dengenin müjdesi olduğunu söy-
ledi. “Nasıl ki Türkiye Yüzyılı’nın 
kutlu hedefi terörden arınmış, 
huzurun hüküm sürdüğü ‘terör-
süz Türkiye’ ise, gönül coğrafya-
mızdaki arzumuz da aynı istika-
mettedir” diyen Bahçeli, Türkiye 
“terör belasından kurtuldukça 
Kerkük’te kurulan yeni düzenin 

bölgeye nefes aldıracağının” 
altını çizdi. Bahçeli, “Bizim mura-
dımız, tefrikadan, tahakkümden 
ve terörden arınmış bir Türkiye 
ile huzurun ve kardeşliğin kök 
saldığı bir bölge iklimidir” ifade-
sini kullandı.

Bir daha pazarlık 
söz konusu değil 
MHP Genel Başkanı Bahçe-

li, Kerkük’ün “kendilerine bir 
miras”, Türkmen soydaşlarının 
“sahipsiz bırakılmayacak bir 
emanet”, Türk milletinin de “ne 
denli el-emin bir millet” oldu-
ğunu bir kez daha cümle âleme 
gösterdiklerini belirterek, sözle-
rini şöyle sürdürdü: “Kerkük bir 
daha pazarlık masalarına konu 
olmayacaktır. Soydaşlarımız 
canıyla, malıyla, diliyle ve dua-
sıyla yurdundan koparılamaya-
caktır. Huzurumuz hiçbir ka-
ranlık denklemin, hiçbir kalleş 
müzakerenin malzemesi hâline 
getirilemeyecektir. Türkçenin 
sesi kısılamayacak, hiçbir Türk-
men ocağının ışığı söndürüle-
meyecektir. Devran dönmüştür. 
Asır Türk asrıdır, Türkiye asrıdır. 
Kerkük yaşayacak, Türkmeneli 
doğrulacak, Allah’ın izniyle de 
ebediyen yaşayacaktır. Biz ne 
Kerkük’ü unuturuz ne Musul’u 
zihnimizden çıkarırız ne de soy-
daşlarımızı sahipsiz bırakırız. 
Kerkük’ten Doğu Türkistan’a, 
Karabağ’dan Kıbrıs’a kadar 
ahde vefanın adı olan bütün 
kardeşlerimizin yanındayız. 
Çizgimizden sapmayız, yolu-
muzdan şaşmayız, hedefi şaşır-
mayız. Çünkü Milliyetçi Hareket 
zamana göre renk değiştirmez, 
konuma göre biçim değiştirmez, 
rüzgâra göre yön değiştirmez, 
menfaate göre söz değiştirmez. 
Milliyetçi Ülkücü Hareket, tehdit 
karşısında eğilmeyenlerin, ta-
sallut karşısında çözülmeyenle-
rin, taarruz karşısında kaçma-
yanların, tahakküm karşısında 
korkmayanların, nerede bir 
Türk varsa kardeşi bilip kucak-
layanların, soydaşının hukuku-
nu sonuna kadar savunanların 
kutlu ve köklü duruşudur. Ker-
kük işte bu duruşun turnusolü 
olmuştur.” 

Irak’ın sıradan bir komşu ülke 
olmadığını ifade eden Bahçeli, 
Kerkük’ten Musul’a, Bağdat’tan 
Basra’ya, Erbil’den Necef’e uza-
nan coğrafyanın, ortak tarihin, 
ticaret yollarının, kültürel bağla-
rın ve güvenlik hassasiyetlerinin 
canlı zemini olduğunu hatırlattı.

Türkiye’nin güney 
hattı rahatlar 
Devlet Bahçeli, şöyle devam 

etti: “Irak’ta huzur güçlendikçe 
Türkiye’nin güney hattı rahat-
lar, Irak’ın birliği korundukça 
bölgesel denge sağlamlaşır. Bu 
nedenle Türkiye’nin Irak siyaseti 
yalnız kriz ve güvenlik başlıkla-
rına sıkıştırılamaz. Terörle müca-
dele hayati ve öncelikli olmakla 
birlikte, ilişkilerin ufku, enerji, 
ulaştırma, su yönetimi, sınır 
ticareti, altyapı, eğitim, kültür ve 
karşılıklı yatırımlarla genişle-
tilmelidir. Kerkük ise bu büyük 
resmin en hassas başlığıdır. 
Türkiye için Kerkük, etnik veya 
mezhebi gerilim alanı olmaktan 
önce ortak hafızanın ve birlikte 
yaşama iradesinin sembolüdür. 
Arzumuz, Kerkük’ün Türk-
men’iyle, Arap’ıyla, Kürt’üyle, 
Süryani’siyle Irak’ın egemenliği 
altında güvenli, adil ve müreffeh 
bir şehir olarak güçlenmesidir. 
Irak’la dostluğumuz iyi niyet 

M

DEVRAN DÖNDU
MHP Lideri Devlet Bahçeli, “Kerkük, Türkmen varlığının kadim bir parçasıdır. Biz ne Kerkük’ü unuturuz 
ne Musul’u zihnimizden çıkarırız ne de soydaşlarımızı sahipsiz bırakırız. Devran dönmüştür, asır Türk 
asrıdır. Kerkük’ten Doğu Türkistan’a, Karabağ’dan Kıbrıs’a kadar bütün kardeşlerimizin yanındayız” dedi.

Türk milletine mensubiyet 
duygusunun ne kadar derin, 

ülküyle aydınlanan zihinlerin ne kadar 
diri, dava uğruna ölümü göze  

almış yüreklerin ne kadar dayanıklı 
olduğu 3 Mayıs’ın çilesinde, 3 Mayıs’ın 

iradesinde, 3 Mayıs’ın mertli- 
ğinde açıkça görül-

müştür.”

Avrupa 
Komisyonu 
Başkanı’nın 
ağzından 
dökülen bu 
söz, dilin 
kazası olarak 
görülemez, 
zihnin 
derinliğinde 
duran tasnifin, 
kibrin ve çifte 
standardın dışa 
vurumudur.

Tarih de göstermektedir ki 
bu yürüyüş yorulanlarla sürmez, 

yükü omuzlayanlarla devam eder. 
Yorulup kenara çekilenlere sitemimiz 
yoktur zira yükümüz ağırdır. Ancak 

gönlü hâlâ bizimle atan, gözü hâlâ bu 
ocakta olan her kardeşimiz için 
soframızın yeri de gönlümüzün 

yeri de bakidir.”

Irak’ta huzur güçlendikçe Türkiye’nin güney hattı rahatlar, Irak’ın birliği korundukça bölgesel denge sağlamlaşır. Bu nedenle Türkiye’nin Irak 
siyaseti yalnız kriz ve güvenlik başlıklarına sıkıştırılamaz. Terörle mücadele hayati ve öncelikli olmakla birlikte, ilişkilerin ufku, enerji, ulaştırma, 
su yönetimi, sınır ticareti, altyapı, eğitim, kültür ve karşılıklı yatırımlarla genişletilmelidir. Kerkük ise bu büyük resmin en hassas başlığıdır.”
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Avrupa Birliği (AB), Hürmüz Boğazı’ndaki du-
rumun dünyanın diğer bölgeleri için tehlikeli 

örnek oluşturduğunu belirterek, dünya ticaretinin 
risk altında olduğunu kaydetti. Avrupa Birliği (AB) 
Dış İlişkiler ve Güvenlik Politikası Yüksek Temsilcisi 
Kaja Kallas, Hürmüz Boğazı’nın kapalı kalmasının 
dünyanın farklı yerleri için de tehlikeli bir örnek 
teşkil edeceği konusunda uyardı. Kallas, yükselen 
enerji fiyatlarının hem Avrupa’yı hem de Asya’yı 
olumsuz etkilediğinin altını çizdi.

Diplomasi yetersiz kalıyor
Mevcut küresel ortamda hiçbir ülkenin tek 

başına hareket etmeyi göze alamayacağına 
işaret eden Kallas, “Orta Doğu’da şu anda 
yaşananlar, bunu herkes için açıkça ortaya 
koymaktadır. İran savaşı 2 ayını doldurmuşken 
diplomatik çabalar henüz bir ilerleme sağlaya-
mamıştır” değerlendirmesinde bulundu.

Arakçi’den Rusya’ya teşekkür
İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, önceki gün 

Rusya’da gerçekleştirdiği temasların ardından 
yaptığı açıklamada, “Bölgenin büyük bir değişim 
sürecinden geçtiği bu dönemde Rusya ile en üst dü-
zeyde temas kurmaktan memnuniyet duyuyorum. 
Son olaylar, stratejik ortaklığımızın derinliğini ve 
gücünü ortaya koydu. İlişkilerimiz gelişmeye devam 
ederken, gösterilen dayanışma için minnettarız. 
Rusya’nın diplomasiye verdiği desteği memnuni-
yetle karşılıyoruz” ifadelerini kullandı. Arakçi ile 
görüşen Rusya Devlet Başkanı Putin, Rusya’nın 
İran’ın çıkarına olan her şeyi yapacağını ifade edip, 
“Amerika’ya karşı arkanızdayız” demişti.

İran ile ateşkes süreci devam ederken Flightradar24 verileri, ABD’nin 
Katar’daki El-Udeyd ve BAE’deki askeri üslerine yoğun sevkiyat 

gerçekleştirdiğini ortaya koydu. Orta Doğu’nun en büyük Amerikan askeri 
tesisi olan El-Udeyd’e C-130 nakliye uçaklarının inişi, bölgedeki gerilimin 
yeni bir boyut kazandığını gün yüzüne çıkardı.

ABD, İran ile süren ateşkes görüşmelerinin tıkanmasının ardından 
Körfez bölgesindeki askeri varlığını güçlendirmeye devam ediyor. Uçuş 
takip verileri, 27 Nisan’da Katar ve BAE’deki üslere yapılan yoğun askeri 
sevkiyatı gözler önüne serdi. Trump yönetiminin deniz ablukası kararıyla 
tırmanan gerilim, El-Udeyd üssündeki hareketliliği doruğa taşıdı. Katar’ın 
başkenti Doha’ya yakın bir konumda bulunan ABD’ye ait El Udeyd üssüne 
C-130 askeri sevkiyat uçaklarının indiği görüldü. Doha’nın çöl bölgesinde 
yaklaşık 24 hektarlık alana kurulu üs, ABD’nin Orta Doğu’daki en büyük 
askeri tesisi olarak kabul ediliyor. Üs, ABD Merkez Kuvvetlerinin (CENTCOM) 
bölgesel karargâhına ev sahipliği yapması nedeniyle Washington tarafın-
dan “Orta Doğu operasyonlarının merkezi” olarak tanımlanıyor.

Buradan, Kuzeydoğu Afrika’dan Güney Asya’ya kadar uzanan 
geniş coğrafyada hava operasyonları yönetiliyor. Irak, Suriye ve Yemen 
operasyonları başta olmak üzere bölgedeki birçok hava harekâtı bu üsten 
idare ediliyor. El-Udeyd’de uzun menzilli bombardıman uçaklarının yanı 
sıra yakıt ikmal ve nakliye uçakları ile insansız hava araçlarının bulunduğu, 
toplamda yaklaşık 100 hava aracının konuşlandığı biliniyor. El-Udeyd 
üssünde yaklaşık 10 bin Amerikan askeri personeli görev yapıyor. 28 Şu-
batta başlayan ABD-İsrail ve İran savaşı öncesi askeri üste bulunan askeri 
personelin önemli bölümü güvenlik amaçlı tahliye edilmişti.

İran resmi haber ajansı IRNA’ya göre Tahran Eyalet valisi Muhammed 
Sadık Mutemediyan, Tahran’daki camilerde olağanüstü koşullar için 

hazırlık yapıldığını belirtti. Ülkede 75 binden fazla cami bulunduğuna 
işaret eden Mutemediyan, Tahran eyaletinin 22 bölgesinde, olağa-
nüstü durumlarda kullanılmak üzere 700 caminin enerji, su ve iaşe 

hizmetleri açısından hazır hâle getirildiğini ifade etti. Mutemediyan 
ayrıca halka enerji tasarrufu çağrısında buluna-

rak, bu konuda camilerde bilgilendirme ve 
eğitimler verileceğini söyledi. Bu arada, 

İran Meclisi Başkanlık Konseyi Söz-
cüsü Abbas Goudarzi, ABD ve İsrail 

ile süren gerginlikler karşısında 
İran’ın “düşmana karşı birlikte” 
durduğunu ifade etti. Goudarzi, 
“Aramızda hiçbir ayrılık yok, biz 
tek bir milletiz ve hedefimiz de 

tek. Ortak noktalarımız, var olan 
farklılıklardan çok daha  

ağır basıyor” dedi.

DÜNYA 
TICARETI 

RISK ALTINDA TRUMP, İRAN’IN  
TEKLIFINI BEĞENMEDI

ABD basınının hükümet kaynaklarına dayandırdığı habere göre; Trump’ın İran’ın teklifini Tahran’ın nükleer programına değinmediği 
gerekçesiyle beğenmediği iddia edildi. Haberde, bir yetkilinin Trump hakkında “Teklifi pek sevmedi” dediği kaydedildi. İran, 

nükleer programı ile ilgili müzakerelerin gelecekteki bir tarihte yapılması şartıyla Hürmüz Boğazı’nı yeniden açmak ve 
savaşı sona erdirmek için ABD’ye yeni bir teklif iletmişti. Beyaz Saray Sözcüsü Karoline Leavitt, Başkan Trump’ın 

İran gündemiyle ulusal güvenlik ekibini topladığını açıkladı.  Sözcü, İran’ın “Önce Hürmüz Boğazı konusunu 
halledelim, nükleer müzakereleri sonraya bırakalım” şeklinde bir öneriyi ABD’ye yaptığı yönündeki 

haberlerle ilgili, “Vurgulamak istediğim nokta, Başkan’ın İran’a ilişkin kırmızı çizgilerini 
sadece Amerikan halkına değil, herkese açık bir şekilde ifade ettik. Bu konuyu 

değerlendirdiklerini söyleyemem. Sadece bir görüşme yapıldığını 
belirtmek isterim” dedi.

Kaja Kallas

The Atlantic’in bildirdiğine göre ABD Savunma Bakanlığı (Pen-
tagon), ABD Başkanı Donald Trump’a İran savaşına dair tüm 

resmi bilgileri sunmuyor olabilir. Kapalı kapılar ardında yapılan 
görüşmelerde Başkan Yardımcısı JD Vance, Savunma Bakanlığının 
İran’daki çatışmayı tasvir etme biçimini ve Pentagon’un ABD füze 

stoklarındaki ciddi azalmayı hafife alıp almadığını defalarca 
sorguladı. Vance’in şu ana kadar yapılan toplantılarda ABD 
Savunma Bakanı Pete Hegseth veya Genelkurmay Başkanı 
General Dan Caine’i doğrudan Trump’ı yanıltmakla suçla-

madığı belirtildi. Hem Hegseth hem de Caine, ABD’nin 
silah stoklarının güçlü olduğunu ve 8 haftalık ça-

tışmanın ardından İran güçlerinin uğradığı 
hasarın çok büyük olduğunu 

öne sürmüştü.

PENTAGON
BAŞKAN’A  

YALAN SÖYLÜYOR
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KİLİT 
AKTÖR 

TÜRKİYE!

İsrail Genelkurmay Başkanı Eyal Zamir, İsrail ordusunun 2026 yılında muhteme-
len tüm cephelerde saldırılarına devam edeceğini kaydetti. Zamir, İran ve Lüb-

nan dahil olmak üzere tüm cephelerde “çatışmalara dönüş için hazırlıklı 
ve tetikte olmaya devam ettiklerini” belirtti. “2026 muhtemelen 

her cephede çatışma yılı olmaya devam edecek” ifadesini kul-
lanan Zamir, ordunun Gazze Şeridi, Suriye ve Lübnan’daki 
ileri savunma bölgeleri olarak isimlendirdiği işgalin, “İsra-

il’in kuzeyindeki yerleşimlerin güvenliği garanti alınana 
kadar” süreceğinin altını çizdi. İsrail askerlerinin 

Lübnan’da işgal ettiği köyleri yağmalaması ile ordu 
disiplininde aşınma olduğunu itiraf etti.

KATILILER ORDUSU 
KANA DOYMUYOR

Avrupa basını, AB'nin 
Balkanlar'da Türkye'nin 

etkisine neden ihtiyaç 
duyulduğunu analiz etti. 

Analizde, Türkiye'nin 
bölgede bir tehdit de-

ğil, istikrarı pekişti-
ren doğal bir aktör 

olduğu ifade edildi.

AVRUPA BIRLIĞI’NIN BALKANLAR’DA 
ANKARA’YA IHTIYACI VAR:

Avrupa Komisyonu Başkanı Ursula von 
der Leyen’in “Avrupa kıtasını Rus, Türk 
veya Çin etkisine düşmeyecek şekilde ta-
mamlamalıyız” sözleri, Türkiye ile Avrupa 
Birliği (AB) arasındaki ilişkilere dair tar-
tışmaları alevlendirdi. AB’nin Batı Balkan-
lar’da Türkiye’nin etkisine neden ihtiyaç 
duyduğunu ele alan dış basın, Türkiye’nin 
bölgede Avrupa için bir tehdit değil, istik-
rarı pekiştiren kilit aktör olduğunu belirtti.

Ankara bölge barışının garantisi
The Caspian Post’ta yayımlanan bir 

analizde, Avrupa Birliği’nin Batı Balkan-
lar’da Türkiye’nin etkisine neden ihtiyaç 
duyduğu ele alındı. Analizde, Türkiye’nin 
bölgede bir tehdit değil, istikrarı pekiş-
tiren doğal bir aktör olduğu ifade edildi. 
Türkiye’nin bölgedeki etkisi olmadan 
ortaya çıkacak güç boşluğunu Avrupa’nın 
dolduramayacağını kaydedilirken, Ankara, 
bölgedeki barış ortamının korunmasında 
kilit aktör olarak gösterildi.

Çin ve S. Arabistan sırada bekliyor
AB’nin Balkanlar’daki güç mücadele-

sinde Türkiye’nin oynadığı kilit rolü göz 
ardı etmemesi gerektiği belirtilen analiz-
de, “Eğer Türkiye bugün Batı Balkanlar’a 
tamamen kayıtsız kalsaydı, AB bu boşluğu 
doldurabilir miydi? Büyük olasılıkla Çin 
veya Suudi Arabistan devreye girerdi” 
denildi. Analizde, Türkiye’nin 14. yüzyıldan 
bu yana Balkanlar’da varlığını kesintisiz 
şekilde sürdürdüğü hatırlatıldı. 

Türkiye’nin bölgedeki Müslüman nü-
fusla ortak bir kültürel mirası paylaştığına 
dikkat çeken Caspian Post, Ankara’nın 
bölge ülkeleriyle ileri düzeyde diplomatik 
ilişkilere sahip olduğunun altını çizdi. 

Donald Trump

Muhammed Sadık Mutemediyan

ABD üssüne dev sevkiyat: 

ORTA DOĞU’DA 
SICAK SAATLER

75 BIN CAMIDE  
SAVAŞA HAZIRLIK

Vance’in şu ana 
kadar yapılan toplantılar-

da ABD Savunma Bakanı Pete 
Hegseth veya Genelkurmay 
Başkanı General Dan Caine’i 

doğrudan Trump’ı yanılt-
makla suçlamadığı 

belirtildi.

 Eyal Zamir
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KKTC Başbakanı Ünal Üstel, Güney Kıbrıs 
Rum Yönetimi’nin Fransız askerlerini 
adaya konuşlandırma planına tepki 
gösterdi. Girişimi “son derece tehlikeli 
ve provokatif” olarak nitelendiren Üstel, 
Fransa Cumhurbaşkanı Macron’u “sömür-
geci zihniyetle” hareket etmekle suçladı. 
Söz konusu açıklamaların, “Adadaki barış 
ve huzur ortamına ciddi zarar” verecek 
nitelikte olduğunu belirten Üstel, bu açık-
lamaları son derece tehlikeli, provokatif ve 
kabul edilemez bir adım olarak niteledi. 
Üstel, “Bir yandan yeni bir müzakere 
sürecinden bahseden Hristodulidis ve 
zihniyeti, diğer yandan Kıbrıs Türk halkını 
yok saymakta ve görmezden gelmektedir. 
Bu çelişkili tutum, onun gerçek niyetini 
açıkça ortaya koymaktadır” ifadelerini 
kullandı. Üstel, adada yabancı askeri adım 
için öncelikle Kıbrıs Türk halkının onayının 
zorunlu olduğunu vurguladı.

Kuzey Kore lideri Kim Jong Un, Ukray-
na’da savaşan askerlerin esir düşmemesi 
için hayatlarına son vermelerini öngören 
bir talimat verdi. Rusya saflarında çatışan 
Kuzey Koreli birliklerin ağır kayıplar 
verdiği belirtilirken, teslim olmanın 
yasaklandığı ve askerler üzerindeki 
baskının arttığı kaydediliyor. Pyongyang 
yönetimi Rusya saflarında savaşan Kuzey 
Koreli askerlerin teslim olmasını kesin 
şekilde yasakladı. İddialara göre asker-
lerden, yakalanma riski oluştuğunda 
hayatlarına son vermeleri istendi. Daha 
önce de sahadan gelen bilgilerde bazı 
Kuzey Koreli askerlerin esir düşmemek 
için kendilerini patlattığı ya da intihar 
ettiği öne sürülmüştü. Batılı istihbarat 
raporlarına göre Kuzey Kore, Rusya’ya 
destek için binlerce asker gönderdi. 
Bu birliklerin riskli operasyonlarda 
kullanıldığı belirtiliyor.

Sri Lanka’da 23 Budist rahibin üzerinden, 
yapılan aramalar sonucu yüksek 
miktarda uyuşturucu (kokain) çıktı. 
Budirst rahiplerin ismi açıklanmayan bir 
sponsor tarafından finanse edilen dört 
günlük Tayland tatilinden döndükleri 
sırada üzerlerinde yapılan arama ne-
deniyle yakalandıkları belirtildi. Olayla 
ilgili yürütülen soruşturma kapsamında, 
geziyi organize ettiği düşünülen 22 rahip 
havalimanında, biri ise Colombo’nun 
banliyölerinde polis tarafından gözaltına 
alındı. Polis sözcüsü, geziye katılmayan 
bu rahibin diğerlerine “bu paketler 
birer bağıştır” dediğini ve paketleri 
almak üzere havalimanına bir aracın 
geleceğini söylediğini aktardı. Rahiplerin 
cep telefonlarında yapılan incelemelerde, 
tatil sırasında dini kıyafetleri yerine 
sivil kıyafetlerle eğlendiklerini gösteren 
videolara ulaşıldı.

KKTC’yi baypas ederek Kıbrıs sorununu 
Türkiye ile çözmek isteyen ve her 
uluslararası zirvede Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın yanına koşan Rum yönetimi 
lideri Nikos Hristodulidis, güney Kıbrıs’ta 
düzenlenen Avrupa Birliği gayri resmi 
zirvesine Erdoğan’ı davet ettiğini, ancak 
olumlu yanıt almadığını açıkladı.
6 aylığına AB dönem başkanlığını yürüten 
Rum lider, Yunan medyasına konuştu 
ve resmi bir ret yanıtı alarak diplomatik 
krize yol açmamak adına araya aracılar 
da soktuğunu, Türkiye’ye, “davet etmek 
istiyoruz, gelir misiniz?” mesajları 
gönderdiğini söyledi. Zirveden birkaç gün 
önce Ankara’dan olumsuz yanıt geldi-
ğini ifade eden Hristodulidis, Türkiye’ye 
iletilen davetin yalnızca Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın katılımını kapsamadığını, aynı 
zamanda Dışişleri Bakanı Hakan Fidan’ın 
katılımını da içerdiğini kaydetti.

MACRON’DAN
ÇOK TEHLİKELİ
PROVOKASYON

KİM’DEN ASKERE:
ESİR DÜŞMEYİN
CANINIZA KIYIN

RAHİPLERİN
VALİZİNDEN
KOKAİN ÇIKTI

RUM’UN TEK İSTEĞİ
TÜRKİYE’NİN
MUHATAP ALMASI

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/573 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/573 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Çankaya İlçe, ÇAY YOLU Mahalle/Köy, 13071 Ada, 9 Parsel, 
C1 Blok, 2.Kat, 6 Numaralı Bağımsız Bölüm 1/2 Hisse Nolu Bağımsız Bölüm 
Ankara İli, Çankaya İlçesi, Çayyolu Mahallesi, 13071 ada 9 parsel C1 Blok, 2. Kat, 
6 Bağımsız Bölüm nolu Konut. Ana Taşınmaz Özellikleri; Taşınmazın bulunduğu 
parsel site tarzında inşaa edilmiş, Beysu Konakları Sitesidir. Site içerisinde villa 
tarzı ve çok katlı yapılar mevcuttur. Site girişinde güvenlik ve kontrollü geçiş 
sistemi vardır. 7/24 teknik servis hizmeti, 7/24 Fiziki güvenlik vardır. Kartlı geçiş 
sistemiyle katlara çıkılmaktadır. Sitede çok miktarda güvenlik kamerası mevcuttur.
Site içerisinde basketbol sahası, halı saha, tenis kortu, yürüyüş yolları, büyük bir 
yapay süs göleti, kamelyalar, fitness salonu, bisiklet parkuru, çocuk oyun parkı, 
nitelikli sosyal tesis, kapalı yüzme havuzu, sauna ve geniş peyzaj alanı, açık ve 
kapalı otopark alanları bulunmaktadır. Ana bina betonarme yapı tarzında ve karkas 
bina olarak inşa edilmiştir.Site genel olarak üst düzey gelir seviyesindekilere hitap 
etmektedir. Bakımlı ve çok tercih edilir bir sitedir. Taşınmazın bulunduğu bölge ve 
bina belediye hizmetlerinden (yol, su, elektrik, doğalgaz,kanalizasyon, otobüs vs.) 
faydalanmaktadır.Bağımsız Bölüm Özellikleri (6 nolu mesken); 6 nolu konut nitelikli 
mesken, C1 Blokta olup, 2. Kattadır. Halihazırda mesken olarak kullanılmaktadır. 
Meskende fiili durum itibariyle; antre, hol, salon, 4 oda, mutfak, çamaşır odası, banyo, 
3 ebeveyn banyo, 2 balkon alanı vardır.Genel olarak bakımlı, geniş ve lüks yapılıdır.
Meskenin giriş kapısı çelik esaslıdır. İç kapıların yüksekliği tavana kadar olup, 1. Sınıf 
ahşap kapıdır. Pencereler PVC doğrama ısıcamlıdır. Mutfak zeminini laminat parke 
kaplı, duvarları kağıt kaplıdır. Odaların ve salon zemini laminat parke kaplı, duvarlar 
kağıt kaplıdır. Tavanlar alçı sıva üzeri boyalı olup, muhtelif yerlerde spot aydınlatma 
vardır. Mutfakta ada tezgah ve normal tezgah olup, tezgah akrilik esaslıdır. Evyesi 
çeliktir. Tezgah alt ve üst kısmında mutfak dolapları vardır. Banyoların zemini ve 
duvarları seramik kaplı olup, hilton lavabo, klozet ve kabinli duş alanları mevcuttur.
Balkonlar cam balkon sistemi ile kapatılmıştır.Isınma ve sıcak su merkezi sistem 
ile sağlanmaktadır.Meskenin m2 cetveline göre toplam bürüt alanı 293,37 m2’dir. 
Yaklaşık olmak üzere yapılan hesaplamada net alanı 252 m2’dir. taşınmazın 1/2 
Hissesi satılacaktır. (Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut bilirkişi raporunda 
açıklanmıştır.)
Adresi : Mutlukent Mahallesi, Pınar Caddesi, Beysu Konakları Sitesi, No: 14/74 C1 
Blok, 2. Kat No:6 Çankaya/Ankara Çankaya / ANKARA
Yüzölçümü : 150.509 m2 Arsa Payı : 418
İmar Durumu :(Müdürlüğümüz dosyasında geniş evsafı mevcuttur.)
Kıymeti : 21.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :

 
22/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2456421

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 15/06/2026 - 13:39
Bitiş Tarih ve Saati : 22/06/2026 - 13:39
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/07/2026 - 13:39
Bitiş Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 13:39

T.C. SİLİVRİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/45 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın Giderilmesi davası sonucuaşağıda cins, miktar ve değeri yazılı taşınmaz 
satışa çıkarılmış olup ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/45 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : İSTANBUL İl , SİLİVRİ İlçe , ORTAKÖY Mahalle/Mevki , ELBASAN 
MEVKİ Köyü , 4083 Ada No , 66 Parsel No , 2.310,26 m² Yüz Ölçümü “TARLA” 
nitelikli taşınmaz.
Satışa konu İstanbul İli Silivri İlçesi Ortaköy Mahallesi 4083 ada 66 parsel sayılı 
2310,26 m2 Tarla vasıflı taşınmazın, keşif günü yapılan incelemesindetarımsal 
amaçlı kullanıldığı tespit edilmiştir. Taşınmazın kadastral yola cephesi vardır,etrafında 
tarımsal amaçlı kullanılan araziler ve 2 katlı villa tarzı konutlar bulunmaktadır. 
Taşınmaz D100 karayoluna 5,4km, TEM Avrupa Otoyoluna 2,18 km,Marmara 
Denizine 5,5 km ve Silivri ilçe merkezine 11,8 km kuş uçuşu mesafededir,üzerinde 
herhangi bir yapı ve muhdesat bulunmamaktadır. Taşınmaza ulaşım kolay 
ve rahatlıkla sağlanabilmektedir, her türlüalt yapı ve belediye hizmetlerinden 
faydalanabilir durumdadır.
Adresi : Ortaköy Mah.Silivri / İSTANBUL
Yüzölçümü : 2.310,26 m2
İmar Durumu : Silivri Belediye Başkanlığının 19/09/2025 tarih veE-18360723-121.02-
2238745 sayılı yazıları ile “...İstanbul İli, Silivri İlçesi, Ortaköy Mahallesi 4083 ada 
66 parsel sayılı taşınmaz 28.07.2000 tasdik tarihli 1/1000 ölçekli Ortaköy Elbasan 
Yolu Uygulama İmar Planı kapsamında yapılaşma koşulları; “Yapı Yüksekliği:2 
Kat”, “TAKS: 0.15”,”KAKS(Emsal):0.30”, “Yapı düzeni: Ayrık Nizam”, “Ön Bahçe 
Mesafesi:5 m.” ve “Yan Bahçe Mesafesi:5 m.” yapılaşma şartlarında kısmen “Konut 
Alanı”, kısmen “Yol Alanı” ve kısmen “Park Alanı” olarak planlanmış olup söz konusu 
parsel 17.01.2024 tasdik tarihli Silivri İlçesi 1/5000 Ölçekli Silivri İlçesi Selimpaşa - 
Ortaköy - Kavaklı TEM Otoyolu Kuzeyi Nazım İmar Planı kapsamında kısmen”75 k/
ha” yapılaşma şartlarında kısmen “Konut Alanı”, kısmen “Yol Alanı”, kısmen “Park 
Alanı” olarak planlanmıştır. Ayrıca, 17.01.2024 tasdik tarihli Silivri İlçesi 1/5000 
Ölçekli Silivri İlçesi Selimpaşa - Ortaköy -Kavaklı TEM Otoyolu Kuzeyi Nazım İmar 
Planı kapsamında yapılacak olan 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı çalışmaları 
devam etmektedir...” şeklinde bildirilmiştir.
Kıymeti : 13.861.560,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında olduğu gibidir. Ayrıca Silivri kadastro 
Mühendisliğinin 29/03/2016 tarih 9814 Yevmiye sayılı “Yüzölçümü Hatalıdır” beyanı 
vardır.
Artırma Bilgileri

 
26/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2457062

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 14:18
Bitiş Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 14:18
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 14:18
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 14:18

T.C. BANDIRMA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/85 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/85 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İli, Bandırma İlçesi, Kayacık Mahallesi 1619 ada 4 parsel 
konumunda buğday ekili halde üzerinde yapı veya muhdesat bulunmayan arsa 
durumundadır. Ortalama % 1-3 eğimlidir ve batı sınırında zeminde ve planda yol 
bulunmakta ve üçgen şeklinde bir geometrik yapısı vardır.
Adresi : Kayacık Mah 1619 Ada 4 Parsel Bandırma / BALIKESİR Yüzölçümü : 
3.841,48 m2
İmar Durumu: Bandırma 1/1000 ölçekli uygulama imar planında Emsal=0.50, H=9.50 
sanayi alanında kalmaktadır Kıymeti : 22.088.510,00 TL KDV Or : %10
Kaydındaki Şerhler: 4753 ve 5618 SY gereğince 25 yıl müddetle takyitlidir. 
07.10.1971 - 2551 yevm.
Artırma Bilgileri

 
19/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2456969

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 15/06/2026 - 13:56
Bitiş Tarih ve Saati : 22/06/2026 - 13:56
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/07/2026 - 13:56
Bitiş Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 13:56

T.C. ANKARA 8. GENEL İCRA DAİRESİ
Örnek No:54*
2025/25004 ESAS
TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI 
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/25004 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Muhammen Kıymeti Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
5.000.000,00  1 Adet Taşınır 

Artırma Bilgileri

 
22/04/2026 (İİK m.114/4)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2456440

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 14:26
Bitiş Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 14:26
Başlangıç Tarih ve Saati : 25/06/2026 - 14:26
Bitiş Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 14:26

1 Adet, 2016 11749 tescil numaralı 
“Endemol Shine Turkey” Markası, Marka 
Nice Anlaşması hükümleri çerçevesinde 
oluşturulan Mal ve Hizmetlerin 
Uluslararası Sınıflandırılmasına göre 41. 
Sınıf kapsamında tescillidir.
(AYRINTILI BİLGİ BİLİRKİŞİ 
RAPORUNDADIR)

T.C. İSTANBUL 13. İCRA DAİRESİ
2014/2052 ESAS
Örnek No: 53
GENEL HACİZ YOLU İLE İLAMSIZ TAKİPTE BİLİRKİŞİ RAPORUNUN İLANEN 
TEBLİĞİ
DOSYA NO: 2014/2052 ESAS
ALACAKLI: 1- ERDİNÇ ARNA,
VEKİLİ: Av. Hilal Öztel(TBB No: 78036)
Levent Mah. Meltem Sokak İş Bankası Kuleleri Kule 2 K.24 Beşiktaş / İSTANBUL
ALACAKLI: 2- YAPI VE KREDİ BANKASI ANONİM ŞİRKETİ,
BORÇLU: 1- AYGÜL TUNCER,
VEKİLİ: Av. Şerife Deniz Oral(TBB No: 9900)
Mesut Cemil Cad. Murat İşhanı B Blok K.6 D.21Kuştepe MecidiyeköyŞişli / İSTANBUL
MİRASÇI: EMRE MAVİ 18419230918 TC NOLU
BORÇ MİKTARI: 2.942.207,69TL
Yukarıda yazılı alacağın tahsili için yapılan icra takibinde, adresinize gönderilen 
nolu BEYKOZ İCRA DAİRESİNİN 2014/214 TALİMAT SAYILI DOSYASINDAN 
YAPILANBilirkişi raporu tebliğ edilememiş ve yeni adresiniz tespit edilemediğinden 
Bilirkişi raporunun ilanen tebliğine karar verilmiştir.
İşbu kıymet takdirinin gazetede yayımını müteakip Yukarıda yazılı borç ve 
masraflarını kanuni 7 günlük süreye 15 gün ilavesi ile(22) gün içerisinde ödemeniz; 
rehin hakkına bir itirazınız varsa tebliğ tarihinden itibaren (22) gün içinde dilekçe 
ile veya sözlü olarak icra dairesine bildirmeniz; borcun bir kısmına itirazınız varsa 
o kısmın ve miktarını açıkça göstermediğiniz takdirde itiraz etmemiş sayılacağınız; 
senet altındaki imzayı inkar ediyorsanız ayrıca ve açıkça bildirmeniz; aksi halde 
senetteki imzayı kabul etmiş sayılacağınız; bu süre içinde rehin hakkında açıkça 
itiraz etmediğiniz takdirde alacaklının rehin hakkını takip safhası içinde artık tartışma 
konusu olamayacağı; sırf rehin hakkına itiraz edildiği takdirde alacaklının bu takip 
yolundan vazgeçerek takibinin haciz yolu ile devamını ve 74.ncü madde gereğince 
mal beyanında bulunmanızı isteyebileceği, bu süreler içinde itiraz edilmez ve borç 
ödenmezse rehnin satılacağı; ilanen tebliğ olunur. 27/04/2026
Gıyabınızda BEYKOZ İCRA DAİRESİNİN 2014/214 TALİMAT SAYILI dosyasından 
rehinli İSTANBUL İLİ BEYKOZ İLÇESİ MERKEZ MAH. ON ÇEŞME MEVKİ 371 ADA 
7 PARSEL (29.544.000,00-TL kıymet takdir edilip, muhafaza altına alınmıştır.
Bilirkişi raporunu tetkik ve bir diyeceğiniz varsa bildirmeniz için icra dairesine 
başvurmanız ilanen tebliğ olunur..18/02/2026
İcra Dairesi Hesap Bilgileri
Banbka Adı: T. Vakıflar Bankası T.A.O.
Iban No : TR100001500158007265092376
Vergi No:4810042390 (ŞİŞLİ VERGİ DAİRESİ)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2457553

T.C. İSTANBUL 1. İFLAS DAİRESİ
2026/6 İFLAS
İFLASIN AÇILMASININ İLANI
Müflis: MEVSİM TASARIM TEKSTİL SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ 
(Ticaret Sicil No: 210999-5)(Mersis No: 0620116201500001 - Vergi No: 6201162015),
(Halide Edip Adıvar Mahallesi Balcı Sk. Center Iş Merkezı Apt. No: 20/08Şişli/
istanbul)
Yukarıda bilgileri yazılı müflis şirket hakkında İstanbul 3. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 
2024/692 Esas sayılı ve 16/04/2026 tarihli kararı ile 16/04/2026 tarih ve saat 13:21 
itibari ile İFLASINA karar verilmiştir. İflas Tasfiyesinin Dairemizin 2026/6 iflas dosyası 
üzerinden yürütülmesine karar verilmiştir.
İİK.nun 166 maddesi gereğince ilanen tebliğ olunur. 27/04/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2457562
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ÇARŞAMBABULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Atardamar - Baştan başa - İstanbul 
Sanayi Odası kısaltması - İşlenmiş süslü şerit. 2. Bir hayvan 
hastalığı - Öldürme - Tabut konulan kaide - Kemik ucu. 3. 
Bir müzik eserini oluşturan ezgilerin bütünü - Yergisel - Eski 
dilde yıldız. 4. Gören, görücü - Avusturya’da bir kent - Tahta 
cilası - Bir tür baskı makinesi. 5. Bilginler - Eski dilde baba 
- Maorilerin savaş dansı - Suçu bağışlama - Mikroplu deri 
hastalığı. 6. Toryum’un simgesi - Ayak giyeceği, papuç - Ya-
tay - İsviçre’de ırmak. 7. Tıpta çabuk ilerleyen - Yapağıdan 
çıkarılan yağ - Hastalık alametleri - Bir ağırlık ölçüsü. 8. 
Yumurtamsı, söbe - Silisyum simgesi - İyi, güzel - Bir tür ke-
ment - Üslup, stil. 9. Macun - İnce kızartılmış patates - Türk 
Standartları Enstitüsü - Yelken yönetme ipi - Manganezin 
simgesi. 10. Danimarka’nın para birimi - Operada ilk parça - 
İlaç, merhem - İbadet etme. 11. Toplu olarak yapılan baskın 
- Ilgın, pusarık - Talep - Bir tür zamk. 12. Kısaca numara - 
Yansıma, yankı - Eski dilde gece - Götürü iş yapan - Köpek. 
13. İstek, arzu - Avrupa’da göl - Aynı ahırdan olan yarış atları 
- Afganistan’ın para birimi. 14. Büyük delikli kalbur - Öğreti - 
Ana konu - Adalet.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Ağrı Dağı’nın eski adı - Ana den-
iz. 2. Rutenyum’un simgesi - Artvin ilçesi - Bilinç kaybı duru-
mu. 3. Doğal - Yardım - Tümör. 4. Halk dilinde hala - Maçta 
sert hareket - Ribonükleik asit kısaltması. 5. Pozitif fotoğraf 
- Kobalt’ın simgesi - Blucin. 6. Özen - Bir halk oyunu. 7. 
Bir tür makineli tüfek - Görüntü eşliğinde müzik - Eski dilde 
aslan. 8. Yabancı - Anlak - Kale duvarı - Çin satrancı. 9. 
Habeş soylusu - Hanım, hatun, prenses - Çok yırtıcı hayvan. 
10. Şaşkın, dağınık - Kırşehir ilçesi. 11. Hububat - Stronsi-
yum’un simgesi - Çok parlak. 12. Bebek için şükür kurbanı 
- Mesaj - İlgi eki. 13. Utanma duygusu - Hırvatistan’ın para 
birimi - Benzerlerine göre daha yüksek bir düzeyde olan. 14. 
Saklanan gerçeği açıklama - Bir keler cinsi. 15. Palto ben-
zeri üstlük - Karışıklık, kargaşa - Denk, aynı düzeyde. 16. 
Trabzon ilçesi - Uçan, uçucu - Halk dilinde kekeme. 17. Vezir 
- Elementin en küçük parçası - Boyun eğen. 18. Böcek ilacı 
püskürtme aracı - Serbest bırakma - Hasırotu. 19. Gerekli 
olma, gerekme - TV izlenme durumu. 20. Hıristiyanlıkta ce-
maatten kovma - Beygir - Beddua. 21. Sık gözlü ağ - Nesne, 
şey - Yat limanı. 22. Yunan alfabesinin son harfi - Yapay.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 193  213  224  345  436  516  529  590  658  660

4 RAKAMLILAR
 1298  1415  1426  2050  2926  3023  3925  4052  4830  

5831  6307  7171  7528  9025  9037
5 RAKAMLILAR

 16713  23805  32814  40450  42893  48785  50156  50503  
51307  51613  56841  64938  70232  70705  80824  81709  

82823  88562
6 RAKAMLILAR

 102358  321598  539258  613815  715161



HİCRİ 12 ZI’L-KA’DE 1447 - RUMİ 29 NİSAN 1442

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:21	 05:58	 13:07	 16:56	 20:05	 21:36
ANKARA		  04:10	 05:45	 12:51	 16:39	 19:47	 21:16
İZMİR		  04:38	 06:10	 13:14	 17:01	 20:07	 21:33
BURSA		  04:24	 05:59	 13:06	 16:55	 20:03	 21:32
TRABZON	 	 03:38	 05:15	 12:24	 16:13	 19:22	 20:53

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

2 9  N İ S A N  2 0 2 6  Ç A R Ş A M B A

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Fakat dinî olmayan 

musibetler, hakikat noktasında 
musibet değildirler. Bunların bir 

kısmı Allah’ın bir ikazı ve uyarısıdır; 
bir kısmı günahlara kefarettir; 

hastalık gibi bir kısmı ise Allah’ın 
bir iltifatıdır, bir temizliktir.” 

(Buhâri, Müslim)

“Size bir iyilik 
dokununca tasalanırlar, 

size bir kötülük isabet 
ettiğindeyse buna sevinirler. Eğer 

siz sabreder ve sakınırsanız, onların 
‘hileli düzenleri’ size hiçbir zarar 

veremez. Şüphesiz, Allah, 
yapmakta olduklarını 

kuşatandır.” 
(Al-i İmran suresi, 120. ayet)

GÜNÜN   AYETİ

“İnsanların mallarından artsın diye verdiğiniz faiz, 
Allah katında artmaz. Ama Allah’ın yüzünü (rızasını) 

isteyerek verdiğiniz zekât ise işte (sevaplarını ve gelirlerini) 
kat kat artıranlar onlardır.” (Rum suresi, 39. ayet)

İMAN EDENLER 
AHIRETTE MUTLU BIR 

YAŞAM SÜRECEK
Allah’ın emirlerine uyan ve 
Allah’ın rızasını kazanabil-

mek için durmaksızın çalışan 
müminler, hem dünyada hem 
de ahirette mutlu bir yaşam 
sürerler. Allah, iman edenlerin 
dünya ve ahiret mutluluğuy-
la müjdelendiğini Kur’an’da 
birçok ayette bildirmektedir: 
“Müjde, dünya hayatında ve 
ahirette onlarındır. Allah’ın 
sözleri için değişiklik yoktur. 
İşte büyük ‘kurtuluş ve mut-
luluk’ budur.” (Yunus suresi, 
64. ayet) “Böylece iman edip 
salih amellerde bulunanlar 
artık onlar ‘bir cennet bah-
çesinde’ ‘sevinç içinde ağırla-
nırlar.” (Rum suresi, 15. ayet) 
İman etmeyen insanlar ise 

mutsuzluklarını itiraf etmek-
ten kaçınır ve bu durumun 
çeşitli sebepleri olduğunu ileri 
sürerler. Onları mutsuz eden 
ve ‘tesadüfen’ kendilerine 
gelip çattığını düşündükleri 
her şey, aslında Allah’ın onlar 
için yarattığı imtihanlardır. 
Yaşadıkları zorlukları, Allah’ın 
bir hikmet üzerine kendi-
lerine verdiğinin şuurunda 
olmadıkları için, hoşlarına 
gitmeyen olaylar onları üzüp, 
mutsuzlaştırmaktadır. İnkâr 
edenler ile müminler arasın-
daki bu fark dünyada olduğu 
gibi ahiret gününde de ortaya 
çıkacaktır. Her dinin bir ahlakı 
vardır. İslamiyet’in ahlakı da 
hayâdır. (İbni Mace)

İ“Asıl musibet ve zararlı musibet, imanımıza, 
Müslümanlığımıza, ahlakımıza gelen musibettir. Bu 

musibetlerden her zaman Allah’a sığınmamız ve 
ağlayıp sızlanmamız gerekir.” (Tirmizî, Deavât)

Müminin durumu 
ne hoştur! Her 
hâli kendisi için 
hayırlıdır. Bu durum 

yalnız mümine mahsustur. 
Başına sevinecek bir hâl 
geldiğinde şükreder; bu onun 
için hayır olur. Başına sıkıntı 
gelecek olursa ona da sabreder; 
bu da onun için hayır olur.”

SABIR 
ŞÜKÜR VE 
TEVEKKÜL

Musibetler, imtihan maksadıyla 
dünyaya gönderilen insanın 

göstereceği tepkileri ölçmek için 
sorulan sorulardır. Fakirlik, hastalık, 

kaza ve belalar, semavi ve arzi 
afetler ve ölümler karşısında buna 

muhatap olanların göstereceği 
davranışlar imtihanın 

ana sorusunu oluşturur.

nsan, hayatın 
akışı içinde kimi 

zaman sevinçle, 
kimi zaman da 

ağır imtihanlarla karşı kar-
şıya kalır. Bu iniş ve çıkışlar, 
rastgele yaşanan hadiseler 
değil; insanın sabrını, şük-
rünü ve teslimiyetini ölçen 
derin anlamlar taşır. Özel-
likle musibet anları, kişinin 
inancını ve duruşunu en açık 
şekilde ortaya koyan dönüm 
noktalarıdır. İşte bu yüzden 
yaşanan her zorluk, sadece 
bir sıkıntı değil; aynı zaman-
da insanı olgunlaştıran, ha-
tırlatan ve hakikate yönelten 
birer ilahi mesaj niteliği taşır. 
Aslında her durumda şükür 
ve sabır esas olmakla bera-
ber, varlıkta şükür, darlıkta 
sabır daha gerekli ve daha 
değerlidir. Zira insanlar 
genellikle nimet ve refaha 
kavuşunca nimetin sahibini 
unuturlar, darlığa düşünce 
sızlanıp, feryat ederler. Sev-
gili Peygamber Efendimiz 
(sav) bir hadis-i şeriflerinde, 
“Müminin hâli ne hoştur! Her 
hâli kendisi için hayırlıdır ve 
bu durum yalnız mümine 
mahsustur. Başına güzel bir 
iş geldiğinde şükreder; bu 
onun için hayır olur. Başına 
bir sıkıntı geldiğinde sab-
reder; bu da onun için hayır 
olur” buyurmuştur.

‘Sabredenleri müjdele!’
Her insan imtihan olur 

ama soru kitapçıkları ayrı 
ayrıdır. Bazılarına A kitap-
çığı, bazılarına B kitapçığı 
düşer. Sorular kişiye ve sevi-
yeye göre sıralamada farklı-
lık gösterir ama puan değeri 
ve puanlama sistemi aynıdır. 
Bu husus Kur’an-ı Kerim’de 
açıkça belirtilir: “Ant olsun, 
biz sizi biraz korku, biraz 
açlık, biraz da mallardan, 
canlardan ve ürünlerden 
eksiltme ile imtihan edece-
ğiz. Müjdele o sabredenleri!” 
(Bakara, 2/155) Musibet 
geldiğinde birbirini suçlamak 
değil birbirini teselli etmek 
lazımdır. Bir başka husus 
ise musibeti Allah’ı şikâyet 
eder gibi kullara dert yan-
mak değil bilakis nefsimizi 
ve musibeti Allah’a şikâyet 
edip sabretmeliyiz. Çünkü 
“Allah sabredenlerle bera-
berdir ve sabredenleri sever.” 
Tembelliği ve nemelazımcılığı 
sabırla karıştırmadan aktif 
bir sabırdır. Kur’an-ı Kerim, 
meselenin bir başka yönüne 
dikkat çeker: “Sana gelen her 
iyilik Allah’tandır. Başına ge-
len her fenalık ise senin kendi 
nefsindendir.” (Nisa, 4/79)

Kader penceresi
“Beşer zulmeder, kader 

adalet eder.” Musibet ve 
zulümlere beşeri pencereden 
baktığımızda yapılan zulüm-
dür. Kader penceresinden 
baktığımızda ise adalettir. 
Başımıza bir musibet gel-
diğinde kendimizi sorguya 
çekeriz, çekmeliyiz. “Acaba 
hangi yanlışımıza, hangi 
fiilimize karşılık bu şefkat 
tokadı bize vuruldu.” Mazlu-
mun hatasına karşılık gelen 
musibet aynı adalettir, hak 
edilmiştir ancak bu yapılanın 
zulüm, yapanın zalim olduğu 
gerçeğini ortadan kaldır-
maz. Bu hususa dikkat edip 
karıştırmamak gerek. Her 
musibette iki yön vardır. Biri, 
insanın işlediği suçlardan 
dolayı gördüğü ceza ma-
nasına gelir; diğeri Allah’ın 
merhametinin tecellisine 
bakar. İnsana bakan yönüyle 
her musibet ilahi adaletin 
bir yansımasıdır. Bir ihkak-ı 
haktır, bir cezadır ve dolayı-
sıyla da bir kefarettir. Yüce 
Allah’ın rahmetine bakan 
yönüyle her musibet, bir ilahi 
lütuftur, bir iltifattır, bir ko-
rumadır, bir inayet cilvesidir. 

HAYATI 
ZINDAN 
ETMEK
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Musibetzede başına gelen 
musibeti vehim ve vesvese ile 

büyütüp hayatı kendisine zin-
dan etmemeli, kendisinden fazla 
musibete maruz kalanları düşünüp, 
hâline şükretmelidir. Allah’ın rah-
metinden ümit kesilmez. Bela ve 
musibetler gelip geçici imtihan so-
rularıdır. Allah her zorluktan sonra 
iki kolaylık yaratacağını vadetmiş-
tir. “Zorlukla beraber kolaylık vardır. 
Evet, zorlukla beraber kolaylık var-
dır.” (İnşirah, 94/5-6) Hayatın akışı 
içerisinde her birimizin yaşadığı 
zorluklar, çile ve kederler, maddi ve 
manevi sıkıntılar olması mukadder-
dir. Çünkü bu dünya, adı üstünde, 
“imtihan dünyası”dır. Başa çıkmak 
için uğraştığımız imtihanlardan çok 
daha fazlasını Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav) yaşamıştır. O, daha 
doğmadan babasını, henüz altı 
yaşındayken annesini kaybetmiş, 
yetim ve öksüz olarak büyümüştür. 
Can yoldaşı eşini ve altı çocuğunu 
kendi elleriyle toprağa vermiştir. 

Musibet karşısında 
isyan etmek, kırıp 

dökmek ya da kötü söz 
söylemek yerine öncelikle 
sabırlı ve metanetli olma-
ya gayret göstermeliyiz. 
Sağduyu ve aklıselim ile 
hareket etmeliyiz. Sıkın-
tıyı aşmak için üzerimi-
ze düşen sorumluluğu 
yerine getiririz. Bizler, her 
musibetten dünyamıza ve 
ahiretimize yönelik dersler 
çıkartırız. Benzer sıkın-
tılara maruz kalmamak 
için hata ve ihmallerimizi 
gözden geçiririz. İlim sa-
hibi, tecrübeli insanlardan 
yardım alır, ondan sonra 
da Yüce Allah’a tevek-
kül ederiz. İnsan, Allah 
korkusunu ve sevgisini 
içine yerleştirir, gafletten 
kurtulur, kulluğunu ka-
bullenir, Allah’ın varlığının 
delillerini görür, ölümü ve 
ahireti tefekkür ederse, 
onu sonsuz mutluluk ve 
kurtuluşa götürecek yola 
girmeyi başarabilir.

“Müminin 
durumu ne 

kadar da güzeldir! Her 
işinde hayır vardır. Bu, 

ancak mümine mahsustur. 
Eğer ona bir iyilik isabet 

ederse şükreder, bu da onun 
için hayırdır. Eğer ona bir 

musibet isabet ederse 
sabreder, bu da onun 

için hayırdır.” 
(Müslim)

Hadis-i şerifte 
buyruldu ki: Dünya 

müminin zindanı ve kıtlık 
yıllarıdır. Dünyadan ayrılınca 

zindandan ve kıtlıktan kurtulmuş 
olur. (Hakim) Dünyanın faydasız eğ-
lenceleri, tatlı sanılan şeyleri, ahiret 

azabıdır. Ahiret için çalışırken çekilen 
sıkıntılar ise ahiretin en tatlı mey-

vesidir. Hadis-i şerifte buyruldu 
ki: Dünyanın tatlılığı, ahiretin 

acılığıdır. Dünyanın acılığı 
ise, ahiretin tatlılığı-

dır. (Hakim)

Malı çok olanın 
sıkıntısı da 

çok olur
Her nimet, bir külfet karşılığıdır. Kül-
fet de sıkıntısız olmaz. Fakire göre, 

zenginin sıkıntısı daha çok olur. Zengin, 
arabası ile giderken benzini biter, 
arızalanır, tekeri patlar. Yedek parça ve 
tamirci arar. Bütün bunlar birer sıkıntıdır. 
Zenginin borçları, alacakları da olur. 
Alacaklarını toplamak, borçlarını öde-
mek için devamlı sıkıntı içindedir. Malı 
çok olanın, sıkıntısı da çok olur. Mümin, 
diğer insanlara göre daha çok sıkıntı 
çeker. Çünkü Müslüman, komşularının 
ve diğer insanların eziyetlerine katlanır. 
Bunlar da birer sıkıntıdır. Helal kazan-
mak ve ebedi yurduna azık hazırlamak 
için yorulur. Bunlar da birer sıkıntıdır. 
Müslüman için asıl huzur cennettedir. 
Çünkü dünya, mümin için sıkıntı yeridir. 
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61. Cumhurbaşkanlığı Türkiye Bisiklet Turu’nun üçüncü 
etabını, Kolombiyalı Ivan Ramiro Sosa kazandı. Marma-

ris-Kıran arasındaki 132,7 kilometrelik parkurda düzen-
lenen etabı Sosa, 3 saat 40 dakika 25 saniyeyle ilk sırada 
tamamladı. Bu sonuçla Sosa hem genel klasmanda hem 

de tırmanış klasmanında liderliğe yükselerek turkuaz ve 
kırmızı mayoyu ele geçirdi. Zirve finişine sahne olan etapta 

Avustralyalı Sebastian Berwick 2’nciliği, Fransız Nicolas 
Breuillard 3’üncülüğü elde etti. Yeşil mayo Belçikalı Tom Crab-

be’de, beyaz mayo Polonyalı Michal Pomorski’de kaldı.

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

TEDESCO’YA
500 BIN AVRO 
TAZMINAT

T. Konyaspor
seriye bağladı

Thunder, yarı
finale yükseldi

NBA’de yılın
çaylağı Flagg

Evindeki yenilmezlik serisini 10 
maça çıkartan Tümosan Kon-

yaspor, artan formuyla tırmanışını sür-
dürdü. Yeşil beyazlı takımın başındaki 
ikinci dönemini geçiren teknik direktör 
İlhan Palut, ligde Galatasaray’ın ardın-
dan, Trabzonspor’u da evine puansız 
gönderdikleri maçın ardından, “Mo-
mentum futbolda çok kolay yakalanan 
bir şey değil. Bunu yakalamışken de 
bırakmayalım, devam edelim, sonuna 
kadar götürelim” dedi. Hafta içinde Zi-
raat Türkiye Kupası’nda Fenerbahçe’yi 
de eleyen Konya temsilcisi, evindeki 
son maçı 33’üncü haftada yine sarı 
lacivertlilerle oynayacak.

Amerikan Basketbol Ligi play- 
off’larında Oklahoma City Thunder, 

Phoenix Suns’ı 131-122 yenerek seriyi 
4-0 kazandı ve konferans yarı finaline 
kaldı. Thunder, Shai Gilgeous-Alexan-
der’ın 31 sayı, 8 asist ve Chet Holmg-
ren’in 24 sayı, 12 ribauntluk katkısıyla 
galip geldi. Thunder, konferans yarı 
finalinde Los Angeles Lakers-Houston 
Rockets (3-1) eşleşmesinin galibiyle 
karşılaşacak. Diğer maçlarda Den-
ver Nuggets, ağırladığı Minnesota 
Timberwolves’u 125-113 yenerek geride 
olduğu seride durumu 3-2’ye getirdi. 
Orlando Magic de Detroit Pistons’ı 94-
88 yenerek seride 3-1 üstünlük yakaladı.

Amerikan Basketbol Ligi’nde 
Dallas Mavericks forması giyen 

Cooper Flagg, yılın çaylak oyuncusu 
seçildi. NBA’in açıklamasına göre 19 
yaşındaki Flagg, medya mensupları 
tarafından yapılan oylama sonucu 
2025-2026 sezonunda en iyi çaylak 
oyuncu ödülünü kazandı. Oylamada 
Charlotte Hornets’tan Kon Knueppel 
ikinci, Philadelphia 76ers’tan VJ Edge-
combe üçüncü sırada yer aldı. Flagg, 
normal sezonu 21 sayı, 6,7 ribaunt ve 
4,5 asist ve 1,2 top çalma ortalamala-
rıyla tamamlarken, Orlando Magic’e 
attığı 51 sayı ile 50 sayıya ulaşan en 
genç oyuncu olmayı başardı.

İKRAM 
SEZONU

Galatasaray, Fenerbahçe ve Trabzonspor 
bazı haftalarda birbirlerine koltuk ikra-
mında bulunurken, bundan sarı kırmı-
zılılar en fazla yararlanan takım oldu.

Sarı lacivertli takımda yolların ayrıldığı Tedesco 
Süper Kupa’yı kazandırdı, ligde 26 hafta yenilgi 
yüzü görmedi, büyük maçlarda ise 13 puan topla-
dı. İtalyan hocaya 500 bin avro tazminat ödendi.

üper Lig’de yeni sezona 
son 3 yılın şampiyonu 

olarak başlayan Galatasa-
ray, 7 haftalık galibiyet se-

risiyle giriş yaptığı sezonun bitimine 3 
maç kala şampiyonluk kutlamalarına 
başladı. Birbirinden zorlu maçların 
geride kaldığı ligde, bazı haftalarda 
beklenmeyen kayıplar yaşayan sarı 

kırmızılıların yanı sıra Fenerbahçe, 
Trabzonspor ve başlangıçta Beşik-
taş ayalarına kadar gelen fırsatları 
değerlendiremedi. Şampiyonlar Ligi 
maçlarının dönüşünde sıkıntı yaşayan 
Galatasaray’ın puan kayıplarından 
rakipleri yararlanamazken, sarı  
kırmızılılar eline geçirdiği şansları  
doğru kullanıp zirveye tutundu.

S

SÜPER LIG’DE

LİGİN KADER HAFTASI
Süper Lig’de zirveyi şekillendi-
recek 31’inci haftaya rakiplerine 
birçok şans bırakan Galatasaray, 
Fenerbahçe maçını kazanarak 
kaderini kendi ellerine aldı. Rakip-
lerinin eline gelen şansları kulla-
namadığı sezonun en kritik ma-
çında ikramı geri çevirmeyen sarı 
kırmızılılar, şampiyonluk ateşini 
yaktı. Bu arada Trabzonspor, derbi 
maçında ortaya çıkan skora bağlı 
olarak kazanması hâlinde Şam-
piyonlar Ligi’ne katılma hakkını 
elde etmeye yaklaştığı Konyaspor 
deplasmanında kaybederek elin-
deki fırsatı kaçırdı.

Lige 7 galibiyetlik bir giriş yapan Galatasaray, 
3’üncü haftada oturduğu liderlik koltuğundan 

hiç kalkmadı. Sarı kırmızılılar, 8’inci haftada Be-
şiktaş ile berabere kalarak ilk kez puan kaybetti. 
Aynı hafta Trabzonspor’u yenerek zirveyle farkı 
6’ya düşüren Fenerbahçe, 11’inci hafta Galatasa-
ray’ın Trabzonspor beraberliği haftasında, Beşik-
taş’ı 2-0 geriden gelerek yendi farkı 4’e indirdi. 
Hemen ertesi hafta Galatasaray’ın Kocaelispor’a 
yenilmesiyle ilk kez puan farkını 1’e indiren sarı 
lacivertliler 14’üncü haftada ağırladığı sarı kırmı-
zılıları yenerek lider olma şansını kaçırdı.

Galatasaray, Konyaspor yenilgisin-
den sonra seri galibiyetlerle ilerler-

ken, Fenerbahçe lig sonuncusu Fatih 
Karagümrük karşısında ilk yenilgisini 
aldı. Galatasaray’ın önce Trabzonspor’a 
yenilip, ardından Kocaelispor maçında 
puan kaybettiği dönemde, puan farkını 
2’ye indiren sarı lacivertliler, 30’uncu 
haftada uzatma dakikalarında Çaykur 
Rizespor’dan yediği golle final maçına 4 
puan geride çıkmak zorunda kaldı.

İLK KIRILMA 12’NCİ HAFTA

30’UNCU HAFTA YIKIMI

KRİTİK 23.HAFTA
Galatasaray, Şampiyonlar Ligi, Ziraat Türkiye Kupası 
maçlarıyla sıkışan trafiğinde ilk yarının son 3 maçını ka-
zanırken, Fenerbahçe Başakşehir ile berabere kaldı. Derbi 
haftasında fırsattan yararlanarak 2’nci sırayı yakalayan 
Trabzonspor, Beşiktaş ile berabere kalıp, Gençlerbirliği’ne 
yenilerek şansını kaçırdı. İkinci yarının ilk maçında Ga-
latasaray, evinde Gaziantep FK ile berabere kaldı. İkinci 
maçında Fenerbahçe de Göztepe ile yenişemedi. 23’üncü 
haftada sarı kırmızılılar, Konyaspor deplasmanında yeni-
lirken, sarı lacivertliler puan eşitleme şansını Kasımpaşa 
maçının 90+11’inci dakikasında yediği golle kaçırdı.

enerbahçe’nin yollarını 
ayırdığı Tedesco, Süper 

Lig’de takımın başında 
çıktığı 28 maçta 17 gali-

biyet 9 beraberlik ve 2 yenilgi aldı. 
İtalyan hoca döneminde Süper Kupa 
kazanılırken, UEFA Avrupa Ligi’nde 
8 maçta 3 galibiyet, 3 beraberlik ve 2 
yenilgi alarak üst tura yükseldi. Fe-
nerbahçe, Tedesco idaresinde Süper 
Lig’de özellikle dış sahada mücade-
leci takım kimliğine büründü. Ligin 
10. haftasındaki Gaziantep FK ile 22. 
haftadaki Trabzonspor deplasman-
ları arasında 8 dış saha maçında 7 
galibiyet, 1 beraberlik alan sarı-la-
civertliler, bu süreçteki maçlar-
da rakip filelere 24 gol gönderdi. 

Kanarya, deplasmanda 9 galibiyet, 5 
beraberlik, 2 yenilgi aldı.

Büyük maçlarda lider
Fenerbahçe, geçtiğimiz yılın ak-

sine bu sezon Tedesco yönetiminde 
büyük maçlarda başarılı sonuçlara 
imza attı. Beşiktaş’a karşı oynadığı 
2 maçı da kazanan sarı-lacivert-
liler, Trabzonspor’u ise sahasında 
1-0, deplasmanda 3-2’lik skorlarla 
yendi. Kanarya, Galatasaray’a karşı 
ise evinde 1-1 berabere kalırken, 
deplasmanda 3-0 kaybetti. Fener-
bahçe, bu sezon ezeli rakipleriyle 
ligde oynadığı 6 maçta 4 galibiyet, 
1 beraberlik, 1 mağlubiyet alarak 
hanesine 13 puan yazdırdı.

F

PUAN
ORTALAMASI

2,14

7.5 AY
SÜRDÜ

Tedesco yönetiminde 
Fenerbahçe 2025-

2026 sezonunda 28’i 
Trendyol Süper Lig, 10’u 
Avrupa Ligi, 5’i Türkiye 

Kupası, 2’si Turkcell 
Süper Kupa olmak 

üzere 45 müsabakada 
26 galibiyet, 12 bera-

berlik ve 7 mağlubiyet 
aldı. Tüm kulvarlarda 
2,00 puan ortalaması 

yakalayan 40 yaşındaki 
teknik adamın,  

Süper Lig’de puan orta-
laması 2,14 oldu.

Sarı lacivertli takı-
mıile 13 Eylül 2025’te 
sözleşme imzalayan 

ve 7.5 ay görevde 
kalan, son oynanan 

Galatasaray yenilgisi 
sonrası görevine son 

verilen Domenico Te-
desco’ya 500 bin avro 

tazminat ödendiği 
öğrenildi. İtalyan hoca 
sezon sezon sonunda 

da gönderilse aynı 
tazminatı alacaktı. 

KOCAMAN VE KARTAL
Fenerbahçe’de yeni sezonda teknik 

direktörün kim olacağı büyük merak 
konusu hâline geldi. Aykut Kocaman ve İs-

mail Kartal camiada öne çıkan isimler. Sarı-la-
civertli yönetim, bu sezon kalan maçlarda yine Antrenör Zeki 

Murat Göle’nin sahaya çıkacağını açıklamıştı. Yeni hocayla ilgili 
nihai kararı seçim sonrası gelecek başkanın vereceği aktarıldı.

Fenerbahçe Başkanı 
Sadettin Saran, kulübün 

resmi hesabından bir açıkla-
ma yaptı ve olağanüstü seçim 
kararını duyurdu. Saran, 6-7 
Haziran’da olağanüstü seçime 
gideceklerini açıkladı. Aday ol-
madığını açıklayan Saran, “Bu 
koltuğa gelmek kadar, zamanı 
geldiğinde bırakabilmek de bir 
erdemdir. Ben ve yol arkadaş-

larım, bu görevi devrettikten 
sonra da kulübümüzün yanın-
da, onu ileriye taşıyan bir du-
ruşun parçası olmaya devam 
edeceğiz” ifadelerine yer verdi. 
Bilindiği gibi sarı lacivertli ku-
lüpte daha önce Hakan Safi ve 
Barış Göktürk aday olduklarını 
açıklamıştı. Mehmet Ali Ay-
dınlar’ın da adaylığını açıkla-
ması bekleniyor.

SARAN ADAY DEĞİL, SEÇİM 6-7 HAZİRAN’DA

Başkan
Sadettin Saran
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T.C. HATAY 3. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
DOSYA NO: 2022/619 ESAS DAVALI : Narin Tarım Gıda Temizlik Maddeleri Yemek 
Ve Temizlik Hizmetleri Hayvancılık İthalat İhracat Ve Ticaret Limited ŞirketiDavacı 
Hatay Aile Ve Sosyal Politikalar İl Müdürlüğü tarafından açılan somut dava dosyası 
kapsamında, bilirkişi raporuibraz edilmiş ise de, Mahkememizce, davalı şirkete 
yapılan tebligatların bila tebliğ iade edilmesi, yapılan adres araştırmasından da 
netice alınamaması nedeniyle bilirkişi raporunun ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Sayın muhatap;
1-İşbu ilan yayınlandığı tarihten itibaren 7 gün sonra bilirkişi raporunun tarafınıza 
tebliği edilmiş sayılacağı ihtar olunur.
2-Bilirkişi raporuna karşı tebliğ tarihinden itibaren 2 haftalık süre içerisinde beyan ve 
itirazlarınızı sunabileceğiniz hususu ihtar ve ilanen tebliğ olunur.16.04.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2457362

T.C. BAKIRKÖY 3. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİ’NDEN

İLAN
ESAS NO: 2026/264 Esas
Davacı ÇAĞRI YILDIRIM tarafından davalı UÇAR GRUP YAPI İNŞAAT EMLAK 
MÜŞAVİRLİĞİ GIDA OTOMOTİV VE TURİZM HİZMETLERİ TİCARET LİMİTED 
ŞİRKETİ aleyhine açılan İflas (Doğrudan Alacaklı Tarafından Talep Edilen İflas (İİK 
177)) davası nedeniyle;
Açılan bu davanın yargılaması 14/05/2026 günü saat 11:00’a bırakılmıştır.
İİK’nın 177 ve 178. maddeleri ile atıf yapılan 166/2. maddesi uyarınca alacaklıların, 
itiraz etmek isteyenlerin ve davaya katılmak isteyenlerin ilandan itibaren 15 gün 
içinde mahkememize müracaat etmeleri ilanen tebliğ olunur. 27.04.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2457386

T.C. MUŞ 1. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO    : 2026/35
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN 
BULUNDUĞU YER   : Muş ili Merkez İlçesi Dilimli Köyü
MEVKİİ    : -
PAFTA NO    : -
ADA NO    : 134
PARSEL NO    : 54-55
VASFI     : Tarla
YÜZÖLÇÜMÜ    : 26.556,28
MALİKİN ADI VE SOYADI  : Abdullah Bozkurt, Ahmet Bozkurt, Ali Bozkurt, 
Asim Bozkurt, Ali Bozkurt, Elanur Dirlik, Hacer Bozkurt, Marifet Bozkurt, Mehmet 
Refik Bozkurt, Nazlı Demirtaş, Necdet Bozkurt, Sadi Bozkurt, Süleyman Bozkurt, 
Şuayip Bozkurt, Taha Bozkurt, Takyeddin Bozkurt, Tuğba Çelebi
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI    : Türkiye Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ :
Davaya konu taşınmazın 2942 Sayılı yasa hükümleri uyarınca kamulaştırmasına 
karar verilmiş olup,
a-İlgililerin ilan tarihinden itibaren 30 gün içerisinde idari yargıda kamulaştırmayı 
yapan idare aleyhine iptal veya adli yargıda maddi hatalara karşı düzeltim davası 
açabilecekleri, dava açılmadığı takdirde işlemin kesinleşeceği,
b-Mahkemece tespit edilecek kamulaştırma bedeli Muş Ziraat Bankası şubesine 
yatırılacağı,
c-Konuya ve taşınmazın değerine ilişkin varsa delillerini ve savunmalarını ilandan 
itibaren 10 gün içerisinde mahkemeye bildirmeleri,
d-İş bu ilanın davalılara ilanın yayınlandığı tarihten itibaren 7 gün sonra tebliğ yerine 
geçeceği 2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan 
olunur. 05/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2457435

T.C. MUŞ 1. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO    : 2025/606 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER   : Muş ili Merkez İlçesi Dilimli Köyü
MEVKİİ    : Murat Nehri
ADA NO    : 131
PARSEL NO    : 55
VASFI     : Tarla
YÜZÖLÇÜMÜ    : 90,63m2- 1,07m2
MALİKİN ADI VE SOYADI  : MEHMET TEKİN-16430696836
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI    : TÜRKİYE ELEKTRİK DAĞITIM A.Ş.
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ :
Yukarıda dosya numarası, taşınmazın bulunduğu yer, parsel numarası, vasfı ve 
malikleri yazılan taşınmazların 2942 Sayılı yısa hükümleri uyarınca kamulaştırmasına 
karar verilmiş olup,
a- İlgililerin ilan tarihinden itibaren 30 gün içerisinde idari yargıda kamulaştırmayı 
yapan idare aleyhine iptal veya adli yargıda maddi hatalara karşı düzeltim davası 
açabilecekleri, dava açılmadığı takdirde işlemin kesinleşeceği,
b- Mahkemece tespit edilecek kamulaştırma bedeli Muş Vakıfbank şubesine 
yatırılacağı,
c- Konuya ve taşınmazın değerine ilişkin varsa delillerini ve savunmalarını ilandan 
itibaren 10 gün içerisinde mahkemeye bildirmeleri,
d- İş bu ilanın davalılar yukarıda isimleri yazılı davalılara ilanın yayınlandığı tarihten 
itibaren 7 gün sonra tebliğ yerine geçeceği 2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. 
maddesinin 4. bendi uyarınca ilan olunur.17.02.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2457453

Samsun’da Galatasaray’ın şampiyonluk ihtimalinin olduğu Samsunspor-Galatasaray karşılaşmasına 
taraftarların gösterdiği yoğun ilgi, bilet satış noktalarında uzun kuyruklara neden oldu. Samsunspor 
taraftarları, sahasında Galatasaray’a karşı galibiyet alarak şampiyonluk kutlamalarına izin vermek 
istemediklerini ifade ederken, sarı-kırmızılı taraftarlar ise takımlarının şampiyonluk yolunda kritik 

virajı geçmesini beklediklerini dile getirdi. 32 bin kapasiteli 19 Mayıs Stadyumu’nda Samsunspor 
tribünlerine ayrılan 22 bin 524 biletten yaklaşık 13 bininin ilk bir saat içinde satıldığı öğrenildi.

SAMSUN’DA DEV MAÇA YOĞUN ILGIOK
AN

 BU
RU

K RAKIPLERININ 
HOCALARINI 

ÖĞÜTTÜ
Okan Buruk’un görev aldığı 
süreçte, ezeli rakiplerinden 
Beşiktaş 10, Trabzonspor 
6, Fenerbahçe de 5 teknik 
direktör değişikliği yaşadı.

kan Buruk, 2022’den bu 
yana çalıştırdığı Galatasa-

ray’da 3 Süper Lig ve 1’er 
Türkiye Kupası ve Süper 

Kupa şampiyonluğu yaşadı. Ligde 4. 
şampiyonluğuna giden başarılı teknik 
direktörün görev süresince ezeli ra-
kiplerinden Beşiktaş 10, Trabzonspor 
6, Fenerbahçe ise 5 teknik direktör 
değişikliğine gitti. Buruk, Galatasa-
ray ile başarıdan başarıya giderken, 
Beşiktaş’ta sırasıyla, Önder Karaveli, 
Valerien Ismael, Şenol Güneş, Burak 
Yılmaz, Rıza Çalımbay, Serdar Top-
raktepe, Fernando Santos, Giovanni 
Van Bronckhorst, Ole Gunnar Sols-
kjaer ve Sergen Yalçın görev yaptı. 
Fenerbahçe’de ise  İsmail Kartal, Jorge 
Jesus, İsmail Kartal, Jose Mourinho ve 
Domenico Tedesco görev aldı. Trab-
zonspor’da ise aynı sürede Abdullah 
Avcı (İki farklı dönem), Orhan Ak, 
Nenad Bjelica ve Şenol Güneş’in yanı 
sıra mevcut görevi süren Fatih Tekke 
teknik direktörlük görevini yürüttü.

YENİ SÖZLEŞME
Fenerbahçe derbisini kazana-
rak şampiyonluk yolunda kri-
tik bir adım atan sarı kırmızılı 
ekibin başarısında en büyük 
pay sahibi olan Okan Buruk, 
sezon sona erer ermez ödülünü 
alacak. 23 Mayıs’ta yapıla-

cak olağan seçimde yeniden 
başkan seçilmesi durumunda 
Dursun Özbek’in ilk icraat-
larından biri, Okan Buruk’la 
masaya oturmak olacak ve de-
neyimli teknik adamla 2 yıllık 
yeni sözleşme imzalanacak. 

O

eşiktaş gelecek sezonda iddialı kad-
ro kurmak için transfer çalışmalarına 

başladı. Bu sezon taraftarını yine hayal kı-
rıklığına uğratan siyah beyazlılar Sergen 

Yalçın’ın raporu doğrultusunda yerli futbolcu-
lara öncelik verecek. Sergen Yalçın’ın kadrodaki 
yerli rotasyonunu güçlendirmeyi istediği ve sağ 
kanat transferi için, Başakşehir’de forma giyen 
Yusuf Sarı’yı listeye aldığı iddia edildi. Beşik-

taş’ın Başakşehir kalecisi Muhammed Şen-
gezer’in de peşinde olduğu öne sürülüyor. 

Siyah beyazlılarda ayrıca Fenerbahçe 
forması giyen kanat oyuncuları Oğuz 

Aydın ve İrfan Can Kahveci öne çıkan 
isimler arasında yer aldı.

‘Konum ‘Konum 
olarak 
iyiyiz’

Real  Real  
Madrid’teMadrid’te
Mourinho Mourinho 
gündemigündemi

Ligde 36 puan 
topladıklarına dikkat 

çeken Kocaelispor 
Teknik Direktörü 
Selçuk İnan, “Ben 

hiçbir zaman bulun-
duğumuz durumdan 
tatmin olmuyorum. 
Her maçı kazanmak 
isterim. Ancak ligin 

nasıl seyredece-
ğini de biliyorum. 

Bence bu sene son 
yıllardaki en güçlü 

takımların olduğu bir 
lig yaşandı. Özellikle 

Anadolu takımları 
arasındaki rekabet 

neredeyse birbiriyle 
aynıydı. Çok zor bir 

süreçten geçtik ama 
takımın mücadele-

sinden ve bulunduğu 
konumdan mem-

nunum. Eğer kalan 
maçlarımızı kaza-

nırsak ligi 8. ya da 7. 
bitirme ihtimalimiz 

de var. Bu çok önemli 
bizim için” dedi.

Şampiyonlar Ligi’nden 
elenen, La Liga’daki 

şampiyonluk yarışında 
geride kalan Real 

Madrid, yeni sezonda 
Alvaro Arbeloa’nın ar-
dından gelecek teknik 

direktörünü arıyor. 
Real Madrid’in yeni 
teknik direktörünü 
başkan Florentino 

Perez’in belirleyeceği 
haberini veren The 

Athletic, Benfica’nın 
hocası Jose Mourin-
ho’nun listesinin ilk 
sırasında olduğunu 

yazdı. Gelecek sezon 
takımı yeniden zirvede 

görmek isteyen Pe-
rez’in, 2010 ile 2013 yıl-
ları arasında İspanyol 
devinin teknik direk-
törlüğünü yapan Jose 
Mourinho’yu göreve 

getirmeyi düşündüğü 
haberini verdi. 

TRABZONSPOR
KOLLARI SIVADI

Konyaspor mağlubiyeti sonrası Trabzonspor’da yeni 
sezon planlaması öne çıktı. Yönetimin Oulai ve Muçi 
konusundaki kararını transfer süreci belirleyecek.

önetimin, kaleci Andre 
Onana ile masaya otu-

racağı ve bu görüşmenin 
ardından kaleci pozisyo-

nu için yol haritasının netleşeceği 
belirtildi. Bordo mavililerde scout 

ekibinin Avrupa’da 4 oyuncu 
üzerinde yoğunlaştığı öğrenildi. 

Bu transferlerin seyrine göre 
Oulai’nin durumuna karar 
verileceği ifade edildi. Yöne-
timin Ernest Muçi transferi 
konusunda ise kararsız ol-
duğu kaydedildi. Bordo ma-

vililerin 8,5 milyon avro + KDV 
seviyesindeki bonservis bedeline 
sıcak bakmadığı belirtildi.

Y

‘AVRUPA’DA OLMALIYIZ’
Mevcut tabloyu değerlendirirken, Avrupa hedefini de işaret eden teknik direktör Fatih Tekke, 
üçüncülüğün küçümsenmemesi gerektiğini söyledi. Tekke, “Şu an benim ilk düşüncem üçüncü-
lük. Demek ki Trabzonspor’un, Avrupa’da olması gerekiyor. Kadro yapısı, kalacaklar, gelecekler 
düşünüldüğünde bunlar kolay işler değil. Çok daha doğru adımlar atmak ve gelişmek lazım” dedi.

BEŞİKTAŞ’TA ÖNCELİK 
YERLİ İSİMLER

BSE
RG

EN
 Y

AL
ÇI

N
FA

TH
 T

EK
KE

İrf
an

 C
an

 K
ah

ve
ci

Oğ
uz

 A
yd

ın

M
uh

am
m

ed
 Şe

ng
ez

er



Isparta'nın Aksu ilçesinde bulunan Zindan 
Mağarası, doğal oluşumları ve tarihi doku-

suyla çok sayıda ziyaretçiyi konuk ediyor. İlçe 
merkezine yaklaşık 2 kilometre uzaklıkta Aksu 

Çayı vadisinde yer alan 1300 rakımdaki mağara, 
yatay yapısı sayesinde ziyaretçilere rahat bir 

gezi imkânı sunuyor. Mağaradaki sarkıt, dikit ve 
akmataş gibi doğal oluşumların yanı sıra minya-

tür kanyonlar dikkati çekiyor. Tarihi yönüyle de 
öne çıkan mağaranın Paganlar, Antik Yunan ile 
Romalılara kadar uzanan ve geçmişten bugüne 

kadar birçok toplum tarafından ibadet ve kült 
alanı olarak kullanıldığı biliniyor. Tarihi Roma 

köprüsü üzerinden girilen mağaranın girişinde 
siyah, beyaz ve kırmızı küp taşlardan oluşan 

ve el işçiliğiyle yapılan Eurymedon (Köprü Çayı 
Tanrısı) mozaiği yer alıyor. Yürüyüş platformu 

ve ışıklandırılması yapılarak 24 yıl önce turizme 
açılan mağara, özellikle son yıllarda tarih ve 

doğaseverlerin yeni rotası hâline geldi.

TOGG’U
MOR RENKLI  

HALIYLA KAPLADI

Editör: İZZET AKYOL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

ZINDAN MAĞARASI  
DOĞASEVERLERI AĞIRLIYOR

Bursa’da yaşayan ve 10 yıldır hayatının her alanında 
mor rengi kullanmayı tercih eden Firdevs Çakar (41), 

1 yıl önce aldığı Togg marka aracını da sıra dışı yöntemle dö-
nüştürdü. Otomobilini, Türk pasaportunda yer alan ve sadece 
ultraviyole ışık altında görünür hâle gelen Türkiye'ye özgü 
simgesel yapılar ve desenlerle dokunan mor renkli halıyla 
kaplatan Çakar, “Yolda görenler durdurup fotoğraf çektiriyor. 
Türk aracına yakışır bir kaplama oldu” dedi. Ev anahtarından, 
el bezine, saatinden çantasına kadar her eşyası mor olan 
Çakar, makyajında bile mor tonları tercih ediyor. Bu tutkusunu 
1 yıl önce satın aldığı Togg marka otomobiline de yansıtan 
Çakar, standart araç kaplamalarının dışına çıkarak Türk mo-
tiflerinin ve Türkiye’ye özgü simgesel yapıların yer aldığı mor 
renkli özel dokuma halı tercih etti. Otomobilin kaplamasında 
kullanılan halının dikkat çekici özelliği ise Türk pasaportunda 
yer alan güvenlik detayları. Normal gözle görülmeyen, sadece 
ultraviyole ışık altında incelendiğinde görünür hâle gelen 
Türkiye'ye özgü simgesel yapılar ve desenlerle dokunan 
halıyla kaplı otomobil, görenlerin de ilgisini çekiyor.

‘FIBEROPTIK AĞ 657 BIN  
KILOMETREYE ULAŞTI’

KUM HEYKEL 
FESTIVALI BAŞLIYOR

Türkiye Bilişim Derneği (TBD) Genel Başkanı 

Kenan Altınsaat, sabit ses trafiğindeki bu dö-

nüşümde, teknolojik gelişmelerin önemli olduğunu 

ifade etti. Mobil ses trafiğinin geçen yıla kadar uzun 

bir süre yüzde 10'a yakın büyüdüğüne dikkati çeken 

Altınsaat, son 4 yılda ise bu değerin yüzde 1'in altına 

indiğini anlattı. Türkiye'de hem mobil ses trafiğini 

iyileştirme hem de internetin daha geniş alanlarda 

daha hızlı kullanımı için çalışmalara devam ettiklerini 

belirten Altınsaat, "2002'de yaklaşık 81 bin kilometre 

olan fiber optik ağ uzunluğu, 8 kattan fazla artarak 

657 bin kilometreye ulaştı" dedi.  Altınsaat, buna 

karşın özellikle fiber konusunda hala daha alınacak 

çok yol olduğunun altını çizdi.

Antalya’nın önemli kültürel ve sanatsal etkin-
liklerinden 'Uluslararası Antalya Kum Heykel 

Festivali', 'Uzay Macerası' temasının yanına eklenen 
'Zaman Yolculuğu' temasıyla 1 Mayıs itibarıyla açılı-
yor. Festival alanında, 15'e yakın yeni eserle birlikte, 
10 bin ton nehir kumuyla yapılan 200 eser bulunuyor.  
Kentin dünyaca ünlü Lara sahilinde yaklaşık 7 bin 
metrekare alanda, her yıl farklı temayla dünyanın 
birçok ülkesinden profesyonel kum heykel sanatçısı 
tarafından yapılan kumdan heykellerin sergilendiği 
Uluslararası Antalya Kum Heykel Festivali'nin 'Uzay 
Macerası' temasının yanına, bu yıl 'Zaman Yolculuğu' 
teması da eklendi. 10 bin ton nehir kumu kullanılarak 
25 sanatçı tarafından yapılan 200 kum heykel, 1 
Mayıs'tan itibaren yerli ve yabancı turistler tarafından 
ziyaret edilmeye başlanacak. Festival koordinatörü 
Cem Karaca, bu sene yaklaşık 7 bin metrekare alanda 
'Uzay Macerası' temasına ek olarak yapılan heykel-
lerle beraber 'Zaman Yolculuğu' temasını işlediklerini 
belirterek, “Zaman yolculuğu insanların her zaman 
dikkatini çeken, 'mümkün mü, değil mi' diye her 
zaman merakla araştırdığı bir konu. Ziyaretçilerimiz 

belki bu soruya biraz yanıt bulur diye düşündük. Bu 
yıl heykeltıraşlarımız 15'e yakın yeni heykel yaptı. Bu 
yeni eserler için 1500- 2 bin ton kum kullanıldı" dedi.

Yeni eserlerden birinin yapay zekâ tasarımı oldu-
ğunu belirten Cem Karaca, “Yapay zekâ hayatımızın 
her alanına girdi. Görüyoruz ki daha da önemli bir 
yer tutacak. Bu sene zaman yolculuğuyla ilgili yapay 
zekânın da bir tasarım yaparak, onu heykele çevirme 
fikri geldi. Çok değişik, farklı bir tasarım hazırladı. 
Heykeltıraşımız da mümkün mertebe tasarımın 
dışına çıkmamaya çalıştı. Ziyaretçilerimiz bu yıl onu 
da görecek" diye konuştu.

Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kuru-
munun (BTK) elektronik haberleşme 
verilerinden derlenen bilgilere göre, 
Türkiye'de geçen yıl yaklaşık yüzde 
117 yaygınlık oranına karşılık gelen 
yaklaşık 99,7 milyon mobil aboneye 
ulaşıldı. Gelişen teknolojiler ve mobil 
cep telefonlarının kullanımının art-
masıyla sabit telefonların kullanımı 
zamanla azalırken, mobil cihazların 
kullanımı ise arttı. 

Böylece sabit ses trafiği gerilemesi-
ne karşın mobil ses trafiği artış göster-
di. Sabit ses trafiği, verilerin açıklan-
maya başladığı 2004'te 65,2 milyar 
dakika iken, 2016 itibarıyla 10 milyar 
dakikanın altına indi. Sabit ses trafiği 
geçen yıl ise 5,06 milyar dakika olarak 
ölçüldü. Sabit ses trafiğindeki düşüşün 
aksine, geçen yıla kadar mobil ses 
trafiğinde ise ciddi artışlar görüldü. 
Mobil ses trafiği 2004'te 20,3 milyar 
dakika iken 2014'te 200 milyar daki-
kayı aştı. 2024'te 318 milyar dakika ile 
rekor kıran mobil ses trafiği, geçen yıl 
ise verilerin hesaplanmaya başladığı 
2004'ten bu yana ilk defa geriledi ve 
312,5 milyar dakikaya indi.

Türkiye'de, mobil haber-
leşmede internetin hız-
lanması, sesli konuşmayı 
WhatsApp gibi uygulama-
lara yöneltirken, geçen yıl 
ilk kez mobil hat üzerinden 
sesli konuşma trafiği azaldı.

EDIRNE ŞENLIKLERE GÜN SAYIYOR
Edirne’de, 5-6 Mayıs tarihlerinde kutlanacak 
UNESCO Dünya Somut Olmayan Kültürel Mirası 

Listesi'ndeki Kakava ve Hıdrellez Şenlikleri öncesi 
otellerin rezervasyon doluluk oranı yüzde 100’e 
ulaştı. Türkiye Otelciler Birliği Edirne Temsilcisi 
Gökhan Balta, "Konaklama sektörü olarak bütün 
otellerimiz doldu. Doluluk yüzde 100’lere yaklaştı. 
Edirne'de konaklama kapasitemizi aşmış durumda-
yız. Yoğun bir 2 gün geçireceğimizi tahmin ediyoruz" 
dedi. Türkiye ile Kuzey Makedonya'nın ortak 
girişimleriyle 2017 yılında UNESCO İnsanlığın Somut 
Olmayan Kültürel Mirası Listesi'ne giren Kakava ve 
Hıdrellez Şenlikleri öncesinde, Edirne'de konaklama 
sektöründe hareketlilik sürüyor. Kentte 5-6 Mayıs 
tarihleri arasında kutlanacak, halk arasında 'Bahar 
Bayramı' olarak da bilinen organizasyon öncesi, 
otellerin rezervasyon doluluk oranı yüzde 100’e 
ulaştı. Organizasyon kapsamında Edirne sokakların-
da vatandaşlar geleneksel kıyafet giyip davul zurna 
eşliğinde halkı şenliğe davet etmeye başladı.

‘Edirne’nin düğünü, bayramı’
Edirne’yi Tanıtma ve Tava Ciğer Kalite Koruma Der-

neği Başkanı Uğurcan İmrak da 5-6 Mayıs tarihlerinin 
Edirne’nin düğünü ve bayramı gibi geçtiğini söyledi. 
İmrak, “Edirne'nin düğünü bayramı, turizm sezonu ar-
tık başlıyor. 5-6 Mayıs Hıdırellez ve Kakava Şenlikleri’ne 
sayılı günler kaldı. Dört gözle 5-6 Mayıs Hıdrellez ve 
Kakava Şenlikleri'ni bekliyoruz’’ ifadeleri kullandı. 

KONUŞUYORUZ! 

ARTIK 
INTERNETTEN 

‘TÜRK DÜNYASI ÇOCUK 
OYUNLARI ŞENLIĞI’

Milli Eğitim Bakanlığı Temel Eğitim Genel 
Müdürlüğü koordinesinde, Türk dünyasının farklı 

coğrafyalarından gelen çocukların katılımıyla "Türk 
Dünyası Çocuk Oyunları Şenliği" düzenlendi. Rami 
Kütüphanesi'nde düzenlenen etkinlik, halk oyunları 
gösterisinin ardından tanıtım filmi ve bayrak gösterisiyle 
başladı. Programın açılışında konuşan Milli Eğitim Bakan 
Yardımcısı Ömer Faruk Yelkenci, Türk Devletleri Teşkilatı 
üye ülkeleri ve Türk dünyasının temsilcileri olarak İs-
tanbul'da oyun şenliği vesilesiyle bir araya geldiklerini 
söyledi. Şenliğin ismindeki oyun kavramının eğitim 
tasavvurunda basit bir eğlence aracı olmadığını ifade 
eden Yelkenci, "Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli'mizin ve 
eğitim anlayışımızın merkezinde yer alan eğilimlerden 
bir tanesi de oyunseverliktir. Çünkü çocuğun hayatı 
yaratılışı itibarıyla oyunla başlar, çocuğun en önemli işi 
oyundur ve onu şekillendiren de oyundur. Bu nedenle 
geleneğimizin üzerinde şekillenen oyunlar çocuğu-
muzun inşası için de çok önemlidir" değerlendirmesini 
yaptı. Açılış programının ardından katılımcı ülkelerin 
yöresel çadırlarının önünde geleneksel oyunlar oynanıp 
kültürel tanıtımlar gerçekleştirildi.


